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DeVilbiss® 5 Liter Oxygen Concentrator
Instruction Guide
WARNING-Read instruction guide before operating this equipment.

CAUTION- Federal (U.S.A ) law restricts this device to sale by or on the order of a
physician.
ASSEMBLED IN THE USA

@ DANGER-NO SMOKING

Guia de instrucciones del concentrador de
oxigeno de 5 litros de DeVilbiss®
ADVERTENCIA-Lea la guia de instrucciones antes de poner a funcionar este equipo.

PRECAUCION- La ley federal (EE.UU ) establece que este aparato sélo lo puede vender
un médico o por prescripcién del mismo.

ENSAMBLADO EN EE. UU.

@ PELIGRO-NO FUMAR

Guide d’instructions du concentrateur
d’oxygeéne 5 litres DeVilbiss®
AVERTISSEMENT-Lire le mode d'emploi avant d'utiliser ce dispositif.

ATTENTION-En vertu de la Loi fédérale américaine, la vente de cet appareil n'est
autorisée que par un médecin ou sur ordonnance de ce dernier.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS
@ DANGER-NE PAS FUMER

DeVilbiss® 5 Liter-Sauerstoffkonzentrator
Bedienungsanleitung
WARNUNG-Vor Inbetriebnahme des Gerdtes Bedienungshinweise lesen.

ACHTUNG- Dieses Gerdt darf US-Bundesgesetzen zufolge nur von Arzten oder auf
deren Anweisung hin verkauft werden.
GEFERTIGT IN DEN USA

@ GEFAHR-RAUCHEN VERBOTEN
Concentratore di ossigeno da 5 litri
DeVilbiss® Istruzioni per I'uso

AVVERTENZA-Leggere il manuale di istruzioni prima di usarel'apparecchio
ATTENZIONE-La legislazione federale degli Stati Uniti limita la vendita di questo
prodotto al personale medico o alle persone munite di prescrizione medica.
ASSEMBLATO NEGLI U.S.A.

@ PERICOLO - NON FUMARE

X C€..

m Instructiehandleiding DeVilbiss® 5 liter
zuurstofconcentrator

WAARSCHUWING-Lees dit instructiehandboekje zorgvuldig door voordat u het
apparaat gaat gebruiken.

ATTENTIE-De federale wetgebing in de Verenigde Staten schrijft voor dat dit apparaat
uitsluitend mag worden verkocht of voorgeschreven door een arts.

GEMONTEERD IN DE VERENIGDE STATEN

@ GEVAAR- VERBODEN TE ROKEN

DeVilbiss® 5 Litre Oksijen Konsantratorii
Kullanim Kilavuzu

UYARI-Cihazi kullanmaya baslamadan dnce bu kilavuzu okuyunuz.

DIKKAT- A.B.D. Federal yasalarina gére bu cihaz yalnizca bir doktor tarafindan veya
doktorun siparisi ile satiimalidir.

ABD’DE MONTE EDILMISTIR

@ TEHLIKE-SIGARA iCILMEZ
Manual de instru¢ées do Concentrador de
oxigénio DeVilbiss® de 5 litros

ADVERTENCIA- Leia 0 manual de instrucbes antes de operar este equipamento.
CUIDADO- A [ei federal (EUA) restringe a venda deste aparelho a médicos ou a sua
ordem.

MONTADOS NOS EUA
@ PERIGO - PROIBIDO FUMAR

Instrukcja obstugi 5-litrowego
koncentratora tlenu DeVilbiss®

OSTRZEZENIE - L Przeczytaj instrukcje obstugi przed rozpoczeciem korzystania z tego
urzqdzenia.

UWAGA - Zgodnie z obowiqzujgcymi przepisami federalnymi Stanéw Zjednoczonych
niniejsze urzqdzenie moze by¢ sprzedawane przez lub na zlecenie lekarza.
ZMONTOWANO W STANACH ZJEDNOCZONYCH

@ NIEBEZPIECZENSTWO-NIE PALIC



ENGLISH EN-2

ESPANOL ES-10
FRANCAIS FR-18
DEUTSCH DE-26
ITALIANO IT-34
NEDERLANDS NL-42
TURKISH TR-50
PORTUGUES PT-58
POLSKI PL-66
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CAUTION- Federal (U.S.A.) law restricts this device to sale by or on the order of a physician.

WARNING
Under certain circumstances, oxygen therapy can be hazardous. Seek medical advice before using an oxygen concentrator.

Physician Information

Increase
Physician Name: A
Telephone:
Address:
Prescription Information
Name: 5: :5
Oxygen liters per minute 4: :4
at rest: during activity: other: 3: :3
Oxygen use per day 2==2
Hours: Minutes: 1 - :1
Comments: 0: :0
DeVilbiss 5-Liter Oxygen Concentrator w/OSD Serial Number: LPM 02
DeVilbiss Equipment Provider Information DeVilbiss 5-Liter Series

Set-Up Person:

This instruction guide was reviewed with me and | have been instructed on the safe use and care of
the DeVilbiss Oxygen Concentrator.

Signature: Date:
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IEC SYMBOLS

It is mandatory to read and understand the

o . . Double Insulated
operating instructions prior to use.

Danger - No smoking near patient or device.

Attention Consult Instruction Guide

Electric Shock Hazard. Cabinet to be

removed by authorized personnel only. Serial Number

Do not use near heat or open flames

Catalog Number @ Use no Oil, Grease or Lubricants

V| F O

B> |\ |-o| | B> D

Off Federal (U.S.A.) law restricts this device to sale by
On External Power B(omv or on the order of a physician.
Reset v, |Normal Oxygen
Alternating Current ;02 Low Oxygen
Maximum recommended flow rate: 5LPM
Type B applied part “Y* | Senice Required
This device contains electrical and/or electronic equipment that must be recycled per EU
Directive 2012/19/EU- Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)

IMPORTANT SAFEGUARDS

Read this entire guide before using your DeVilbiss concentrator. Important information is highlighted by these terms throughout this guide:

DANGER  Urgent safety information for hazards that will cause serious injury or death.

WARNING Important safety information for hazards that might cause serious injury. %
CAUTION

Information for preventing damage to the product.

NOTE Information to which you should pay special attention.

Important safeguards are indicated throughout this guide; pay special attention to all safety information. DANG E R
READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USING. NO SMOKING
SAVE THESE INSTRUCTIONS.

INTRODUCTION

This instruction guide will acquaint you with the DeVilbiss oxygen concentrator. Make sure that you read and understand this guide before operating your unit. Important
safeguards are indicated throughout this guide; pay special attention to all safety information. Contact your DeVilbiss equipment provider should you have any questions.

Intended Use

The DeVilbiss 5 Liter Oxygen Concentrator intended use is to provide supplemental low flow oxygen therapy for patients suffering from COPD, cardiovascular disease, and
lung disorders. The oxygen concentrator is used in home type environments, homes, nursing homes, patient care facilities, etc.

Indications For Use

The DeVilbiss Oxygen Concentrator is intended for use as an oxygen concentrator to provide supplemental low flow oxygen therapy in the home, nursing homes, patient care
facilities, etc.

WARNING
For your safety, the oxygen concentrator must be used according to the prescription determined by your physician.

Equipment not suitable for use in the presence of a flammable anesthetic mixture with air or with oxygen or nitrous oxide.
This device contains electrical and/or electronic equipment. Follow local governing ordinances and recycling plans regarding disposal of device components.

Installation of 515LF-607 low output flow meter package will cause the low flow alarm to not work.

DANGER

Oxygen causes rapid burning. Do not smoke while your oxygen concentrator is operating, or when you are near a person utilizing oxygen therapy. Keep the
oxygen concentrator and cannula at least 5 feet (1.6m) of hot, sparking objects or naked sources of flame.

Why Your Physician Prescribed Supplemental Oxygen

Today, many people suffer from heart, lung, and other respiratory diseases. Many of these people can benefit from supplemental oxygen therapy. Your body requires a steady
supply of oxygen to function properly. Your physician prescribed supplemental oxygen for you because you are not getting enough oxygen from room air alone. Supplemental

oxygen will increase the amount of oxygen that your body receives.

Supplemental oxygen is not addictive. Your physician prescribed a specific oxygen flow to improve symptoms such as headaches, drowsiness, confusion, fatigue, or increased
irritability. If these symptoms persist after you begin your supplemental oxygen program, consult your physician.

How Your DeVilbiss Oxygen Concentrator Works

Oxygen concentrators are the most reliable, efficient, and convenient source of supplemental oxygen available today. The oxygen concentrator is electrically operated. The unit
separates oxygen from room air which allows high-purity supplemental oxygen to be delivered to you through the oxygen outlet. Although the concentrator filters the oxygen in
a room, it will not affect the normal amount of oxygen in your room.

SE-525K EN -3



IMPORTANT PARTS OF YOUR CONCENTRATOR

Please take time to familiarize yourself with your DeVilbiss oxygen concentrator before operating.

Front View (Figure A)
1. Operating instructions
2. Green Power light - illuminates when your concentrator is operating
3. Power Switch
|=ON
0 =OFF
Flow meter knob
Flow meter
Circuit breaker — resets the unit after electrical overload shutdown
Oxygen outlet — oxygen is dispersed through this port
Normal Oxygen (green) light (see page 5)
9. Low Oxygen (yellow) light (see page 5)
10. Red Service Required light — when illuminated contact your DeVilbiss provider

Back View (Figure B)

11, Handgrip

12.  Exhaust

13.  Power cord and/or IEC power connector.
14. Line cord strap

©® NS ok

15.  Air filter — prevents dirt, dust, and lint from entering your unit. 13
Accessories

Oxygen Outlet CONNECLOT = PIASHC = 1/PACK ...t CN100
BUDDIE HUMIAITIEE ...ttt e85 b8 bS8 s bbb bbb bbbttt Salter Labs 7600 or equivalent

There are many types of humidifiers, oxygen tubing and cannulas/masks that can be used with this device. Certain humidifiers and accessories may impair the device’s
performance. A mask or any nasal cannula can be used with continuous flow delivery and may be sized according to your prescription as recommended by your homecare
provider who should also give you advice on the proper usage, maintenance, and cleaning.

NOTE- A maximum of 50 feet (15 meters) of crush-proof oxygen tubing plus 7 feet (2.1 meters) of cannula plus a bubble humidifier is allowed between the concentrator and
the patient.

NOTE- The oxygen supply accessory (patient tubing) shall be equipped with a means that in case of fire stops the delivery of
oxygen to the patient. This means of protection should be located as close to the patient as practicable.

SETTING UP YOUR OXYGEN CONCENTRATOR
1. Position your unit near an electrical outlet in the room where you spend most of your time.

DANGER
Keep the oxygen concentrator and cannula at least 5 feet (1.6 m) from hot, sparking objects or naked sources of flame.

NOTE- Do not connect to an electrical outlet controlled by a wall switch. No other appliances should be plugged into the wall outlet.
2. Position your unit at least 6 inches (16 cm) from walls, draperies, or any other objects that might prevent the proper flow of air in and
out of your oxygen concentrator. The oxygen concentrator should be located so as to avoid pollutants or fumes.

BEFORE OPERATING YOUR OXYGEN CONCENTRATOR

1. Before operating your unit, always check to be sure the air filter (located on the back of your unit) is clean. Proper cleaning of this filter
is discussed in the Caring For Your Concentrator section on page 5.
2. Attach the appropriate oxygen accessories to the oxygen outlet.
Oxygen Tubing Connection:
a. Thread the oxygen outlet connector onto the oxygen outlet.
b.  Attach the oxygen tubing directly to the connector (Figure 1).
Oxygen Tubing Connection With Humidification:
If your physician has prescribed an oxygen humidifier as part of your therapy, follow these steps (If using a prefill, go to step b.):
a.  Fill the humidifier bottle with distilled water. Do not overfill.
b.  Thread the wing nut located on the top of the humidifier bottle to the oxygen outlet so that it is suspended (Figure 2). Make sure
it is securely tightened.
c.  Attach the oxygen tubing directly to the humidifier bottle outlet fitting (Figure 3).
3. Your physician has prescribed either a nasal cannula or face mask. In most cases, they are already attached to the oxygen tubing. If
not, follow the manufacturer’s instructions for attachment.
4. Remove the power cord completely from the line cord strap. Make sure the power switch is in the “Off” position, and insert the plug
into the wall outlet. The unit is double insulated to guard against electric shock.

NOTE- (only 115 volt units) The plug on the DeVilbiss oxygen concentrator has one blade wider than the other. To reduce the risk of
electric shock, this plug is intended to fit in a wall outlet only one way. Do not attempt to defeat this safety feature.
WARNING

Improper use of the power cord and plugs can cause a burn, fire, or other electric shock hazards. Do not use the unit if the power
cord is damaged.
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OPERATING YOUR DEVILBISS OXYGEN CONCENTRATOR

DANGER

Oxygen causes rapid burning. Do not smoke while your oxygen concentrator is operating, or when you are near a person
utilizing oxygen therapy. Keep the oxygen concentrator and cannula at least 5 feet (1.6 m) from hot, sparking objects or naked
sources of flame.

e bevibies DANGER
The DeVilbiss oxygen concentrators manufactured since July 1, 2012 are equipped with a fire mitigating outlet fitting that
prevents propagation of fire into the unit. DeVilbiss oxygen concentrators manufactured prior to July 1, 2012 must be No SMOKI NG

retrofitted by your dealer with the fire mitigating outlet fitting.

In order to prevent a fire propagating from the patient through the cannula towards the unit, a means of protection should be located as close to the patient as

practicable. Please contact your dealer for this means of protection.

1. Press the power switch to the “On” position. When the unit is turned “On,” all four lights (Power, Service Required, Low Oxygen, and Normal Oxygen) on the front panel
will illuminate briefly and audible signal will briefly alarm. After a few seconds, only the Power and Normal Oxygen lights will remain lit.

NOTE- DeVilbiss recommends for optimal service life that the DeVilbiss Oxygen Concentrator to be operated for at least 30 minutes after it is powered on. Shorter periods of

operation may affect the long term reliable operation of the product.

DANGER

Do not lay the cannula down unattended while the concentrator is delivering oxygen. High concentrations of oxygen can cause rapid burning.

NOTE- If the Service Required light illuminates and the audible signal alarms but the unit is not operating, there is no power to the unit. Refer to the Minor Troubleshooting

chart on page 7 and contact your DeVilbiss provider if necessary.

NOTE- If an audible low-frequency vibration sound is detected, the unit is not operating properly. Refer to the Minor Troubleshooting chart on page 7, and contact your

DeVilbiss provider if necessary.

2. Check the flow meter to make sure that the flow meter ball is centered on the line next to the prescribed number of your flow rate.

CAUTION- It is very important to follow your oxygen prescription. Do not increase or decrease the flow of oxygen — consult your physician.

NOTE- Your DeVilbiss provider may have preset the flow meter so that it can not be adjusted.

NOTE- If the flow meter knob is turned clockwise, the flow decreases (and eventually will shut off the oxygen flow). If the knob is turned
counterclockwise, the flow increases.

NOTE- For prescriptions of 5 LPM, be sure the ball is centered on the 5 liter line; the ball should not touch the red line. Setting the flow
higher than 5 may cause the oxygen purity level to drop.

NOTE- The low-flow alarm will activate if the flow meter ball is set below .3 [pm. The unit will continue to run; however, the Service
Required light will come on accompanied by an audible alarm. Adjust the flow meter to your prescribed flow.

NOTE- Installation of 515LF-607 low output flow meter package will cause the low flow alarm to not work.
3. Your DeVilbiss concentrator is now ready for use, properly position the cannula or mask (Figure 4). Allow 20 minutes for oxygen
concentrator to reach stated performance.

DeVilbiss OSD Operation
The OSD (Oxygen Sensing Device) is a device within your concentrator that monitors the oxygen produced by your unit. When the unit is turned “On,” all four lights (Power,
Service Required, Low Oxygen, and Normal Oxygen) on the front panel will illuminate briefly. After a few seconds, only the Power and Normal Oxygen lights will remain lit.

The OSD lights on the front panel are defined as follows:

«  Green Normal Oxygen light-acceptable oxygen level.
*  Yellow Low Oxygen light- below an acceptable oxygen level.

If the oxygen purity falls below the acceptable level, the green Normal Oxygen light will shut off and the yellow Low Oxygen light will illuminate. Switch to your reserve oxygen
system. Refer to the Minor Troubleshooting section in this guide on page 7 and contact your DeVilbiss provider.

As an added safety feature should the oxygen purity continue to drop, an intermittent audible signal will sound. Contact your DeVilbiss provider immediately. Do not attempt
any other maintenance.

RESERVE OXYGEN SYSTEM

As a precaution, your DeVilbiss provider may supply you with a reserve oxygen system. If your unit loses electrical power or fails to operate correctly, the Patient Alert System
will sound to signal you to switch to your reserve oxygen system (if provided) and contact your DeVilbiss provider.

CARING FOR YOUR DEVILBISS OXYGEN CONCENTRATOR
DeVilbiss recommends using only original DeVilbiss parts and filters in order to guarantee a reliable operation of the product.
NOTE- Use no lubricants, oils or grease.

WARNING
Before attempting any cleaning procedures, turn the unit “Off.”

Cannula/Mask, Tubing, and Humidifier Bottle
Clean and replace the cannula/mask, tubing, and humidifier bottle according to the manufacturer’s instructions.

Air Filter and Oxygen Outlet Connector

The air filter and connector should be cleaned at least once a week. To clean, follow these steps:

1. Remove the air filter, located on the back of the unit. Remove the oxygen outlet connector (if used).

2. Wash in a solution of warm water and dishwashing detergent (Figure 5).

3. Rinse thoroughly with warm tap water and towel dry. The filter should be completely dry before reinstalling.

CAUTION- To prevent product damage, do not attempt to operate the unit without the air filter or while the filter is still damp.
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Exterior Cabinet
As needed, clean the concentrator exterior cabinet by using a damp cloth or sponge with a mild household cleaner and wipe it dry.

WARNING
To avoid electric shock, do not remove the concentrator cabinet. The cabinet should only be removed by a qualified DeVilbiss technician. Do not apply liquid
directly to the cabinet or utilize any petroleum-based solvents or cleaning agents.

Use of harsh chemicals (including alcohol) is not recommended. If bactericidal cleaning is required, a non-alcohol based product should be used to avoid
inadvertent damage.

WARRANTY

DeVilbiss provides warranty for this device. Use only DeVilbiss approved original spare parts for maintenance and repair to retain warranty. Using unapproved or non-original
spare parts would void warranty.

PROVIDER’S NOTES - Cleaning and Disinfection When There is a Patient Change

When medical devices have already been used with a patient, contamination with human pathogenic germs should be assumed (unless there is evidence to the contrary), and
the next patient, user or third party should be protected by appropriate handling and preparation.

Therefore, when there is a patient change, people must be protected during the transport and handling of the device, and the device must be fully processed, i.e., cleaned and
disinfected, by suitably trained personnel before reuse to protect the next patient. The complete processing may only be done by the manufacturer or by a qualified DeVilbiss
provider/service technician.

NOTE-If the following described complete processing of the concentrator by a qualified DeVilbiss provider/technician is not possible, the device must not be used by another

patient!

DeVilbiss Healthcare recommends that at least the following procedures be carried out by the manufacturer or a qualified third party between uses by different patients.

NOTE-If preventive maintenance is due at this time, these procedures should be carried out in addition to the servicing procedures.

1. Dispose of all accessory components that are not suitable for reuse, i.e., particularly the oxygen tubing, the nasal cannula/mask, oxygen outlet connector and humidifier
bottle.

2. CAUTION-the concentrator must be disconnected from the power supply for this step: Open the concentrator and remove all dust deposits inside the cabinet with

an appropriate vacuum cleaner.

Clean and disinfect all parts of the cabinet inside and outside and the power cord with a suitable disinfecting agent, e.g., Microbac Forte or Terralin®.

Check the cord, the plug on the back of the device, the power switch, the fuse holder and the indicator light for possible damage.

Replace all damaged or worn components.

Replace the cabinet air filter on the back of the device.

Check the oxygen concentration. If the device is within specifications, the extended life intake bacteria filter does not need to be replaced between patients. If the

concentration is not within specifications, the provider should refer to the service manual section on Troubleshooting.

No ok w

RETURN AND DISPOSAL

This device may not be disposed of with household waste. After use of the device, please return the device to the dealer for disposal. This device contains electrical and/or
electronic components that must be recycled per EU Directive 2012/19/EU-Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE). Non-infectious used accessories (e.g. nasal
cannula) can be disposed of as residential waste. The disposal of infectious accessories (e.g. nasal cannula from an infected user) must be made via an approved waste
disposal company. Names and addresses can be obtained from the local municipality.
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TROUBLESHOOTING

The following troubleshooting chart will help you analyze and correct minor oxygen concentrator malfunctions. If the suggested procedures do not help, switch to your reserve
oxygen system and call your DeVilbiss homecare provider. Do not attempt any other maintenance.

WARNING
To avoid electric shock hazard, do not remove the cabinet. The cabinet should only be removed by a qualified DeVilbiss homecare technician.

Minor Troubleshooting Chart

SYMPTOM POSSIBLE CAUSE REMEDY
A. Unit does not operate. Power light is off when the | 1. Power cord not properly inserted 1. Check power cord connection at the wall outlet. On 230 volt units, also
power switch is “On.” Audible alert is pulsing and into wall outlet. check the mains connection on the back of the unit.
Service Required light is flashing. 2. No power at wall outlet. 2. Check your home circuit breaker and reset if necessary. Use a different

wall outlet if the situation occurs again.
3. Oxygen concentrator circuit breaker | 3. Press the concentrator circuit breaker reset button located below the

activated. power switch. Use a different wall outlet if the situation occurs again.
If the above remedies do not work, contact your DeVilbiss provider.
B. Unit operates, the Power light is on when the 1. Air filter is blocked. 1. Check the air filter. If the filter is dirty, wash it following the cleaning
power switch is “On.” Red Service Required light instructions on page 5.
is illuminated. Audible alert may be sounding. 2. Exhaust is blocked. 2. Check the exhaust area; make sure there is nothing restricting the unit
exhaust.
3. Blocked or defective cannula, face | 3. Detach cannula or face mask. If proper flow is restored, clean or replace
mask, or oxygen tubing. if necessary. Disconnect the oxygen tubing at the oxygen outlet. If proper
flow is restored, check oxygen tubing for obstructions or kinks. Replace if
necessary.
4. Blocked or defective humidifier 4. Detach the humidifier from the oxygen outlet. If proper flow is obtained,
bottle. clean or replace humidifier.
5. Flow meter set too low. 5. Set flow meter to prescribed flow rate.
If the above remedies do not work, contact your DeVilbiss provider.
C. Unit operates, the power light is on when power 1. Turn your unit “Off.” Switch to your reserve oxygen system, and contact
switch is “on,” audible low-frequency vibration your DeVilbiss provider immediately.
sound is detected.
D Both the green Normal Oxygen and the yellow 1. OSD malfunction. 1. Contact your DeVilbiss provider.

Low Oxygen lights are either on or off.
E. Yellow Low Oxygen light is on or the yellow Low | 1. Flow meter is not properly set.

—_

. Ensure the flow meter is properly set to the prescribed number.

Oxygen light is on and the intermittent audible 2. Airfilter is blocked. 2. Check the air filter. If the filter is dirty, wash it following the cleaning
signal is sounding. instructions on page 5.
3. Exhaust is blocked. 3. Check the exhaust area; make sure there is nothing restricting the unit
exhaust.
If the above remedies do not work, contact your DeVilbiss provider.
F  Red Service Required light is on and an 1. Flow meter is not properly set. 1. Ensure the flow meter is properly set to the prescribed number.
intermittent audible signal is sounding. 2. Air filter is blocked. 2. Check the air filter. If the filter is dirty, wash it following the cleaning
instructions on page 5.
3. Exhaust is blocked. 3. Check the exhaust area; make sure there is nothing restricting the unit
exhaust.
If the above remedies do not work, contact your DeVilbiss provider.
G. If any other problems occur with your oxygen 1. Turn your unit “Off.” Switch to your reserve oxygen system, and contact
concentrator. your DeVilbiss provider immediately.
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SPECIFICATIONS

DEVILBISS 5-LITER SERIES

Catalog Number 525DS 525KS 525PS
Delivery Rate (Lower delivery rates

available for low flow applications) 0510 5LPM 0510 5LPM 0510 5LPM
Maximum Recommended Flow(@

nominal outlet pressures of zero and 5LPM 5LPM 5LPM

7 kPa)

Outlet Pressure 8.5 psig (58.6 kPa) 8.5 psig (58.6 kPa) 8.5 psig (58.6 kPa)

Electrical Rating

115V, 60 Hz, 3.3 Amp

220-230 Vi~, 50 Hz, 1.55 Amp
230 V/~, 60 Hz, 1.9 Amp

220-230 V~, 60 Hz, 1.68 Amp

Operating Voltage Range

97-127 V~, 60 Hz

187-253 V~, 50 Hz
195-253 V~, 60 Hz

187-253 V~, 60 Hz

Oxygen Percentage

1-5 LPM=93%%3%

1-5 LPM=93%%3%

1-5 LPM=93%3%

Operating Altitude

(tested at 21°C only)
0-1500 M (0-4921 ft)

Across the voltage range:
No degradation of performance

Across the voltage range:
No degradation of performance

Across the voltage range:
No degradation of performance

1500-4000 M (4921-13123 ft)

Tested at nominal voltage only:
No degradation of performance

Tested at 230V/50Hz only:
No degradation of performance

Tested at 230V/60Hz only:
No degradation of performance

Operating Environment Range*

5°C to 40°C, humidity range of 10%
to 95%

No degradation in performance across
the operating voltage range.

No degradation in performance across
the operating voltage range.

No degradation in performance across
the operating voltage range.

Power Consumption

310 Watts Average
275 Watts @ 2.5 LPM & below

230V /50 Hz - 312 Watts Average
230V / 50 Hz - 296 Watts Average @
2.5 LPM & below
230V / 60 Hz - 387 Watts Average
230V / 60 Hz - 369 Watts Average @
2.5 LPM & below

230V / 60 Hz - 334 Watts Average
230V / 60 Hz - 297 Watts Average @
2.5 LPM & below

Weight 36 Ibs. (16.3 Kilograms) 36 Ibs. (16.3 Kilograms) 36 Ibs. (16.3 Kilograms)

Sound Level (ISO 8359:1996 from 48 dBA

front) 46 dBA (525DS-Q) <40 dBA (50Hz) 40 dBA (50Hz)

Dimensions 245Hx 13.5Wx 12'D 245'Hx 13.5Wx 12'D 245'Hx 13.5Wx 12'D
(62.2 x 34.2 x 30.4 cm) (62.2 x 34.2 x 30.4 cm) (62.2 x 34.2 x 30.4 cm)

Pressure Relief Valve

40 psig+5psig (276 kPa+34.5 kPa)

40 psig+5psig (276 kPa+34.5 kPa)

40 psig+5psig (276 kPa+34.5 kPa)

Operating System

Time Cycle / Pressure Swing

Time Cycle / Pressure Swing

Time Cycle / Pressure Swing

The visible “low oxygen” indicator
will activate at the following level

84% + 2%
(The audible alarm will alert at
approximately 75%. At less than 60%, the
red “service required” light will activate.)

84% + 2%
(The audible alarm will alert at
approximately 75%. At less than 60%, the
red “service required” light will activate.)

84% + 2%
(The audible alarm will alert at
approximately 75%. At less than 60%, the
red “service required” light will activate.)

Storage Conditions

-40°C to 70°C, humidity range of 10% to
100%, including condensation

-40°C to 70°C, humidity range of 10% to
100%, including condensation

-40°C to 70°C, humidity range of 10% to
100%, including condensation

O Class Il Equipment Double Insulated;

O Class Il Equipment Double Insulated;

O Class Il Equipment Double Insulated;

Equipment Class and Type A Type B Applied Part A Type B Applied Part 4 Type B Applied Part
Ordinary Equipment, IPX0 Ordinary Equipment, IPX0 Ordinary Equipment, IPX0
Approval Body and Safety Standard CSA Jhtd Areib et EN G0BVTATSAZ
PP ! ! CANICSA-€22.2 No. 601.1-M90 ISO 8359: 1996/Amd. 1:2012 ISO 8359: 1996/Amd. 1:2012
EMC Compliance To EN60601-1-2 EN60601-1-2 EN60601-1-2

*NOTE: The OSD performance at 5°C to 40°C, 95% R.H. through voltage range on the 525DS verified at 670m.
Specifications subject to change without notice.
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DEVILBISS GUIDANCE AND MANUFACTURER’S DECLARATION

WARNING

Medical Electrical Equipment needs special precautions regarding EMC and needs to be installed and put into service according to the Electromagnetic
Compatibility [EMC] information provided in the accompanying documents.

Portable and Mobile RF Communications Equipment can affect Medical Electrical Equipment.

The equipment or system should not be used adjacent to or stacked with other equipment and that if adjacent or stacked use is necessary, the equipment or
system should be observed to verify normal operation in the configuration in which it will be used.

NOTE- The EMC tables and other guidelines provide information to the customer or user that is essential in determining the suitability of the Equipment or System for the
Electromagnetic Environment of use, and in managing the Electromagnetic Environment of use to permit the Equipment or System to perform its intended use without
disturbing other Equipment and Systems or non-medical electrical equipment.

Guidance and Manufacturer’s Declaration - Electromagnetic Emissions

This device is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of this device should assure that it is used in such an
environment.

Emissions Test Compliance Electromagnetic Environment - Guidance

This device uses RF energy only for its internal function. Therefore, its RF emissions are very low and

RF Emissions CISPR 11 Group 1 are not likely to cause any interference in nearby electronic equipment.
RF Emissions CISPR 11 Class B
Harmonic emissions IEC 61000-3-2 | Class B This device is suitable for use in all establishments including domestic and those directly connected to

Voltage fluctuations / flicker the public low-voltage power supply network that supplies buildings used for domestic purposes.

Y Complies
emissions

Guidance and Manufacturer’s Declaration - Electromagnetic Immunity

This device is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of this device should assure that it is used in such an
environment.

IEC 60601 Test Compliance
Immunity Test Level Level Electromagnetic Environment - Guidance
Electrostatic discharge (ESD) +6kV contact Complies Floors should be wood, concrete, or ceramic tile. If floors are covered with synthetic
|IEC 61000-4-2 +8kV air P material, the relative humidity should be at least 30%

Field strengths outside the shielded location from fixed RF transmitters, as
Radiated RF IEC 61000-4-3 3 VIm 80MHz to 2.5GHz | Complies determined by an electromagnetic site survey, should be less than 3 V/m.
Interference may occur in the vicinity of equipment marked with the following

symbol:
Conducted RF IEC 61000-4-6 3 Vrms 150kHz to 80MHz | Complies (“’)
Electrical fast transient £2kV power line Comolies
IEC 61000-4-4 1KV 10 lines P

- - Mains power quality should be that of a typical commercial or hospital environment.
+1kV differential

Surge IEC 61000-4-5 £2KV common Complies
Power frequency magnetic field . Power frequency magnetic fields should be at levels characteristic of a typical
3 A/m Complies o ) . . )
IEC 61000-4-8 location in a typical commercial or hospital environment.
o
Voltage dios. short inferrusts and >95% .dlp 0.5 cycle Mains power quality should be that of a typical commercial or hospital environment.
voltage va?i a’ti ons on owgr suool 60% dip 5 cycles Complies If the user of this device requires continued operation during power mains
in putgli nes IEC 61000?4-11 Pply 70% dip 25 cycles P interruptions, it is recommended that the device be powered from an uninterruptible
95% dip 5 secs. power supply or battery.
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INDICE

SIMBOI0S IEC . . oo ES- 11
Normas de Seguridad IMPOITANTES . . . . ..ottt ettt e ES- 11
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ESPECIICACIONES. . . o ottt ES-16
Declaracion del fabricante y guia de USO de DEVIIDISS . . . . ..ot ES-17

PRECAUCION- La ley federal (EE.UU.) establece que este aparato sélo lo puede vender un médico o por prescripcion del mismo.

ADVERTENCIA

Bajo ciertas circunstancias, la terapia de oxigeno puede ser peligrosa. Se aconseja pedir asesoria médica antes de usar el concentrador de
oxigeno.

Informacion del médico
Nombre del médico: Aumento
Teléfono: s x

Direccion:

Informacion de la prescripcion

Nombre: _

Litros de oxigeno por minuto 5: :5
€n reposo: durante actividad: otra: 4--4
Uso de oxigeno por dia: 3: :3
horas: minutos: 2: :2
Comentarios: 1 _ :1
Numero de Serie del Concentrador Compacto de 5 Litros DeVilbiss: O: :O
Informacion del proveedor de equipo médico en el hogar DeVilbiss LPM Op

Persona que prepara el aparato:

. . . . . . ) . Serie De 5 Litros De DeVilbiss
Esta guia de instrucciones se revisé conmigo y se me ha instruido en el uso y cuidado seguro del

concentrador de oxigeno DeVilbiss.

Firma: Fecha:
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SIMBOLOS IEC

Peligro: no fume cerca del paciente ni del
aparato.

Es obligatorio leer y comprender las

. . . . Doble aislamiento
instrucciones de funcionamiento antes de usar.

Atencion, consulte la guia de instrucciones

Peligro de Elecroshock. La cubierta debe ser

) . NUmero de serie
retirada solo por personal autorizado.

No usar cerca del calor ni del fuego directo

La ley federal (de los EE. UU.) restringe la venta

Numero de catalogo/modelo @ No usar aceite, grasa ni lubricantes
&ONLV

Apagado . - .
Ep g did Alimentacion externa de este aparato, el cual solo puede ser vendido

neindido por un medico o con la prescripcion de este.
Reinicio Oxigeno normal

Corriente alterna Oxigeno bajo

Nivel de flujo méximo recomendado: 5 I/min

R oo ¥ [ EDO

Parte aplicada Tipo B Mantenimiento requerido

Este dispositivo contiene componentes eléctricos y/o electronicos que se deben reciclar
conforme a la directiva de la EU 2012/19/EU relativa a residuos de aparatos eléctricos y
electronicos (RAEE).

NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Lea toda la guia antes de usar su concentrador DeVilbiss. La informacidn importante viene enfatizada con este tipo de palabras de aviso en
toda la guia:

B> | I\| o B> B

PELIGRO Informacion de seguridad urgente que involucra riesgos que puedan causar serias lesiones o la muerte.

ADVERTENCIA Informacion de seguridad importante que advierte la posibilidad de una lesion seria.

PRECAUCION Informacion que previene el dafio del aparato.

NOTA Informacion a la que debe prestar atencién especial. P E LI G RO—
Se indican las normas de seguridad importantes a través de esta guia; preste atencion especial a toda la informacion de seguridad. N o F U M AR
ANTES DE USAR LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES.
INTRODUCCION

Esta guia de instrucciones le informara acerca del concentrador de oxigeno de DeVilbiss. Aseglrese de leer y entender esta guia antes de usar su unidad. Se indican las
normas de seguridad importantes a través de esta guia; preste atencion especial a toda la informacién de seguridad. Contacte a su proveedor de equipo médico del hogar
DeVilbiss en caso de tener cualquier duda.

Uso previsto

El uso previsto del concentrador de oxigeno de 5 litros de DeVilbiss es proporcionar una terapia suplementaria de oxigeno de bajo flujo para pacientes que padecen EPOC,
alguna enfermedad cardiovascular y trastornos pulmonares. El concentrador de oxigeno se utiliza en entornos de tipo hogarefios, como hogares, residencias para ancianos y
centros de cuidados para pacientes, entre otros.

Indicaciones de Uso
El Concentrador de Oxigeno DeVilbiss se usa como un concentrador de oxigeno para proporcionar terapia de oxigeno suplementaria de bajo flujo en el hogar, residencias de
ancianos, establecimientos de cuidado de pacientes, etc.

ADVERTENCIA

Por su seguridad el concentrador de oxigeno debe usarse de acuerdo con la prescripcion determinada por su médico.

Este equipo no resulta adecuado para ser utilizado en presencia de una mezcla anestésica inflamable con aire, con oxigeno o con dxido nitroso.

Este dispositivo contiene componentes eléctricos y/o electronicos. Para desechar los componentes del dispositivo, se deben seguir los planes de reciclaje y las
ordenanzas locales reguladoras.

La instalacion del paquete medidor de flujo bajo 515LF-607 hara que la alarma por flujo bajo no funcione.

PELIGRO

El oxigeno se puede quemar rapidamente. No fume cuando el concentrador de oxigeno esta funcionando o cuando esta cerca de una persona que esta bajo
terapia de oxigeno. Mantener el concentrador de oxigeno y la canula a al menos 5 pies (1.6 m) del calor, los objetos con chispas o de fuentes de llama
descubierta.

Por qué su médico le prescribié un suplemento de oxigeno

Hoy en dia mucha gente tiene padecimientos del corazon, pulmones y de otras enfermedades respiratorias. Una gran cantidad de esa gente puede resultar beneficiada con
la terapia suplementaria de oxigeno. Su cuerpo requiere un suministro estable de oxigeno para funcionar apropiadamente. Su médico le prescribié un suplemento de oxigeno
debido a que no esta recibiendo suficiente oxigeno del aire del cuarto. El suplemento de oxigeno aumentaré la cantidad de oxigeno que su cuerpo recibe.

El suplemento de oxigeno no crea adiccién. Su médico le prescribio un flujo especifico de oxigeno para corregir sintomas como dolor de cabeza, somnolencia, confusion,
fatiga 0 aumento de irritabilidad. Si estos sintomas persisten después de iniciar el programa de suplemento de oxigeno, consulte a su médico.
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Como funciona su Concentradors de Oxigeno DeVilbiss

Los concentradores de oxigeno son la fuente de suplemento de oxigeno mas confiable, eficiente y conveniente que se puede conseguir hoy en dia. El concentrador se opera
eléctricamente. La unidad separa el oxigeno del aire del cuarto lo que le permite tener un suplemento de oxigeno de alta pureza proporcionado a Ud. a través del orificio de
oxigeno. Aunque el concentrador filtra el oxigeno del cuarto, no afectara la cantidad normal de oxigeno en su cuarto.

PARTES IMPORTANTES DE SU CONCENTRADOR

Sirvase tomarse un momento para familiarizarse con su concentrador de oxigeno DeVilbiss antes de usarlo.

Vista frontal (Figura A)
1. Instrucciones para el funcionamiento
2. Luz verde de encendido- se ilumina cuando su concentrador esta
funcionando.
3. Interruptor de encendido
| =0ON
0 =OFF
4. Perilla del medidor de flujo
Medidor de flujo
Cortacircuitos - reinicializa la unidad después de un apagado por exceso
de corriente eléctrica.
Salida de oxigeno — el oxigeno se dispersa a través de este orificio.
Luz (verde) de oxigeno normal (vea la pagina 13).
Luz (amarilla) de oxigeno bajo (vea la pagina 13).
Luz roja de necesidad de servicio — cuando se enciende contacte a su
proveedor DeVilbiss.

o on

=S©W e~

I

Vista posterior (Figura B)

11. Manija

12. Escape

13. Corddn eléctrico y/o Conector de suministro IEC (siglas en inglés de
“Comision Electrotécnica Internacional”).

14. Tira de corddn recto

15. Filtro de aire - evita la entrada de suciedad, polvo y pelusa a su unidad.

Accesorios
Conector de Salida de Oxigeno -- Plastico; 1/ paquete

HUMIGIFICAAOT 08 DUIDUJS. ...ttt b a8 b £ s bR bbbt Salter Labs 7600 o equivalente
Existe una amplia variedad de humidificadores, tubos de oxigeno y canulas/mascarillas que pueden utilizarse con este aparato. Algunos humidificadores y accesorios pueden
impedir el buen desempefio del aparato. Puede utilizar una mascarilla o cualquier canula nasal con suministro de flujo continuo y el tamafio del accesorio variara segun lo
que le haya recomendado su proveedor de cuidados de la salud que también deberd aconsejarle sobre el uso, el mantenimiento y la limpieza adecuados.

NOTA- La distancia maxima permitida entre el concentrador y el paciente es la establecida por un tubo de oxigeno de 15 metros (50 pies) resistente a los golpes, una canula
de 2,1 metros (7 pies) y un humidificador de burbujas.

NOTA- El accesorio de suministro de oxigeno (tubo para el paciente) debe incluir un medio para las situaciones en las que el fuego
detenga el suministro de oxigeno al paciente. Este medio de proteccion se debe ubicar lo mas cerca posible del paciente.

PREPARACION DE SU CONCENTRADOR DE OXIiGENO

1. Coloque su unidad cerca de un tomacorriente en el cuarto donde esta la mayor parte del tiempo.

ADVERTENCIA

Mantener el concentrador de oxigeno y la canula a al menos 5 pies (1.6 m) del calor, los objetos con chispas o de fuentes de
llama descubierta.

NOTA- No /o conecte a un tomacorriente que se controla por medio de un interruptor de pared. Ningun otro aparatos se debe conectar al
tomacorriente de pared.

2. Cologue su unidad a por lo menos 16¢m (6 pulgadas) de paredes, cortinas o de cualquier otro objeto que pudiera impedir el flujo
apropiado de aire hacia adentro y hacia afuera de su concentrador de oxigeno. El concentradoe de oxigeno debe localizarse en
lugares donde no haya contaminantes ni humos.

ANTES DE USAR SU CONCENTRADOR

1. Antes de usar su unidad, revise siempre que el filtro de aire (ubicado en la parte posterior de su unidad) esté limpio. La limpieza
apropiada para este filtro se discute en la seccion Cuidado de su Concentrador en la pagina 14.
2. Conecte los accesorios de oxigeno apropiados a la salida de oxigeno.
Conexion del tubo de oxigeno:
a. Atornille el conector de salida de oxigeno en la salida de oxigeno.
b.  Fije directamente el conducto de oxigeno al conector Figura 1.
Conexion tubo de oxigeno con humidificacion:
Si su médico le ha prescrito un humidificador de oxigeno como parte de su terapia,
siga estos pasos:
a. Llene la botella del humidificador con agua destilada. No llene en exceso. (Si utiliza un prellenado, refiérase al inciso b.)
b.  Enrosque la tuerca de mariposa ubicada en la parte superior de la botella del humidificador en la salida de oxigeno de tal
manera que quede fija Figura 2. Asegurese que esté apretada.
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c.  Conecte el tubo de oxigeno directamente a la union de la salida de la botella del humidificador Figura 3.

3. Su médico le ha prescrito una canula nasal o una mascarilla facial. En la mayoria de los casos, vienen conectados ya en el tubo de
oxigeno. En caso de que no lo estén, siga las instrucciones del.

4. Saque el corddn de suministro por completo de la tira de cordén recto. AsegUrese que el interruptor de encendido esté apagado “Off,”
y enchufe la clavija en el tomacorriente de pared. La unidad esta doblemente aislada para protegerla contra choques eléctricos.

NOTA- (Sélo en los unidades de 115 Volts) La clavija del concentrador tiene una espiga mas ancha que la otra. Para reducir el riesgo de

choque eléctrico, esta clavija se debe conectar a un tomacorriente de pared solamente de una manera. No intente modificar esta
caracteristica de seguridad.

ADVERTENCIA

El uso inapropiado del cordén de suministro y de las clavijas puede causar quemaduras, incendios y riesgos de choque eléctrico.
No use la unidad si el cordon de suministro esta deteriorado.

USO DE SU CONCENTRADOR

PELIGRO

El oxigeno se quema rapidamente. No fume cuando esté usando su concentrador de oxigeno o cuando esté cerca de una persona

que esté bajo terapia de oxigeno. Mantener el concentrador de oxigeno y la canula a al menos 5 pies (1.6 m) del calor, los objetos Y,
con chispas o de fuentes de llama descubierta.

ADVERTENCIA

Los concentradores de oxigeno DeVilbiss fabricados a partir del 1 de julio de 2012 estan equipados con una salida de mitigaciéon PELI G Ro_
de fuego que evita la propagacion del fuego hacia el interior de la unidad. Los concentradores de oxigeno DeVilbiss fabricados
antes del 1 de julio de 2012 deberan ser adaptados por el distribuidor con la salida de mitigacion de fuego. NO FU M AR

Para poder evitar que el fuego se propague del paciente hacia la unidad a través de la canula, se debe colocar un medio de
proteccion lo mas cerca posible del paciente. Comuniquese con su distribuidor para obtener medios de proteccion.

1. Pulse el interruptor para colocarlo en posicion de encendido ("On"). Cuando se encienda la unidad, se iluminaran durante un corto espacio de tiempo los 4 indicadores
del panel frontal (Energia, Reparacion necesaria, Poco oxigeno y Oxigeno normal) y se emitira una breve sefial de alarma. Transcurridos unos segundos, sélo
permaneceran encendidos los indicadores luminosos de energia y nivel de oxigeno normal.

NOTA- Para una 6ptima vida til de servicio, DeVilbiss recomienda que el concentrador de oxigeno DeVilbiss se utilice durante al menos 30 minutos una vez que se
encienda. Los periodos de funcionamiento mas breves pueden afectar el funcionamiento confiable a largo plazo del producto.

PELIGRO

No colocar la canula hacia abajo sin supervision mientras el concentrador esta administrando oxigeno. Las altas concentraciones de oxigeno pueden provocar
quemaduras rapidamente.

NOTA- Si la luz de Necesidad de Servicio se ilumina y la sefial auditiva suena pero la unidad no esta funcionando, la unidad no tiene energia. Consulte la Tabla de
deteccion y solucién de problemas menores en la pagina 15 y contacte a su proveedor DeVilbiss de ser necesario.

NOTA- La unidad no funciona correctamente, si se percibe un sonido vibratorio de baja frecuencia. Remitase a la tabla sobre Deteccion y Solucion de Problemas Menores
de la pagina 15, y péngase en contacto con su proveedor de DeVilbiss si fuera necesario.

2. Revise la medidor de flujo para cerciorarse que la bola del medidor de flujo esta centrada en la linea junto al nimero de su flujo prescrito.

PRECAUCION- Es muy importante seguir su prescripcién de oxigeno. No aumente ni disminuya el flujo de oxigeno - consulte a su médico.

NOTA- Su proveedor DeVilbiss puede haber prefijado el medidor de flujo de tal forma que no se pueda cambiar.

NOTA- Si la perilla del medidor de flujo se gira en sentido de las manecillas del reloj, el flujo disminuiré (y eventual-mente cerrara el suministro de oxigeno). Si la perilla se
gira en sentido contrario de las manecillas del reloj, el flujo aumentara.

NOTA- Para prescripciones de 5 LPM, asegurese de que la bola esté centrada en la linea del litro 5 y de que no llegue a tocar la linea roja.
Si se establece el flujo por encima de 5, podria disminuir el nivel de pureza del oxigeno.

NOTA- La alarma de flujo bajo se activard si la bola del medidor de flujo esta ajustada a menos de 0.3 lpm. La unidad continuara
funcionando; sin embargo, la luz de aviso de Mantenimiento requerido se encendera y sonara la alarma audible. Ajuste el medidor de flujo
de acuerdo con el flujo prescrito.

NOTA- La instalacion del paquete medidor de flujo bajo 515LF-607 haré que la alarma por flujo bajo no funcione.

3. Su concentrador DeVilbiss esta ahora listo para usarse, coloque la canula o la mascarilla apropiadamente Figura 4. Espere 20 minutos
para que el concentrador de oxigeno alcance el funcionamiento previsto.

Funcionamiento de DeVilbiss OSD
El OSD (siglas en inglés de “Aparato Detector de Oxigeno”) es un aparato dentro de su concentrador que monitorea el oxigeno producido en su unidad. Cuando la unidad se
enciende “On,” las cuatro luces (encendido, necesidad de servicio, bajo oxigeno y oxigeno normal) en el panel frontal se iluminaran brevemente. Después de algunos
segundos, solamente las luces de encendido y de oxigeno normal quedaran encendidas.

Las luces del OSD del panel frontal se especifican como sigue:

+  Luz verde de oxigeno normal — nivel de oxigeno aceptable.

*  Luz amarilla de bajo oxigeno — por debajo del nivel de oxigeno aceptable.

Si la pureza del oxigeno cae por debajo del nivel de oxigeno aceptable, la luz verde de oxigeno normal se apagara y se encendera la luz amarilla de bajo oxigeno. Utilice su
sistema de reserva de oxigeno. Consulte la seccidn de Deteccidn y solucidn de problemas menores en la pagina 15 de esta guia y contacte a su proveedor de DeVilbiss.
Como una caracteristica de seguridad adicional, en caso de que la pureza del oxigeno continie descendiendo, una sefial auditiva sonara intermitentemente. Contacte a su
proveedor DeVilbiss inmediatamente. No realice ningun otro mantenimiento.
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SISTEMA DE OXiGENO DE RESERVA

Como precaucion, su proveedor DeVilbiss le debe proporcionar un sistema de oxigeno de reserva. En caso de falta de suministro de corriente o que la unidad tuviera alguna
falla, el sistema de alerta del paciente sonara para avisarle que utilice el sistema de oxigeno de reserva (si esta provisto) y contacte a su proveedor DeVilbiss.

CUIDADO DE SU DEVILBISS CONCENTRADORS DE OXIiGENO

DeVilbiss recomienda usar solamente piezas y filtros originales DeVilbiss para garantizar un funcionamiento confiable del producto.

NOTA- No use lubricantes, aceites ni grasas.

ADVERTENCIA
Antes de realizar los procedimientos de limpieza apague la unidad “Off.”

Canula/Mascarilla, Tubo y Botella del humidificador
Limpie y reemplace la canula/mascarilla, tubo y botella del humidificador de acuerdo con las instrucciones del fabricante.

Filtro de Aire y Conector de Salida de Oxigeno

El filtro de aire y el conector deben limpiarse por lo menos una vez a la semana. Para limpiarlos, siga los pasos siguientes:

1. Quite el filtro de aire, ubicado en la parte posterior de la unidad. Quite el conector de salida del oxigeno (si se usa).

2. Lavelos en una solucion de detergente y agua tibia. Figura 5.

3. Enjuague bien con agua tibia del grifo y seque con una toalla. El filtro debe estar completamente seco antes de reinstalarlo.

PRECAUCION- Para prevenir que el producto se dafie, no trate de hacer funcionar la unidad sin el filtro de aire o cuando el filtro esta atin himedo.

Cubierta Exterior
Cuando sea necesario, limpie la caja exterior del concentrador con un pafio himedo o pase una esponja impregnada en algun limpiador doméstico suave por la superficie de
la caja y séquela a continuacion.

ADVERTENCIA

Para evitar un choque eléctrico no quite la cubierta del concentrador. Solamente un técnico calificado de DeVilbiss debe quitar la cubierta. No aplique el liquido
directamente en la cubierta ni utilice ningtin solvente derivado del petréleo o agentes limpiadores.

No se recomienda utilizar productos quimicos fuertes (incluido el alcohol). Si es necesario realizar una limpieza con agentes bactericidas, se debera utilizar un
producto que no contenga alcohol para evitar dafos involuntarios.

GARANTIA

DeVilbiss proporciona garantia para este dispositivo. Usar solamente piezas de repuesto originales aprobadas por DeVilbiss para el mantenimiento y la reparacion para
conservar la garantia. El uso de piezas de repuesto no aprobadas o que no sean originales anulara la garantia.

NOTAS DEL PROVEEDOR SOBRE LA LIMPIEZA Y LA DESINFECCION DURANTE EL CAMBIO ENTRE
PACIENTES

Cuando ya se han utilizado dispositivos médicos con un paciente, se debe asumir que existe contaminacion con gérmenes patdgenos (a menos que se pruebe lo contrario) y
se debe proteger al proximo paciente, usuario o tercero a través de una manipulacion y una preparacion adecuadas.

Por lo tanto, cuando se da lugar a un cambio entre pacientes se debe proteger a las personas durante el traslado y la manipulacion del dispositivo, y la unidad debe
someterse a un proceso completo de limpieza y desinfeccion, realizado por personal capacitado, antes de volver a utilizarlo con el fin de proteger al proximo paciente. El
proceso completo debe ser realizado exclusivamente por el fabricante, un técnico de mantenimiento o un proveedor de DeVilbiss capacitado.

NOTA-Si el proceso completo que se describe a continuacion para el concentrador no puede ser realizado por un técnico o un proveedor de DeVilbiss calificado, el
dispositivo no debe ser utilizado por otro paciente.

DeVilbiss Healthcare recomienda que al menos el siguiente procedimiento sea realizado por el fabricante o un tercero calificado entre los usos por diferentes pacientes.
NOTA-Si en esta ocasidn debe realizar el mantenimiento preventivo, debe llevar adelante estos procedimientos, ademas de aquellos relacionados con el mantenimiento.

1. Deseche todos los accesorios que no sean aptos para volver a utilizar, en especial el tubo de oxigeno, la canula/mascarilla nasal, el conector de salida del oxigeno y la
botella del humidificador.

2. PRECAUCION-EI concentrador debe desconectarse de la fuente de alimentacion para este paso. Abra el concentrador y elimine todo el polvo depositado dentro

de la cubierta con una aspiradora apropiada.

Limpie y desinfecte todas las partes de la cubierta, interna y externa, y el cable de alimentacién con un agente desinfectante adecuado, como Microbac Forte o Terralin®.

Verifique si el cable, el enchufe de la parte posterior del dispositivo, el interruptor de corriente, la base del fusible y la luz del indicador estan dafiados.

Reemplace todos los componentes dafiados o desgastados.

Remplace el filtro de aire de la cubierta de la parte posterior del dispositivo.

Verifique la concentracién del oxigeno. Si el dispositivo se encuentra segun lo especificado, el filtro de aspiracion de bacterias de vida prolongada no necesita ser

reemplazado entre un paciente y otro. Si la concentracion no se encuentra dentro de lo especificado, el proveedor debe consultar la seccion de solucién de problemas

en la guia de instrucciones.

No ok w

DEVOLUCION Y ELIMINACION

Este dispositivo no se puede eliminar con los desechos domésticos. Después de usar el dispositivo, por favor devolver el dispositivo al distribuidor para su desecho. Este
dispositivo contiene un equipo eléctrico y/o componentes electronicos que deben reciclarse de acuerdo con la Directiva 2012/19/UE de la Union Europea — Equipo Eléctrico y
Electronico de Desecho (WEEE) Los accesorios usados no infecciosos (ej. mascaras de canula nasal) se pueden eliminar como desechos domésticos. La eliminacion de los
accesorios infecciosos (ej. la canula nasal de un usuario infectado) se debe realizar a través de una compafia de desechos aprobada. Se pueden obtener los nombres y las
direcciones de estas compafiias en la municipalidad local.
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DETECCION Y SOLUCION DE PROBLEMAS

La tabla siguiente para la deteccion y solucién de problemas lo ayudara a analizar y corregir malfuncionamientos menores del concentrador de oxigeno. Si los procedimientos
sugeridos no ayudan, utilice su sistema de oxigeno de reserva y llame a su proveedor DeVilbiss de cuidado en el hogar. No realice ningun otro mantenimiento.

ADVERTENCIA

Para evitar el riesgo de choque eléctrico, no quite la cubierta. Solamente un técnico calificado de DeVilbiss de cuidado en el hogar debe quitarla.

Tabla de deteccion y solucion de problemas menores

SINTOMA

CAUSA POSIBLE

SOLUCION

A. La unidad no funciona. La luz de encendido esta

apagada cuando el interruptor de encendido esta
encendido. La alarma audible esta sonando y la
luz de necesidad de servicio esta parpadeando.

1. El cordon de suministro no esta

apropiadamente conectado en el
tomacorriente de la pared.

—_

. Revise la conexion en el tomacorriente de pared. En unidades a 230
voltios, compruebe también la conexion a la red eléctrica en la parte
posterior de la unidad.

. El tomacorriente no pasa corriente.

2. Revise el cortacircuitos de su casa y reactivelo si es necesario. Use un
tomacorriente diferente si ocurre de nuevo.

. El cortacircuitos del concentrador

de oxigeno esta activado.

3. Pulse el botén de reposicion del cortacicuitos del concentrador ubicado
debajo del interruptor de encendido. Use un tomacorriente diferente si
ocurre de nuevo.

Si las soluciones anteriores no funcionan, contacte a su proveedor

DeVilbiss.

. La unidad funciona, la luz de encendido esta
encendida cuando el interruptor de encendido
esta encendido “On.” La luz de necesidad de
servicio esta encendida. Alarma auditivo puede
sonar.

. Elfiltro de aire esta bloqueado.

1. Revise el filtro de aire. si el filtro esta sucio, lavelo siguiendo las
instrucciones de limpieza de la pagina 14.

. El escape esta bloqueado.

2. Revise el &rea del escape; asegUrese que no hay nada que obstruya el
escape de la unidad.

. Canula, mascarilla facial o los

tubos de oxigeno estan bl
queados o defectuosos.

3. Quite la canula o la mascarilla facial. Si el flujo se restaura
apropiadamente, limpie o reemplace en caso necesario. Desconecte los
tubos de oxigeno de la salida de oxigeno. Si el flujo se restaura
apropiadamente, revise que los tubos de oxigeno no estén obstruidos ni
doblados, reemplacelos en caso necesario.

. La botella del humidificador esta

bloqueada o defectuosa.

4. Quite el humidificador de la salida de oxigeno. Si se obtiene un flujo
apropiado, limpie o reemplace el humidificador.

. EI medidor de flujo esta prefijado

demasiado bajo.

5. Prefije el medidor de flujo al valor prescrito.
Si las soluciones anteriores no funcionan, contacte a su proveedor
DeVilbiss.

. La unidad esta en funcionamiento, el piloto de la
corriente se enciende cuando se acciona el
interruptor, y se percibe un sonido vibratorio de
baja frecuencia.

1. Apague su unidad “Off.” Utilice su sistema de oxigeno de reserva y
contacte a su proveedor DeVilbiss inmediatamente.

. Ambas luces, verde de oxigeno normal y amarilla
de bajo oxigeno estén encendidas o apagadas.

. Malfuncionamiento del OSD.

1. Contacte a su proveedor DeVilbiss.

. La luz amarilla de bajo oxigeno esta encendida o
la luz amarilla de bajo oxigeno esta encendida y

la sefial auditiva esta sonando intermitentemente.

. El medidor de flujo no esta

prefijado apropiadamente.

1. Asegurese que el medidor de flujo esté apropiadamente prefijado al
valor prescrito.

. Elfiltro de aire esta bloqueado.

2. Revise el filtro de aire. Si el filtro esta sucio, lavelo siguiendo las
instrucciones de limpieza de la pagina 14.

. El escape esta bloqueado.

3. Revise el area del escape; cerciorese que nada obstruye el escape de
la unidad.

Si las soluciones anteriores no funcionan, contacte a su proveedor

DeVilbiss.

. La luz de Necesidad de Servicio Rojo esta
iluminada y esta sonando una alarma audible
intermitente.

. EI medidor de flujo no esta

prefijado apropiadamente.

1. Asegurese que el medidor de flujo esté apropiadamente prefijado al
valor prescrito.

. Elfiltro de aire esta bloqueado.

2. Revise el filtro de aire. Si el filtro esta sucio, lavelo siguiendo las
instrucciones de limpieza de la pagina 14.

. El escape esta bloqueado.

3. Revise el &rea del escape; cerciérese que nada obstruye el escape de
la unidad.

Si las soluciones anteriores no funcionan, contacte a su proveedor

DeVilbiss.

. Si ocurren otros problemas en su concentrador
de oxigeno.

1. Apague su unidad “Off.” Utilice su sistema de oxigeno de reserva y
contacte a su proveedor DeVilbiss inmediatamente.

SE-525K
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ESPECIFICACIONES

Serie De 5 Litros De Devilbiss

Numero de Catalogo 525DS 525KS 525PS
Rapidez de Suministro (Velocidades

de suministro méas bajas disponibles 0,5a5LPM 0,5a5LPM 0,5a5LPM
para aplicaciones de flujo bajo)

Flujo Maximo Recomendado(a

presiones 5LPM 5LPM 5LPM

de salida nominal de cero y 7 kPa)

Presion de Salida 8,5 psig (58,6 kPa) 8,5 psig (58,6 kPa) 8,5 psig (58,6 kPa)

Clasificaion Eléctricos

115V, 60 Hz, 3,3 Amp

220-230 V~, 50 Hz, 1,55 Amp
230 V~, 60 Hz, 1,9 Amp

220-230 V~, 60 Hz, 1,68 Amp

Rango de Voltaje de Operacion

97-127 V~, 60 Hz

187-253 V~, 50 Hz
195-253 V~, 60 Hz

187-253 V~, 60 Hz

Porcentaje de Oxigeno

1-5 LPM=93%%3%

1-5 LPM=93%%3%

1-5 LPM=93%+3%

Altitud de Operacion

(probado solamente a 21°C)
0-1500 M (0-4921 ft)

A través el rango de voltaje:
No dismunuye el rendimiento

Através el rango de voltaje:
No dismunuye el rendimiento

Através el rango de voltaje:
No dismunuye el rendimiento

1500-4000 M (4921-13123 ft)

Probado a voltaje nominal solamente:
No dismunuye el rendimiento

Probado a 230V/50Hz solamente:
No dismunuye el rendimiento.

Probado a 230V/50Hz solamente:
No dismunuye el rendimiento.

Ambiente de Operacion®

De 5°C a 40°C, rango de humedad de
10% a 95%

No hay degradacion del rendimiento a lo
largo del rango de voltaje de

No hay degradacion del rendimiento a lo
largo del rango de voltaje de

No degradation in performance across
the operating voltage range.

Consumo de Energia

funcionamiento funcionamiento.
230V /50 Hz - 312 Watts Average
230V / 50 Hz - 296 vatios a 2.5 Ipm y
310 Watts Average niveles menores 230V | 60 Hz - 334 Watts Average

275 vatios a 2.5 Ipm y niveles menores

230V / 60 Hz - 387 Watts Average
230V / 60 Hz - 369 vatios a 2.5 Ipm y
niveles menores

230V /60 Hz - 297 vatios a 2.5 [pm y
niveles menores

Peso 16,3 Kilograms (36 Ibs.) 16,3 Kilograms (36 Ibs.) 16,3 Kilograms (36 Ibs.)

Nivel de Ruido 48,0 dBA

(1SO 8359:1996 de la parte anterior) 46,0 dBA (525DS-Q) < 40,0 dBA (50Hz) 40,0 dBA (50Hz)

Dimensiones 245"H x 13,5'W x 12'D 245"H x 13,5'W x 12’D 245"H x 13,5"W x 12'D
(62,2 x 34,2 x 30,4 cm) (62,2 x 34,2 x 30,4 cm) (62,2 x 34,2 x 30,4 cm)

Valvula de Alivio de Presion

40 psig5psig (276 kPa+34,5 kPa)

40 psig5psig (276 kPa+34,5 kPa)

40 psig5psig (276 kPa+34,5 kPa)

Sistema de Operacion

Oscilacion de Presion / Cronometrada

Oscilacion de Presion / Cronometrada

Oscilacion de Presion / Cronometrada

El indicador visible de “oxigeno
bajo” se activara al nivel siguiente:

84% + 2%

(La alarma sonora alertara cuando haya
un 75% aproximadamente. A menos de
60%, la luz roja de “servicio requerido” se
activara.)

84% + 2%

(La alarma sonora alertara cuando haya
un 75% aproximadamente. A menos de
60%, la luz roja de “servicio requerido” se
activara.)

84% + 2%

(La alarma sonora alertara cuando haya
un 75% aproximadamente. A menos de
60%, la luz roja de “servicio requerido” se
activara.)

Condiciones de Amacenamiento

De -40°C a 70°C, rango de humedad
de 10% a 100%,
incluir condensacion

De -40°C a 70°C, rango de humedad
de 10% a 100%,
incluir condensacion

De -40°C a 70°C, rango de humedad
de 10% a 100%,
incluir condensacion

Clase y Tipo de Equipo

[ Equipo de Clase Il con Aislamiento
Doble

A Parte Aplicada de Tipo B
Equipo ordinario, IPX0

[O Equipo de Clase Il con Aislamiento
Doble

4 Parte Aplicada de Tipo B
Equipo ordinario, IPX0

[O Equipo de Clase Il con Aislamiento
Doble

4 Parte Aplicada de Tipo B
Equipo ordinario, IPX0

. TUV aprobado para 50 Hz solo para: TUV
Organ_o de Aprobacion y Norma de CSA P EN 60%01 AL+ AZZ P EN 60601+A1+A2
Seguridad CAN/CSA-C22.2 No. 601.1-M30 ISO 8359: 1996/Amd.1:2012 ISO 8359: 1996/Amd.1:2012
Acatamiento de EMC a EN60601-1-2 EN60601-1-2 EN60601-1-2

*NOTA- El desempefio del ASO de 5°C a 40°C, 95% H.R., voltaje de paso en el 525DS verificado a 670m.
Especificaciones sujetas a combio sin previo aviso.
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DECLARACION DEL FABRICANTE Y GUIA DE USO DE DEVILBISS

ADVERTENCIA

Este equipo eléctrico médico exige el cumplimiento de unas medidas de precaucion especiales de compatibilidad electromagnética, y se debe instalar y reparar
segun la informacion de compatibilidad electromagnética especificada en los documentos anexos.

Los equipos de comunicacion de radiofrecuencia méviles y portatiles pueden afectar a los equipos eléctricos médicos.
Este equipo o sistema no se debe utilizar junto o sobre otros equipos y, si fuera necesario hacerlo, se debera observar para comprobar que funciona con
normalidad en la configuracion con la que se esté utilizando.

NOTA-Tanto las tablas de compatibilidad electromagnética como el resto de instrucciones proporcionan una informacion esencial al cliente o usuario que permitira determinar
la idoneidad del equipo o sistema en el entorno electromagnético actual y adaptar este entorno electromagnético para permitir al equipo o sistema realizar la funcion a la que
esta destinado sin alterar el funcionamiento de otros equipos y sistemas o de otros equipos eléctricos no médicos.

Declaracion del fabricante y guia de uso — emisiones electromagnéticas

Este dispositivo se ha disefiado para su uso en los entornos electromagnéticos especificados a continuacion. Antes de utilizar el dispositivo, el cliente o usuario debe
comprobar que el entorno sea adecuado.

emisiones de fluctuaciones

Prueba de emisiones Cumplimiento Entorno electromagnético - Guia de uso
- . . Este dispositivo utiliza energia de radiofrecuencia s6lo para su funcionamiento interno. Por tanto,
Emisiones de radiofrecuencia G o iof . . interf .
CISPR 11 rupo 1 sus_em|5|onesrd(.e radio recuencia son muy bajas y no es probable que cause interferencias en los
equipos electronicos proximos.
Emisiones de radiofrecuencia
CISPR 11 Clase B
Emisiones de armonicos Este dispositivo es apto para su uso en todo tipo de emplazamientos, incluidas viviendas
Clase B particulares y otros emplazamientos conectados directamente con la red de suministro eléctrico de
IEC 61000-3-2 . I s
: _ bajo voltaje utilizada con fines domésticos.
Fluctuaciones de voltaje / Cumple

Declaracion del fabricante y guia de uso - inmunidad electromagnética

Este dispositivo se ha disefiado para su uso en los entornos electromagnéticos especificados a continuacion. Antes de utilizar el dispositivo, el cliente o usuario debe
comprobar que el entorno sea adecuado.

Nivel de prueba Nivel de
Prueba de inmunidad 1IEC60601 cumplimiento | Entorno electromagnético - Guia de uso
Descarga electroestatica +6 kV Contacto Cumple El suelo debe ser de madera, cemento o azulejos. Si el suelo esta cubierto de
(ESD) IEC 61000-4-2 +8 kV Aire P material sintético, la humedad relativa debe ser de al menos el 30%.
Radiof ia radiad Las fuerzas de los campos externos a la ubicacion aislante de los
IE% 'g{gggang'a radiada 3V/m 80 MHz a 2,5 GHz Cumple transmisores de radiofrecuencia fijos, como se determina en un estudio de
o caracteristicas electromagnéticas, debe ser inferior a 3 V/m. Se pueden
producir interferencias en la proximidad de equipos marcados con el siguiente
Radiofrecuencia conducida simbolo:
IEC 6100046 3 Vrms 150 kHz a 80 MHz Cumple (((A)))
Transitorios eléctricos rapidos Linea de alto voltaje +2 kV
IEC 61000-4-4 i | Cumple . - . o
-4 Lineas de entrada/salida +1kV La calidad de la red eléctrica debe ser la habitual de un entorno hospitalario o
Diferencial +1kV comercial.
Sobretension IEC 61000-4-5 i Cumple
Comdin +2 kV
Campo magnético de frecuencia 3 AIm Cumple Los campos magnéticos de frecuencia eléctrica deben situarse en los niveles
eléctrica IEC 61000-4-8 P caracteristicos de un entorno hospitalario o comercial.
>95% de caida durante 0,5 ciclo
Caidas de voltaje, breves 60% de caida durante 5 ciclos La calidad de la red eléctrica debe ser la habitual de un entorno hospitalario o
interrupciones y variaciones de . . ) Cumple comercial. Si el usuario de este dispositivo requiere un funcionamiento
voltaje en lineas de alimentacion | 70% de caida durante 25 ciclos P continuo durante las interrupciones del suministro eléctrico, se recomienda
eléctrica [EC 61000-4-11 95% de caida durante 5 conectar el dispositivo a una bateria o una fuente de alimentacién continua.
segundos
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ATTENTION- En vertu de la Loi fédérale américaine, la vente de cet appareil n’est autorisée que par un médecin ou sur ordonnance de ce dernier.

AVERTISSEMENT

Dans certaines circonstances, I'oxygénothérapie peut étre dangereuse. L’obtention de conseils médicaux est recommandée avant d’utiliser le concentrateur
d’oxygéne.

Renseignements relatifs au médecin

Augmenter
Nom du médecin yd Ay
Téléphone:
Adresse:
Renseignements relatifs a la prescription _
Nom: 5: :5
Litres d’oxygéne par minute 4--4
Au repos: En activité: Autre: 3: :3
Utilisation quotidienne d’oxygéne: 2—--2
Heures: Minutes 1 - :1
Commentaires: o: :0
LPM Op
Numéro de série du concentrateur compact 5 litres de DeVilbiss:
Données sur le prestataire de service Série 5-Litres De DeVilbiss

Nom de la personne qui a installé 'appareil:

Ce guide d'instructions a été révisé en ma présence et j'ai regu les directives sur I'utilisation
sécuritaire et les soins a apporter au concentrateur d’oxygéne DeVilbiss.

Signature: Date:

FR - 18 SE-525K



SYMBOLES CEI

Vous devez lire et comprendre les instructions
d'utilisation avant d'utiliser 'appareil.

Danger : ne fumez pas a proximité du patient

Double isolation \ .
ou de l'appareil.

Attention, consulter le guide d'instructions

N'utilisez pas I'appareil a proximité d'une
source de chaleur ou de flammes nues

Risque de décharge électrique. Le boitier ne peut

« - . - Numeéro de série
étre démonté que par le personnel autorisé.

En vertu de la législation fédérale des Etats-
Unis, cet appareil ne peut étre vendu ou
prescrit que par un médecin.

Arrét

Marche Alimentation externe

Catalogue/Numéro de modéle @ N'utilisez pas d’huile, de graisse ni de lubrifiant
& ONLY

Réinitialisation Niveau d’oxygéne normal

Courant alternatif Niveau d'oxygéne faible

Débit maximum recommandé : 5 L/min

Roo ¥ EHED

Piece appliquée de type B Entretien nécessaire

Cet appareil comporte des équipements électriques et/ou électroniques qui doivent étre recyclés
conformément a la Directive 2012/19/EU relative aux déchets d'équipements électriques et
électroniques (DEEE).

MISES EN GARDE IMPORTANTES

B > ) [N o [P B D

Veuillez lire entierement le guide avant d’utiliser votre concentrateur DeVilbiss. Les renseignements importants

sont précédés des termes suivants afin d'attirer votre attention: @
DANGER Informations d'identification des dangers susceptibles de provoquer des blessures graves ou un accident mortel.

AVERTISSEMENT Mesures de sécurité en cas de dangers pouvant entrainer une blessure grave.

ATTENTION Renseignements visant & prévenir tout dommage & I'appareil. DANGER-
REMARQUE Veuillez apporter une attention particuliére a ces renseignements. N E P As
Les mises en garde importantes sont mentionnées dans ce guide; faites particulierement attention aux renseignements relatifs a la sécurité. F U M E R

LIRE TOUTES LES INSTRUCTIONS AVANT L’UTILISATION.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS.

INTRODUCTION

Ce guide vous familiarisera avec le concentrateur d'oxygéne DeVilbiss. Prenez le temps de bien lire et comprendre ce guide avant d'utiliser votre appareil. Les mises en garde
importantes sont mentionnées dans ce guide; faites particulierement attention aux renseignements relatifs & la sécurité. Contactez votre fournisseur d’appareils médicaux si
vous avez d'autres questions.

Usage prévu
Le Concentrateur d'oxygeéne 5 litres DeVilbiss est prévu pour fournir un traitement supplémentaire en oxygéne a bas débit pour les patients souffrant de BPCO, de maladies
cardio-vasculaires et de troubles pulmonaires. Le concentrateur en oxygene est utilisé a domicile, dans les maisons de retraites, les centres de soin des patients, etc.

Indications Thérapeutiques
Le “Concentrateur d’'oxygene DeVilbiss” est congu pour étre utilisé comme concentrateur d’oxygene, pour administrer un supplément d'oxygéne de faible débit a des fins
thérapeutiques a domicile, aux foyers de soins infirmiers, aux installations et services de soins aux patients etc.

AVERTISSEMENT

Pour votre propre sécurité, le concentrateur d’oxygéne doit étre utilisé selon la prescription de votre médecin.

Cet appareil ne convient pas a I'utilisation en présence d’un mélange anesthésique inflammable contenant de I'air, de 'oxygéne ou de I'oxyde d’azote.

Cet appareil contient des équipements électriques et/ou électroniques. Suivre les ordonnances locales et les programmes de recyclage en ce qui concerne la mise
au rebut des composants de I'appareil.

L'installation du paquet du débitmétre a faible débit entrainera I’arrét de I'alarme de faible débit.

DANGER

L’oxygéne peut briler rapidement. Ne fumez pas lorsque votre concentrateur d’oxygéne est en marche ou si vous étes prés d’une personne qui a recours a une
thérapie d’oxygéne. Maintenez le concentrateur d’oxygéne et la canule a au moins 1,6 m (5 pi) des objets chauds, dégageant des étincelles ou de toute flamme
nue.

Pourquoi votre médecin vous a-t-il prescrit un supplément d’oxygéene

De nos jours, un grand nombre de personnes sont victimes de maladies cardiaques, pulmonaires ou d’autres maladies respiratoires. La plupart de ces personnes peuvent
bénéficier d’'une thérapie de supplément d’oxygéne. Votre corps requiert un apport régulier d'oxygéne pour bien fonctionner. Votre médecin vous a prescrit un supplément
d’'oxygene parce que I'air ambiant ne vous fournit pas suffisamment d’oxygene. Le supplément d’oxygéne augmentera la quantité d’oxygene que recevra votre corps.

Le supplément d’oxygene ne crée pas de dépendance. Votre médecin a prescrit un débit précis d’oxygéne pour diminuer des symptomes tels que des maux de téte, de la
fatigue ou une irritabilité accrue. Si ces symptdmes persistent une fois que vous avez commencé votre programme de supplément d’oxygéne, veuillez consulter votre médecin.
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Comment fonctionne votre Concentrateur d’oxygéne DeVilbiss

Les concentrateurs d’oxygene sont les sources de supplément d’oxygene les plus fiables, efficaces et pratiques disponibles sur le marché. Le concentrateur est un appareil
électrique. L'appareil sépare 'oxygene de I'air ambiant, par conséquent, le supplément d’oxygéne distribué par le concentrateur d'oxygéne est d'une plus grande pureté.
Méme si le concentrateur filtre 'oxygene de la piece, il n’affectera pas le volume normal d’oxygéne de votre piece.

ELEMENTS IMPORTANTS DE VOTRE CONCENTRATEUR

Veuillez prendre le temps de vous familiariser avec votre concentrateur d’'oxygéne DeVilbiss avant de I'utiliser.

Partie avant (figure A)

1. Instructions d'utilisation

2. Voyant vert — s’allume lorsque I'appareil est en marche.
3. Interrupteur d’alimentation

|=0ON
0 =O0FF
4. Bouton du débitmétre
5. Débitmetre
6. Disjoncteur — Remet 'appareil sous tension apres une surintensité électrique.
7. Sortie d'oxygéne - I'oxygéne est dispersé par cet orifice.
8. Niveau normal d’oxygéne (voyant vert) (voir page 21).
9. Niveau d’oxygéne bas (Voyant jaune) (voir page 21).
10. Voyant Rouge “Service Required” — Contactez votre prestataire si le voyant

est allumé.

Vue arriére (figure B)

11. Poignee

12. Echappement

13. Prise deux poles

14. Cordon d’alimentation électrique

15. Filtre a air - Empéche la saleté et la poussiéere de pénétrer dans votre

appareil
Accessoires
Raccord de Sortie @ OXYGENE: PIASHAUE, 1/SAC ... v uiuriiericie ettt ettt ettt e st s b e E e 28 ee 8 £ 28428 b £ b £ s 2 b b £ bR bbb s s b st e st en s nias CN100
HUMIAIfICAIBUI-DAIDOIBUI ... bbb Salter Labs 7600 ou équivalent

De nombreux types d’humidificateurs, tuyaux a oxygéne et canules peuvent étre utilisés avec cet appareil. Certains humidificateurs et accessoires peuvent altérer les
performances de I'appareil. Un masque ou toute canule nasale peuvent étre utilisés avec un systeme a débit continu et dimensionnés selon votre prescription, conformément
aux recommandations de votre prestataire de soins qui vous donnera également des conseils d’utilisation, de maintenance et de nettoyage.

REMARQUE- La distance maximale autorisée entre le concentrateur et le patient est de 15 m de tuyau & oxygéne indéformable, 2,1 m de canule et d’'un humidificateur.

REMARQUE- Les accessoires d’alimentation en oxygeéne (les tubes du patient) doivent étre équipés d’un systéme permettant de
couper I'arrivée d’oxygéne au patient en cas d’incendie. Ce systéme de protection doit étre placé aussi
prés du patient que le permet I'utilisation de I'appareil.

INSTALLATION DE VOTRE APPAREIL

1. Placez votre concentrateur d’'oxygene dans la piece ou vous consacrez la plupart de votre temps.

AVERTISSEMENT

Maintenez le concentrateur d’oxygéne et la canule a au moins 1,6 m (5 pi) des objets chauds, dégageant des étincelles ou de
toute flamme nue.

REMARQUE- Ne branchez pas votre appareil & une prise de courant commandée par un interrupteur mural. Aucun autre appareil
électrique ne devrait étre branché sur la prise de courant murale.

2. Placez votre appareil a une distance d’au moins 16cm des murs, draperies ou de tout autre objet qui pourrait nuire au débit entrée/
sortie de votre concentrateur d’oxygene. Le concentrateur d’oxygéne doit étre placé de fagon a éviter les émanations polluantes ou
vapeurs.

AVANT D’UTILISER VOTRE CONCENTRATEUR

1. Avant d'utiliser votre appareil, assurez-vous de toujours vérifier si le filtre a air (situé a I'arriere de votre appareil) est propre. La
procédure de nettoyage de ce filtre est traité a la section Entretien de votre concentrateur DeVilbiss a la page 22.
2. Fixez les accessoires d’'oxygene appropriés a la sortie d’oxygene.
Connexion du tube d’oxygéne:
a. Vissez le raccord de sortie d'oxygéne a l'orifice de sortie d’oxygene du concentrateur.
b.  Insérez le tube a oxygéne directement au raccord Figure 1.
Connexion du tube d’oxygéne a 'humidificateur:
Si votre médecin a inclus un humidificateur dans votre thérapie, veuillez suivre les étapes suivantes:
a. Remplissez la bouteille de 'humidificateur avec de l'eau distillée. Evitez de trop remplir. (Si vous utilisez une bouteille pré-
remplie, passez a I'étape suivante.)
b.  Vissez la connectique papillon situé sur le dessus de la bouteille de I'humidificateur a la sortie d'oxygene afin que la bouteille
soit suspendue Figure 2. Assurez-vous qu’elle soit bien serrée.
c.  Fixez le tube d'oxygeéne directement au raccord de sortie de la bouteille de I'humidificateur Figure 3.
3. Votre médecin vous a prescrit soit une canule nasale ou un masque facial. Dans la plupart des cas, ils sont déja attachés au tube
d’'oxygene. Dans le cas contraire, veuillez suivre les directives du fabricant.
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4. Retirez complétement le cordon d’alimentation de I'appareil. Assurez-vous que l'interrupteur d’alimentation est en position “Off” et insérez la fiche dans la prise murale.
L'appareil est doté d’'une double isolation pour la protection contre les chocs électriques.

REMARQUE-(Appareils a 115 volts uniquement) Le concentrateur est muni d’une prise avec terre (une lame est plus large que les autres) afin de réduire le risque
d’électrocution. Cette fiche est congue pour s’insérer dans une prise de courant avec terre uniquement. N'essayez pas de contourner ce dispositif de sécurité.
AVERTISSEMENT

Une utilisation inadéquate du cordon d’alimentation et des prises peut causer un incendie ou d’autres dangers de nature électrique. N'utilisez pas I'appareil si le
cordon d’alimentation est endommagé.

UTILISATION DE VOTRE CONCENTRATEUR

DANGER

L’oxygeéne peut briler rapidement. Ne fumez pas lorsque votre concentrateur d’oxygéne est en marche ou si vous étes prés
d’une personne qui a recours a une thérapie d’oxygéne. Maintenez le concentrateur d’oxygeéne et la canule a au moins 1,6 m
(5 pi) des objets chauds, dégageant des étincelles ou de toute flamme nue.

AVERTISSEMENT

Les concentrateurs d’oxygéne DeVilbiss fabriqués depuis le 1er juillet 2012 sont équipés d’un raccord de sortie anti-incendie D AN G E R_N E
qui évite la propagation du feu a I'intérieur de I'appareil. Les concentrateurs d’oxygéne DeVilbiss fabriqués avant le 1er juillet
2012 doivent étre rééquipés par votre revendeur du raccord de sortie anti-incendie. PAS F U M E R

Pour éviter la propagation d’un incendie du patient vers I'appareil a travers la canule, un dispositif de protection doit étre

installé aussi prés que possible du patient. Contactez votre revendeur pour plus de détails sur ce dispositif de protection.

1. Mettez l'interrupteur principal sur la position « ON ». Lorsque I'unité est mise sous tension « ON », les quatre voyants du panneau avant (Power, Service Required, Low
Oxygen, Normal Oxygen) s'allument brievement et le signal sonore retentit briévement. Au bout de quelques secondes, seuls les voyants “Power” et “Normal Oxygen”
restent allumés.

REMARQUE- Pour une durée de vie optimale, DeVilbiss recommande d'utiliser le concentrateur d’oxygene pendant au moins 30 minutes aprés sa mise en route. Des durées
de fonctionnement plus courtes pourraient dégrader la fiabilité a long terme du produit.

7

DANGER
Ne pas laisser la canule sans surveillance quand le concentrateur fournit de I'oxygéne. Une concentration élevée d’oxygéne peut causer une inflammation rapide.

REMARQUE- Si le témoin “Service Required” s’allume et qu'on entend I'alarme sonore sans que I'appareil fonctionne, cela signifie que I'appareil n’est pas alimenté en
courant. Se reporter au Tableau de Dépannage Mineur a la page 24 et, si nécessaire, contacter votre fournisseur d’appareils DeVilbiss.

REMARQUE- Si un son audible basse fréquence est détecté, I'appareil ne fonctionne pas de maniere appropriée. Reportez-vous au tableau de dépannage mineur page 24
ou contactez votre fournisseur d’appareils DeVilbiss.

2. Vérifiez le débitmétre pour vous assurer que la bille du débitmetre est centrée sur la ligne pres du niveau prescrit.

ATTENTION-// est primordial de suivre le niveau d’oxygéne prescrit. N'augmentez pas ou ne diminuez pas le débit d’'oxygéene. Consultez votre médecin.

REMARQUE-I/ est possible que votre fournisseur d’appareils DeVilbiss ait préréglé le débitmetre de fagon a ce qu'il ne puisse pas étre ajusté.

REMARQUE-Si le bouton du débitmetre est tourné dans le sens des aiguilles d’une montre, le débit diminue (se coupera éventuellement). Si le bouton est tourné dans le
sens contraire des aiguilles d’une montre, le débit augmente.

REMARQUE-Pour un débit prescrit de 5 L/min, veillez a centrer la bille sur la ligne 5 litres ; la bille ne doit pas toucher la ligne rouge. Un
réglage pour un débit supérieur a 5 peut diminuer le niveau de pireté de I'oxygeéne.

REMARQUE-Lalarme de faible débit s'active si la bille du débitmetre est réglée a moins de 0,3 L/min. L'appareil continuera a fonctionner,
cependant, le voyant “Service Required” s’allume accompagné d’une alarme sonore. Réglez le débitmétre en fonction du débit prescrit.

REMARQUE- L'installation du paquet du débitmétre a faible débit entrainera I'arrét de I'alarme de faible débit.

3. Vous pouvez maintenant utiliser votre concentrateur DeVilbiss. Assurez-vous de bien placer la canule ou le masque Figure 4. Donnez
20 minutes au concentrateur d'oxygéne pour qu'il atteigne son rendement nominal.

Fonctionnement de ’OSD

L'OSD (Capteur de détection d’oxygene) est un mécanisme incorporé dans votre concentrateur, qui surveille 'oxygéne produit par votre
appareil. Lorsque vous mettez votre appareil en marche “On” les quatre voyants (Power, Service Required, Low Oxygen, Normal Oxygen) sur le panneau avant s'allument
brievement. Aprés quelques secondes, seuls les voyants Power (alimentation) et Normal Oxygen (niveau normal d'oxygéne) resteront allumés.

Les voyants de 'OSD sur le panneau avant sont définis comme suit:

«  Le voyant vert Normal Oxygen (Niveau normal d'oxygéne)- Niveau d’oxygéne acceptable.

«  Le voyant jaune Low Oxygen (Bas niveau d’oxygéne)- Sous le niveau d’oxygene acceptable.

Si la pureté d’oxygene descend sous le niveau thérapeutique jugé acceptable, le voyant vert Normal Oxygen s'éteindra et le vert jaune Low Oxygen s’allumera. Utilisez votre
systeme d’oxygene de réserve. Référez-vous a la section Tableau de dépannage mineur a la page 24 de ce guide, et contactez votre fournisseur DeVilbiss.

Au cas ou le niveau de concentration d’oxygéne s'abaisserait davantage, un signal sonore intermittent se déclenchera. Veuillez prendre contact immédiatement avec votre
fournisseur d’appareils DeVilbiss. N'essayez pas de solutionner le probléme.

RESERVE D’OXYGENE

Comme mesure de précaution, votre fournisseur peut vous fournir une réserve d'oxygene. Si votre concentrateur d’'oxygene est interrompu par une panne ou ne fonctionne
pas correctement, un avertisseur sonore vous demandera d'utiliser votre systéme de rechange (si vous en avez un) et de contacter votre prestataire.
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ENTRETIEN DE VOTRE CONCENTRATEUR DEVILBISS

DeVilbiss recommande ['utilisation exclusive de pieces et filtres d'origine DeVilbiss pour garantir la fiabilité de fonctionnement du produit.

REMARQUE- N'utilisez aucun lubrifiant, huile ou graisse.

AVERTISSEMENT
Avant de commencer toute procédure de nettoyage, veuillez mettre I'appareil sur “Off.”

Canule/masque, tuyau et humidificateur
Nettoyez et remplacez la canule/le masque, le tuyau et 'humidificateur en suivant les instructions du fabricant.

Filtre a air et raccord de sortie a oxygéne
Le filtre a air et le raccord de sortie a oxygéne devraient étre nettoyés au moins une fois par semaine. Pour les nettoyer, procédez de la
maniére suivante :

1. Retirez le filtre a air situé a l'arriére de I'appareil. Retirez le raccord de sortie a oxygéne (s'il est utilisé).

2. Lavez-les dans une solution d’eau tiede et de détergent Figure 5.

3. Rincez-les bien sous le robinet d’eau chaude et séchez-les bien avec une serviette. Assurez-vous que le filtre soit complétement sec
avant de l'installer a nouveau.

ATTENTION- Dans le but de ne pas endommager votre appareil, n'essayez pas de ['utiliser sans le filtre a air ou si le filtre est encore humide.

Coque Extérieure
Selon le besoin, nettoyer 'extérieur du concentrateur a l'aide d'un chiffon humide ou d'une éponge trempé(e) dans un nettoyant domestique doux et séchez-le.

AVERTISSEMENT

Pour éviter tout choc électrique, n’enlevez pas la coque du concentrateur. Seul un technicien qualifié de DeVilbiss doit enlever la coque. N’appliquez aucun
liquide directement sur la coque ou n’utilisez aucun dissolvant ou agent nettoyant a base de pétrole.

L'utilisation de produits chimiques corrosifs (y compris I'alcool) est déconseillée. Si un nettoyage bactéricide est requis, un produit sans alcool doit étre utilisé
pour éviter tout endommagement accidentel.

GARANTIE

DeVilbiss assure la garantie de cet appareil. N'utilisez que des piéces de rechange d’origine homologuées par DeVilbiss pour I'entretien et la réparation pour conserver vos
droits a la garantie. L'utilisation de piéces de rechange autres que d’origine ou non homologuées annulera la garantie.

NOTE DU FOURNISSEUR - Nettoyage et désinfection lors d’'un changement de patient

Lorsqu’un appareil médical a déja été utilisé avec un patient, il faut partir du principe qu'il y a eu contamination par des germes pathogénes humains (sauf preuve du
contraire). Par conséquent, le patient, I'utilisateur ou tout autre tiers suivant doit étre diment protégé par une manipulation et une préparation adéquates.
Ainsi, lors d’'un changement de patient, les personnes doivent étre protégées au cours du transport et de la manipulation de I'appareil. Ce demnier doit étre intégralement traité

(c'est-a-dire nettoyé et désinfecté) par du personnel qualifié, avant sa réutilisation par le patient suivant. L'ensemble du processus ne doit étre effectué que par le
constructeur, ou I'un des fournisseurs ou techniciens de maintenance DeVilbiss.

REMARQUE : en cas d’impossibilité pour un fournisseur ou un technicien de maintenance DeVilbiss de suivre la procédure compléte détaillée ci-dessous, le matériel ne doit
pas étre utilisé par un autre patient !

Voici les procédures minimales recommandées par DeVilbiss Healthcare a faire effectuer par le constructeur ou un tiers qualifié, entre deux patients.
REMARQUE : si une maintenance préventive est prévue, les procédures ci-dessous doivent étre effectuées en complément.

1. Mettre au rebut tous les composants jetables, notamment le tuyau a oxygene, la canule ou le masque nasal, le connecteur de sortie d'oxygéne et le réservoir de
I'humidificateur.

2. ATTENTION : pour réaliser cette étape, il faut débrancher I'alimentation du concentrateur. Ouvrir le concentrateur puis, a 'aide d'un aspirateur, supprimer tous les
dépots de poussiere a l'intérieur du boitier.

3. Avec un agent désinfectant approprié, tel que Microbac Forte or Terralin®, nettoyer et désinfecter chaque partie intérieure et extérieure du boitier ainsi que le cable

d’alimentation.

Inspecter le cable, la prise située a l'arriére de I'appareil, 'interrupteur, le porte-fusible et le témoin lumineux, a la recherche de dommages.

Remplacer tous les composants abimés ou usés.

Remplacer le filtre a air du boitier, situé a I'arriere de I'appareil.

Vérifier la concentration en oxygéne. Si la concentration est conforme aux spécifications, le filtre antibactérien d’entrée longue durée n’a pas besoin d'étre remplacé

entre les patients. Si la concentration n’est pas conforme aux spécifications, le fournisseur doit se reporter a la rubrique Dépannage du manuel de maintenance.

No ok~

RETOUR ET MISE AU REBUT

Cet appareil ne doit pas étre mis au rebut avec les ordures ménageres. Aprés usage, veuillez rapporter 'appareil au revendeur pour mise au rebut. Cet appareil contient des
composants électriques et/ou électroniques devant étre recyclés conformément a la directive 2012/19/UE de I'Union européenne relative aux déchets d'équipements
électriques et électroniques (DEEE). Les accessoires usagés non infectieux (par exemple canule nasale) peuvent étre mis au rebut comme déchets ménagers. La mise au
rebut des accessoires infectieux (par exemple canule nasale d’un utilisateur infecté) doit étre assurée par une entreprise de traitement des déchets homologuée. Vous pouvez
obtenir leurs noms et adresses auprées des collectivités locales.
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DEPANNAGE

Le tableau suivant vous sert de guide pour analyser et corriger les défaillances mineures de votre concentrateur d'oxygéne. Si les procédures suggérées ne remettent pas
votre appareil en condition normale d'utilisation, utilisez votre réserve d’oxygéne et appelez votre fournisseur d’appareils DeVilbiss. N'essayez pas d’effectuer des opérations

d’entretien.

AVERTISSEMENT

Ne retirez pas la coque afin d’éviter tout choc électrique. La coque ne peut étre enlevé que par un technicien DeVilbiss.

Tableau de Dépannage Mineur

SYMPTOMES

CAUSE POSSIBLE

SOLUTION

A. L'appareil ne fonctionne pas. Le voyant
d'alimentation est éteint lorsque l'interrupteur est
sur “On”. Un avertisseur sonore émet des
impulsions et le voyant “Service Required”
clignote.

. Le cordon d’alimentation n’est pas

bien inséré dans la prise murale.

1. Vérifiez le cordon d’alimentation et la connexion dans la prise murale.
Vérifier également les connexions principales a I'arriére de l'unité.

. II'n’y a pas d’alimentation dans la

prise murale.

2. Veérifiez le disjoncteur du circuit de votre maison et remettez I'appareil
en marche, au besoin.

. Le disjoncteur du concentrateur

d’oxygéne s’est déclenché.

3. Appuyer sur le bouton de réenclenchement du disjoncteur du
concentrateur situé sous l'interrupteur. Utilisez une prise murale
électrique différente si la situation se reproduit.

Si les solutions ci-dessus ne corrigent pas la situation, veuillez contacter

votre fournisseur d’appareils DeVilbiss.

B. L'appareil fonctionne, le voyant d’alimentation est
allumé lorsque l'interrupteur est sur “On”. Le
voyant rouge “Service Required” est allumé .Une
alarme sonore peut sonner.

. Le filtre a air est bouché.

1. Vérifiez le filtre a air. Si le filtre est sale, lavez-le selon les instructions
de nettoyage indiquées a la page 22.

. L'échappement est bouché.

2. Veérifiez la zone d’échappement. Assurez-vous que rien ne bouche
I'échappement de I'appareil.

. La canule, le masque facial ou le

tube d’oxygene est obstrué ou est
défectueux.

3. Détachez la canule ou le masque facial. Si le débit est adéquat ou est
rétabli, nettoyez ou remplacez, au besoin. Débranchez le tube
d’oxygéne a la sortie d'oxygéne. Si le débit adéquat est rétabli, vérifiez
si le tube est tortillé ou s'il n’est pas obstrué. Remplacez le tube, si
nécessaire.

. La bouteille de 'humidificateur est

obstruée ou défectueuse.

4. Détachez 'humidificateur de la sortie d’oxygéne. Si vous obtenez un
débit adéquat, nettoyez ou remplacez I'humidificateur.

. Le débitmetre est réglé a un

niveau trop bas.

5. Régler le débitmétre au débit prescrit par votre médecin.
Si les solutions ci-dessus ne corrigent pas la situation, veuillez contacter
votre fournisseur d’appareils DeVilbiss.

C. L'appareil fonctionne, le voyant d’alimentation est
allumé lorsque l'interrupteur est sur “On”, un son
basse-fréquence est détecté.

1. Eteignez votre appareil et contactez immédiatement votre fournisseur
d'appareils DeVilbiss. (si disponible, utilisez votre réserve d’oxygéne).

D Les voyant vert “Normal Oxygen” et jaune “Low
Oxygen” sont ensemble soit allumés soit éteints.

. Le capteur OSD est défectueux.

1. Contactez votre fournisseur d’appareils DeVilbiss.

E. Le voyant jaune “Low Oxygen” est allumé et le
signal sonore intermittent est activé.

. Le débitmetre n’est pas bien réglé.

1. Assurez-vous que le débitmétre est bien réglé au niveau prescrit.

. Le filtre a air est obstrué.

2. Vérifiez le filtre a air. Si le filtre est sale, lavez-le selon les instructions
de nettoyage indiquées a la page 22.

. L'échappement est bouché.

3. Vérifiez la zone d'échappement. Assurez-vous que rien n'obstrue
I'échappement de I'appareil.

Si les solutions ci-dessus ne corrigent pas la situation, veuillez contacter

votre fournisseur d’appareils DeVilbiss.

F Le voyant “Service Required” est en allmué et un
signal sonore intermittent retentit.

. Le débitmetre n’est pas bien réglé.

1. Assurez-vous que le débitmétre est bien réglé au niveau prescrit.

. Le filtre a air est obstrué.

2. Vérifiez le filtre a air. Si le filtre est sale, lavez-le selon les instructions
de nettoyage indiquées a la page 22.

. L'échappement est bouché.

3. Vérifiez la zone d’échappement. Assurez-vous que rien n'obstrue
I'échappement de 'appareil.

G. Si votre concentrateur d’oxygene présente
d’autres difficultés.

1. Eteignez votre appareil et contactez immédiatement votre fournisseur
d’'appareils DeVilbiss. (si disponible, utilisez votre réserve d’oxygéne).

SE-525K
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CARACTERISTIQUES

SERIE 5-LITRES DE DEVILBISS

Numéro de Catalogue 525DS 525KS 525PS
Débit (Faibles débits disponibles pour \ . .
applications pédiatrique) 05a5LPM 0.5a5LPM 05a5LPM
Débit maximal Recommandé (a une

pression de sortie nominale de zéro et 5LPM 5LPM 5LPM

7 kPa)

Pression de Sortie 8,5 psig (58,6 kPa) 8,5 psig (58,6 kPa) 8,5 psig (58,6 kPa)

Caractéristiques de Electrique

115V, 60 Hz, 3,3 Amp

220-230 Vi~, 50 Hz, 1,55 Amp
230 V/~, 60 Hz, 1,9 Amp

220-230 V~, 60 Hz, 1,68 Amp

Plage de Tension de Service

97-127 V~, 60 Hz

187-253 V~, 50 Hz
195-253 V~, 60 Hz

187-253 V~, 60 Hz

Pourcentage d’Oxygéne

1-5 LPM=93%+3%

1-5 LPM=93%3%

1-5 LPM=93%3%

Altitude d’utilisation

(essai a 21°C seulement)
0-1500 M (0-4921 ft)

Dans les limites de la plage de tension:
Pas de perte de performance

Dans les limites de la plage de tension:
Pas de perte de performance

Dans les limites de la plage de tension:
Pas de perte de performance

1500-4000 M (4921-13123 ft)

Testé uniquement sous tension nominale:

Pas de perte de performance

Testé uniquement sous 230V/50Hz:
Pas de perte de performance

Testé uniquement sous 230V/50Hz:
Pas de perte de performance

Environnement d’utilisation*

5°C a40°C, humidité comprise
entre
10% et 95%

Aucune dégradation de la performance
n'est a prévoir dans la plage de tensions
de fonctionnement.

Aucune dégradation de la performance
n'est a prévoir dans la plage de tensions
de fonctionnement.

Aucune dégradation de la performance
n'est a prévoir dans la plage de tensions
de fonctionnement.

Puissance Consommée

310 Watts en moyenne
275 watts a 2,5 L/min et au-dessous

230V / 50 Hz - 312 Watts en moyenne
230V /50 Hz -- 296 watts a 2,5 L/min et
au-dessous
230V / 60 Hz - 387 Watts Average
230V /60 Hz -- 369 watts & 2,5 L/min et
au-dessous

230V / 60 Hz - 334 Watts en moyenne
230V /60 Hz - 297 watts a 2,5 L/min et
au-dessous

Poids 16,3 Kilogrammes (36 Ibs.) 16,3 Kilogrammes (36 Ibs.) 16,3 Kilogrammes (36 Ibs.)

Niveau de Bruit (ISO 8359:1996 a 48,0 dBA

parir de Pavant) 46,0 dBA (525DS-Q) < 40,0 dBA (50Hz) 40,0 dBA (50Hz)

Dimensions 245'Hx 13.5L x 12'P 245Hx13.5Lx 12'P 245'Hx13.5Lx 12'P
(62.2 x 34.2 x 30.4 cm) (62.2 x 34.2 x 30.4 cm) (62.2 x 34.2 x 30.4 cm)

Soupape de surpression

40 psig+5psig (276 kPa+34.5 kPa)

40 psig+5psig (276 kPa+34.5 kPa)

40 psig5psig (276 kPa+34.5 kPa)

Systéme d’Exploitation

Temporisé / Modulé en pression

Temporisé / Modulé en pression

Temporisé / Modulé en pression

L'indicateur visuel “Low Oxygen”
(Oxygeéne faible) s’active au niveau
suivant:

84% * 2%
(Falarme sonore sera déclenchée a
environ 75% A moins de 60%, le voyant
rouge “Service Required” s’allumera.)

84% £ 2%
(Falarme sonore sera déclenchée a
environ 75% A moins de 60%, le voyant
rouge “Service Required” s'allumera.)

84% * 2%
(Falarme sonore sera déclenchée a
environ 75% A moins de 60%, le voyant
rouge “Service Required” s'allumera.)

Conditions de Stockage

-40°C a 70°C, humidité comprise entre
10% et 100%, inclure condensation

-40°C a 70°C, humidité comprise entre
10% et 100%, inclure condensation

-40°C a 70°C, humidité comprise entre
10% et 100%, inclure condensation

Classe et Type d’Equipement

O Equipement de classe Il a isolation
. double
X Partie appliquée de type B

Equipement ordinaire, IPX0

O Equipement de classe Il a isolation
. double
X Partie appliquée de type B

Equipement ordinaire, IPX0

O Equipement de classe Il a isolation
. double
X Partie appliquée de type B

Equipement ordinaire, IPX0

TUV approuvé pour 50 Hz uniquement

. , . s TWvV
Organisme d’Approbation et CSA pour: EN 60601+A1+A2
Normes de Sécurité CAN/CSA-C22.2 No. 601.1-M90 EN 60601+A1+A2 ISO 8359: 1996/Amd.1:2012

ISO 8359: 1996/Amd.1:2012 : o
Respect EMC de EN60601-1-2 EN60601-1-2 EN60601-1-2

*REMARQUE-Les performances de 'OSD (Capteur de détection d’oxygéne) entre 5 et 40° C, a 95 % de RH (humidité relative), dans la gamme de tensions sur le 525DS

relevées a 670 m

Caracteéristiques susceptibles d'étre modifiées sans préavis.
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RECOMMANDATIONS ET DECLARATION DU FABRICANT POUR DEVILBISS

AVERTISSEMENT

L’équipement médical électrique nécessite des précautions spéciales en ce qui concerne la CEM et doit étre installé et mis en service conformément aux
informations sur la compatibilité électromagnétique [CEM] spécifiées dans les documents joints.

L’équipement portatif et mobile de communications HF peut affecter le matériel médical électrique.

L’équipement ou le systéme de préts est utilisé a coté ou couplé avec un autre équipement et, si son utilisation adjacent ou couplé est nécessaire, I'équipement
ou le systéme doit étre observé afin de vérifier le fonctionnement normal dans la configuration qui sera utilisée.

REMARQUE-Les tableaux de CEM et autres directives fournissent, au client ou a I'utilisateur, des informations essentielles pour déterminer I'intégration de I'équipement ou
du systéme pour une utilisation dans un environnement électromagnétique et pour la gestion de I'environnement électromagnétique lui-méme. Ces informations ont pour but

de permettre a I'équipement ou au systéme de fonctionner comme prévu sans géner d’autres équipements et systémes ou un appareil électrique non médical.

Recommandations et déclarations du fabricant concernant les émissions électromagnétiques.

Cet appareil est prévu pour étre utilisé dans I'environnement électromagnétique ci-dessous. Son acheteur ou utilisateur doit s’assurer qu'il est utilisé dans un tel

environnement.

Test d’émission Conformite Environnement électromagnétique - Recommandations

. Cet appareil n'utilise I'énergie radioélectrique que pour son fonctionnement interne. Ses

Emissions RF CISPR 11 Groupe 1 émissions RF sont des lors trés faibles et il est peu probable qu'il puisse perturber le
fonctionnement des appareils électroniques & proximité.

Emissions RF CISPR 11 Classe B

Emissions harmoniques Classe B Cet appareil peut étre utilisé dans tous les batiments, y compris dans les batiments résidentiels

CEI 6100-3-2 ou ceux directement connectés au réseau électrique public a basse tension approvisionnant les

Fluctuations de tension et résidences.

scintillement (variation) Conforme

Recommandations et déclaration du fabricant - émissions électromagnétiques

Cet appareil est prévu pour étre utilisé dans I'environnement électromagnétique ci-dessous. Son acheteur ou utilisateur doit s’assurer qu'il est utilisé dans un tel

environnement.
Niveau de

Test d’immunité Niveau de test CEI60601 | conformite Environnement électromagnétique - Recommandations
Déch lectrostati (EDS) £ KV Contact Le sol doit &t boi iment | S'il est rtd

écharges électrostatiques \ e sol doit étre en bois, en ciment ou en carrelage. S'il est recouvert d'un
CEI 6100-4-2 £8 kV Atmosphere Conforme matériau synthétique, Ihumidité relative doit étre au moins de 30 %,
Emissions RF rayonnées A L'intensité des champs des transmetteurs RF fixes, telle que déterminée par
CEI 61000-4-3 3 Vim 80 MHz a 2,5 GHz Conforme une étude électromagnétique du site, doit étre inférieure a 3 V/m.

Des interférences peuvent se produire a proximité des appareils marqués du
Emissions RF par conduction . symbole suivant : .
CEl D100 3 Vims 150 kHz & 80 MHz Conforme ((‘))
Courants transitoires rapides +2 kV lignes électriques Conforme
CEI 61000-4-4 +1kV lignes E/S La qualité du courant du secteur doit étre celle d'un environnement
+1 kV mode différentiel commercial ou hospitalier typique.
Surtensions CEI 61000-4-5 Conforme
12 kV mode commun

Champ magnétique a la fréquence 3Am Conforme Les champs magnétiques de fréquence du réseau doivent se trouver aux
du réseau CEl 61000-4-8 niveaux typiques d'un environnement commercial ou hospitalier.
Chutes de tension, courtes Creux > 95 % pendant 0,5 cycle La qualité du courant du secteur doit étre celle d’'un environnement
interruptions et variations de tension | Creux de 60 % pendant 5 cycles Conforme commercial ou hospitalier typique. Si un fonctionnement continu du dispositif
sur les lignes de courant Creux de 70 % pendant 25 cycles est requis pendant une interruption de I'alimentation secteur, il est
d'alimentation CEI 61000-4-11 Creux de 95 % pendant 5 s recommandé d'utiliser une alimentation permanente (UPS) ou une batterie.
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ACHTUNG - Geméal8 dem Bundesrecht der USA darf dieses Gerét nur durch einen Arzt oder auf Anweisung eines Arztes verkauft und verordnet werden. Ein entsprechendes
Recht gilt eventuell auch in anderen Léndern.

Arztinformationen
Name des Arztes: Erhdhen
Telefon: s
Adresse:
Verschreibungsinformationen
Name: _
Sauerstoff in Liter pro Minute 5: :5
im Ruhezustand: bei Aktivitat: 4: :4
Sauerstoffanwendung pro Tag 3--3
Stunden: Minuten: 2: :2
Bemerkungen: 1 _ :1
DeVilbiss Sauerstoffkonzentrator Seriennummer: o: :0
Informationen iiber lhren zustandigen DeVilbiss Fachhandler LPM Oz

Firma / Telefon:
Diese Bedienungsanleitung wurde mit mir besprochen und ich wurde im sicheren Gebrauch und in der Wartung und
Pflege des DeVilbiss Sauerstoffkonzentrators unterrichtet.

DeVilbiss 5-Liter Serie

Unterschrift Datum

WARNUNG

Unter bestimmten Umsténden kann die Sauerstofftherapie geféhrlich sein. Es wird empfohlen, sich vor Verwendung des Sauerstoffkonzentrators von einem Arzt
beraten zu lassen.

HINWEIS - Bei aufkommenden Fragen oder Unsicherheiten wahrend der Sauerstofftherapie wenden Sie sich bitte an lhren DeVilbiss Fachhéndler, der Sie in das Gerét
eingewiesen hat.
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IEC-SYMBOLE

Vor der Inbetriebnahme muss die
Bedienungsanleitung gelesen und
verstanden werden.

Gefahr - In der Nahe des Patienten oder des

Schutzisoliert Gerétes nicht rauchen.

Achtung- Vergleichen Sie die beiliegenden
Dokumente.

Gefahr eines elektrischen Schocks Das
Gehause darf nur von autorisiertem
Personal abgenommen werden.

Nicht in der Nahe von Warmequellen oder offenen

Seriennummer
Flammen verwenden

Katalog-/Modellnummer @ Kein Ol, Fett oder andere Schmierstoffe verwenden

Aus Laut US-Bundesgesetz darf dieses Gerat nur an

Voo ¥ A DO

, Externe Stromversorgung B( einen Arzt bzw. auf Anordnung eines Arztes

Em ONLY
verkauft werden.

. . =5LPM
Riicksetzen Normale Sauerstoffkonzentration £ x
Wechselstrom Niedrige Sauerstoffkonzentration

" . Maximale empfohlene Durchflussrate: 5 LPM

Geréatetyp B Wartung erforderlich

Dieses Gerat enthalt elektrische und/oder elektronische Komponenten, die gemaf
EU-Richtlinie 2012/19/EU uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) der
Wiederverwertung zugefilhrt werden miissen.

B> ) [N o BB

WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie bitte die gesamte Bedienungsanleitung genau durch, bevor Sie lhren DeVilbiss Sauerstoffkonzentrator verwenden. Wichtige Informationen werden in diesem
Handbuch mit den folgenden Begriffen hervorgehoben:

GEFAHR Wichtige Sicherheitsinformationen, die auf Gefahren hinweisen, die schwere oder todliche Verletzungen hervorrufen

konnen. @
WARNUNG Wichtige Sicherheitsinformationen, die auf Gefahren hinweisen, die schwere Verletzungen hervorrufen konnen.
VORSICHT  Informationen zur Vermeidung von Produktbeschédigungen.
HINWEIS  Informationen, auf die Sie besonders achten sollten. RAU CH EN
In der mten Bedienungsanleitung wird auf wichti icherheitshinweise hingewiesen. Bitte widmen Sie allen Sicherheitshinweisen
begsnc?:;aA:femerEga?nIl(Jei%sa eitung wird auf wichtige Sicherheitshinweise hingewiesen. Bitte widmen Sie allen Sicherheitshinweisel VERBOTEN

VOR DER VERWENDUNG ALLE HINWEISE LESEN.

BEWAHREN SIE DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG AUF.

EINFUHRUNG

Diese Bedienungsanleitung macht Sie mit dem DeVilbiss Sauerstoffkonzentrator vertraut. Bitte lesen Sie diese Anleitung aufmerksam durch, bevor Sie das Gerat verwenden.
In der gesamten Anleitung wird auf wichtige Sicherheitshinweise hingewiesen. Bitte widmen Sie allen Sicherheitshinweisen besondere Aufmerksamkeit. Wenn Sie Fragen
haben, wenden Sie sich bitte an lhren zustandigen Fachhéandler.

Verwendungszweck

Der DeVilbiss 5-Liter-Sauerstoffkonzentrator soll eingesetzt werden, um Patienten, die an COPD, Herz-Kreislauf-Erkrankungen und Lungenbeschwerden leiden, eine
Sauerstofftherapie zu ermdglichen. Der Sauerstoffkonzentrator wird in hauslichen Bereichen, Wohnungen, Pflegeheimen, Einrichtungen zur Versorgung von Patienten, usw.
eingesetzt.

Verwendungsbestimmung

Der DeVilbiss Sauerstoffkonzentrator dient zur Verabreichung von zusatzlichem Sauerstoff im Rahmen einer Sauerstofftherapie zu Hause oder in Alten-und Pflegeheimen zur
Verwenung mit einem Patienten.

WARNUNG

Zu lhrer Sicherheit muss der Sauerstoffkonzentrator gemass der von lhrem Arzt ersteliten Verschreibung verwendet werden.

Dieses Gerét darf nicht in Anwesenheit entflammbarer Stoffe, wie z.B. mit Sauerstoff oder Luft angereicherter Anasthetika oder Stickstoffoxid benutzt werden.
Dieses Gerét enthalt elektrische und/oder elektronische Bauteile. Bei der Entsorgung dieser Gerateteile sind die ortlichen Entsorgungs- und Recycling-
Vorschriften zu beachten.

Bitte beachten Sie, dass die Installation des pédiatrischen Flowmeters (Artikel 515LF-607) den Niedrigfluss-Alarm auBer Kraft setzt.

GEFAHR

Sauerstoff wirkt stark brandunterstiitzend. Rauchen Sie niemals, wenn Sie lhren Sauerstoffkonzentrator verwenden oder wenn Sie sich in der Nahe einer Person
befinden, die sich einer Sauerstofftherapie unterzieht. Den Sauerstoffkonzentrator und die Kaniile im Abstand von mindestens 1,6m von heiRen, ziindenden
Gegenstanden oder offenem Feuer entfernt aufstellen.

Warum lhr Arzt zusatzlichen Sauerstoff verschrieben hat

Viele Patienten mit chronischen Atemwegserkrankungen wie COPD oder Lungenemphysem leiden an einer mangelnden Sauerstoffversorgung. Eine Sauerstofftherapie hilft
Ihnen dabei, wieder mobil und belastabarer zu werden.

Ihr Arzt hat lhnen deshalb eine bestimmte Sauerstoffmenge verschrieben, um Symptome wie z. B. Kopfschmerzen, Schwindelgefiihle, Verwirrung, Ermiidung oder erhéhte
Erregbarkeit zu mildern. Sollten diese Beschwerden nach dem Beginn lhres Zusatzsauerstoffprogramms anhalten, wenden Sie sich bitte umgehend an lhren Arzt.
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Funktionsweise lhres DeVilbiss-02 Konzentrators

Sauerstoffkonzentratoren sind die zuverlassigste, wirkungsvollste und bequemste Quelle um zusétzlichen Sauerstoff zu erhalten. Der Sauerstoffkonzentrator wird elektrisch
betrieben. Das Gerét filtert den Sauerstoff aus der Raumluft, dieser wird dann tiber den Sauerstoffauslass an Sie weitergegeben. Obwohl der Konzentrator den Sauerstoff aus
der Luft filtert, wirkt sich dies nicht auf die normale Sauerstoffkonzentration in lhrem Zimmer aus.

WICHTIGE TEILE IHRES 0: KONZENTRATORS

Bitte nehmen Sie sich die Zeit, sich mit lhrem DeVilbiss Sauerstoffkonzentrator vertraut zu machen, bevor Sie diesen verwenden.

Vorderansicht (Abbildung A)
1. Bedienungsanweisungen
2. Grine LED - leuchtet auf, wenn |hr Konzentrator in Betrieb ist.
3. Netzschalter

| =EIN

O =AUS
Einstellknopf Sauerstoffmenge
Flowmeter (Einstellrad fiir den Sauerstoff-Durchfluss)
Elektrische Sicherung — schiitzt das Gerét vor einer elektrischen Uberlastung.
Sauerstoffauslass — Sauerstoff tritt durch diesen Anschluss aus.
Sauerstoff-Normal-Anzeige (griine LED) (siehe S. 30).
Sauerstoff-Niedrig-Anzeige (gelbe LED) (siehe S. 30).
Service-Erforderlich-Anzeige (rote LED) - leuchtet diese LED auf,
kontaktieren Sie bitte lhren DeVilbiss Fachhéndler

Riickansicht (Abbildung B)
1. Tragegriff
12. Liftungsauslass
13. Netzkabel und/oder IEC-Netzbuchse.
14. Netzleitungshalter 13
15. Luftfilter - verhindert, dass Staub, Schmutz und Fussel in das Gerat

eindringen kénnen.

YN O~

I

Zubehér

Die unten angegebenen Zubehdrteile sind fir die Verwendung mit den DeVilbiss Sauerstoffkonzentratoren validiert:

SAUETSIOMSCIIAUCRANSCRIUSS ...t cevereres 2099
SPIURIDETEUCKEET ... s8££t 444-3230 (Salter Labs 7600 oder Aquivalent)

Es gibt eine Vielzahl verschiedener Sprudelbefeuchter, Sauerstoffschlduche und Masken, die mit diesem Gerat verwendet werden kdnnen. Bestimmte Zubehdrteile kdnnen
die Leistung des Gerétes beeintrachtigen. Ihr zustandiger DeVilbiss Fachhandler berat Sie gerne Uber passendes Zubehdr fiir diesen Sauerstoffkonzentrator sowie Uiber die
regulare Pflege und Reinigung.

HINWEIS- Die Verwendung von nicht freigegebenem Zubehér kann zu Beeintrdchtigung der Konzentratorleistung fiihren.

HINWEIS- Die maximal zuldssige Kanilenlange zwischen dem Konzentrator und dem Patienten betrdgt 15m (Verlangerungsschlauch + 2,1m fiir die Kaniile +
Sprudelbefeuchter.)

HINWEIS- Der Patientenschlauch muss (iber eine Vorrichtung verfiigen, die im Falle eines Brandes die Sauerstoffzufuhr stoppt! Die
Absicherung muss zwischen Nasenkaniile und Anschluss am Konzentrator, bzw. Sprudelbefeuchter erfolgen.

DEN KONZENTRATOR AUFSTELLEN
1. Stellen Sie das Gerét in der Nahe einer Steckdose in dem Zimmer auf, in dem Sie die meiste Zeit verbringen.

GEFAHR
Den Sauerstoffkonzentrator und die Kaniile im Abstand von mindestens 1,6m von heien, ziindenden Gegenstanden oder offenem Feuer entfernt aufstellen.

HINWEIS- Schiiessen Sie das Gerét nicht an einer Steckdose an, die mit einem Wandschalter ein- oder ausgeschaltet werden kann.
Schliessen Sie keine anderen Gerate an der selben Steckdose an.

2. Stellen Sie Ihr Gerat mindestens 16 cm von Wanden, Vorhangen und anderen Objekten entfernt auf, die eine Luftzirkulation in und aus
Ihrem Sauerstoffkonzentrator behindern kénnten. Der Sauerstoffkonzentrator sollte so aufgestellt werden, dass Verschmutzungen oder
Dampfe vermieden werden.

VOR DER VERWENDUNG IHRES KONZENTRATORS

1. Stellen Sie vor jeder Verwendung des Gerats sicher, dass der Luftfilter (an der Ruckseite des Geréts) sauber ist. Die Vorgehensweise
zum Reinigen dieses Filters wird im Abschnitt “Wartung und Pflege” dieses Benutzerhandbuchs (Seite 30) behandelt.
2. Befestigen Sie die entsprechenden Sauerstoffzubehdrteile am Sauerstoffauslass.
Anschliessen des Sauerstoffschlauchs:
a.  Verbinden Sie den Sauerstoffschlauchanschluss mit dem Sauerstoffauslass.
b.  Schliessen Sie den Sauerstoffschlauch an. (Abb. 1).
Anschliessen des Sauerstoffschlauchs an den Sprudelbefeuchter:
Falls Ihr Arzt als Teil der Therapie die Verwendung eines Sprudelbefeuchters verschrieben hat, gehen Sie bitte wie folgt vor:
a.  Fillen Sie den Sprudelbefeuchter. Lassen Sie diesen nicht lberlaufen. (Wenn Sie ein Sterilwassersystem verwenden, gehen Sie
zu Schritt b Uber).
b.  Schrauben Sie die Fligelmutter an der Oberseite des Sprudelbefeuchters so auf den Sauerstoffauslass, dass die Flasche
hangend befestigt ist (Abb. 2). Stellen Sie sicher, dass sie richtig befestigt ist.
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c. Befestigen Sie den Sauerstoffschlauch direkt am Auslass des Sprudelbefeuchters. Abb. 3.

3. lhr Arzt hat entweder eine Nasenkaniile oder eine Gesichtsmaske verschrieben. In den meisten Fallen sind diese Teile bereits am
Sauerstoffschlauch befestigt. Ist dies nicht der Fall, folgen Sie bitte den Anweisungen des Herstellers, um das entsprechende Teil
anzuschliessen.

4. Nehmen Sie das Netzkabel vollstandig von der Halterung. Stellen Sie sicher, dass der Netzschalter auf “AUS” steht und schliessen
Sie den Stecker dann an einer Wandsteckdose an. Das Gerét ist doppelt isoliert, um einen elektrischen Schlag zu vermeiden.

HINWEIS- (nur 115 Volt-Geréte) - Einer der Kontakte am Stecker des DeVilbiss Sauerstoffkonzentrators ist breiter als der andere. Um das

Risiko eines elektrischen Schlages zu verringern, kann dieser Stecker nur auf eine Art und Weise an einer Wandsteckdose angeschlossen

werden. Versuchen Sie nicht, diese Sicherheitsfunktion durch Gewaltanwendung o. &. zu (ibergehen.

WARNUNG
Inkorrekte Verwendung des Netzkabels und der Stecker kann Verbrennungen, Feuer oder andere Gefahren durch elektrischen
Schlag verursachen. Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Netzkabel beschéadigt ist.

BETRIEB IHRES DEVILBISS-02 KONZENTRATORS

| ! —— :-

.-
GEFAHR
Rauchen Sie niemals, wenn Sie Ihren Sauerstoffkonzentrator verwenden oder wenn Sie sich in der Ndhe einer Person befinden, die
sich einer Sauerstofftherapie unterzieht. Den Sauerstoffkonzentrator und die Kaniile im Abstand von mindestens 1,6m von heifen,
ziindenden Gegenstanden oder offenem Feuer entfernt aufstellen.

WARNUNG
Die seit dem 1. Juli 2012 hergestellten DeVilbiss Sauerstoffkonzentratoren sind mit einem Feuerschutzanschluss am Auslass RAU CH E N
versehen, der die Ausbreitung von Feuer in das Gerat verhindert. Alle vor dem 1. Juli 2012 hergestellten DeVilbiss VE RBOTEN

Sauerstoffkonzentratoren miissen von Ihrem Handler mit dem Feuerschutzanschluss am Auslass nachgeriistet sein.

Um zu verhindern, dass sich Feuer vom Patienten iiber die Kaniile zum Gerit ausbreitet, muss die vom betreuenden Fachhéndler angebrachte Kaniile iiber eine

entsprechende Sicherheitsvorkehrung verfiigen.

1. Den AN/AUS-Schalter auf AN stellen. Wenn das Gerat auf ,AN“ geschaltet ist, leuchten alle vier LEDs (Netz, Service anfordern, Sauerstoff niedrig, Sauerstoff normal) an
der Frontblende kurz auf und es ertdnt ein kurzer Signalton. Nach einigen Sekunden leuchtet nur die AN/AUS-LED und die ,Sauerstoff normal*-LED.

HINWEIS- Fiir eine optimale Nutzungsdauer empfiehlt DeVilbiss, den Sauerstoffkonzentrator nach dem Einschalten mindestens 30 Minuten lang zu betreiben. Kiirzere
Betriebszeiten kdnnen den langfristigen zuverldssigen Betrieb des Produkts beeintréchtigen.

GEFAHR

Kaniile nicht unbeaufsichtigt ablegen, wahrend der Konzentrator Sauerstoff abgibt. Hohe Sauerstoffkonzentrationen konnen eine rasche Verbrennung
verursachen.

HINWEIS- Leuchtet die Service-anfordern-LED auf und ertént der Alarmton, doch das Gerét funktioniert nicht, wird das Gerét nicht mit Strom versorgt. Lesen Sie bitte im
Diagramm “Fehlersuche bei kleineren Problemen” auf Seite 31 nach, und wenden Sie sich ggf. an lhren DeVilbiss Fachhéndler.

HINWEIS- Wenn ein Vibrationsgerdusch niedriger Frequenz hérbar ist, arbeitet die Einheit nicht ordnungsgeméss. Ziehen Sie die Fehlersuchtabelle auf Seite 31 zu Rate, und
wenden Sie sich -wenn nétig- an lhren DeVilbiss Fachhéndler.

2. Uberpriifen Sie den Flowmeter, um sicherzustellen, dass die Kugel an der vorgeschriebenen Einstellung Ihrer Flowrate zentriert ist.

VORSICHT- Es ist sehr wichtig, dass Sie Ihrer Sauerstoff-Verschreibung genau folgen. Erhhen oder verringern Sie den Sauerstoff-Flow nicht, ohne Ihren Arzt zu Rate zu
zZiehen.

HINWEIS- Ihr zusténdiger Fachhéndler hat den Flowmeter méglicherweise voreingestellt, so dass er nicht verstellt werden kann.

HINWEIS- Wird der Floweinstellknopf im Uhrzeigersinn gedreht, wird der Flow verringert und der Sauerstoff schliesslich ganz abgestellt.
Wird der Knopf gegen den Uhrzeigersinn gedreht, wird der Flow erh6ht.

HINWEIS-Bei Verschreibungsmengen von 5 I/min muss sich die Mittellinie der Kugel auf der 5-Liter-Linie befinden;, die Kugel darf die rote
Linie nicht beriihren. Einstellungen der Durchflussmenge auf héher als 5 I/min kann zur Verringerung der Sauerstoffkonzentration fiihren.

HINWEIS- Der Niedrigfluss-Alarm wird aktiviert, wenn die Kugel des Durchflussmessers auf unter 0,3 I/min eingestellt ist. Das Gerét lauft
zwar weiter, jedoch leuchtet die LED Service erforderlich auf und es ertont ein akustisches Warnsignal. Stellen Sie den Durchflussmesser
auf lhren vorgeschriebenen Durchfluss ein.

HINWEIS- Bitte beachten Sie, dass die Installation des pédiatrischen Flowmeter (Artikel 515LF-607) den Niedrigfluss-Alarm auBBer Kraft setzt.

3. |hr DeVilbiss-O2 Konzentrator ist nun betriebsbereit. Legen Sie die Maske oder Kanile wie vorgeschrieben an. Abb. 4. Warten Sie 20
Minuten, bis der Sauerstoffkonzentrator die angegebene Leistungsstufe erreicht hat.

DeVilbiss OSD - Betrieb

Das sogenannte OSD (Oxygen Sensing Device) ist eine Komponente in Ihrem Konzentrator, die Sauerstoffkonzentration Ihres Gerétes permanent iiberwacht. Wird der
Konzentrator eingeschaltet, leuchten alle vier LEDs an der Vorderseite (Strom, Service anfordern, Sauerstoff niedrig, Sauerstoff normal) kurz auf. Nach wenigen Sekunden
leuchten nur die Strom-LED und die Sauerstoff-Normal-LED auf.

Die OSD-LEDs an der Geratevorderseite werden wie folgt definiert:

+  Griine Sauerstoff-Normal-LED - akzeptables Sauerstoffniveau.

*  Gelbe Sauerstoff-Niedrig-LED - Sauerstoffwert unter einem akzeptablen Sauerstoffniveau.

Fallt die Sauerstoffreinheit unterhalb des akzeptablen Niveaus, wird die griine Sauerstoff-Normal-LED ausgeschaltet, und die gelbe Sauerstoff-Niedrig-LED leuchtet auf.
Angaben dazu finden Sie im Abschnitt Fehlersuche bei kleineren Problemen auf Seite 30 in dieser Anleitung. Kontaktieren Sie bitte Ihren Fachhandler.

Als zusatzliche Sicherheitsfunktion ertdnt bei einem weiteren Abfall der Sauerstoffreinheit ein intermittierendes Alarmsignal. Wenden Sie sich in diesem Fall sofort an Ihren
zustandigen Fachhandler. Unternehmen Sie keine weiteren Abhilfeversuche.
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RESERVE SAUERSTOFFSYSTEM

Sollte der Strom ausfallen oder Ihr Gerat nicht richtig funktionieren, ertdnt das Patientenalarmsystem, um Sie darauf hinzuweisen, dass Sie zum Reservesauerstoffsystem
Ubergehen (falls vorhanden). Setzen Sie sich umgehend mit Ihrem zustandigen Fachhandler in Verbindung.

WARTUNG UND PFLEGE IHRES KONZENTRATORS
Wir empfehlen, ausschlieRlich Originalteile (wie z.B. Filter) von DeVilbiss zu verwenden, um den zuverlassigen Betrieb des Produkts zu gewahrleisten.

HINWEIS—Keine Schmiermittel, keine Ole verwenden.

WARNUNG
Schalten Sie das Gerét vor allen Reinigungsmassnahmen aus.

Kaniile/Maske, Schlauch und Sprudelbefeuchter
Kanlle/Maske, Schlauch und Sprudelbefeuchter gemass Herstellerangaben reinigen und ersetzen.

Luftfilter und Sauerstoffauslassverbindungsstiick
Der Luftfilter sollte mindestens einmal pro Woche gereinigt werden. Hierzu gehen Sie bitte wie folgt vor:
1. Entfernen Sie den Luftfilter, der sich an der Gerateriickseite befindet.
Entfernen Sie das Sauerstoffauslassverbindungsstiick (wenn benutzt).
2. Waschen Sie es in einer Lésung aus warmem Wasser und Geschirrsptilmittel Abb. 5. ok s
3. Splilen Sie den Filter griindlich mit warmem Leitungswasser ab, und trocknen Sie ihn mit einem Handtuch. Der Filter sollte véllig trocken sein, bevor er W|eder elngesetzt
wird.
VORSICHT- Um eine Beschédigung des Konzentrators zu vermeiden, sollte das Gerét niemals ohne Luftfilter oder mit noch feuchtem Luftfilter betrieben werden.

Aussenverkleidung
Das Aussere des Gehauses nach Bedarf mit Wasser und einem milden Reinigungsmittel angefeuchteten Tuch reinigen und anschliessend abtrocknen.

WARNUNG

Um die Gefahr eines elektrischen Schocks zu vermeiden, niemals die Konzentratorverkleidung abnehmen. Die Verkleidung darf nur von einem qualifizierten
zustandigen Techniker abgenommen werden. Tragen Sie keine Fliissigkeiten direkt auf die Verkleidung auf, und verwenden Sie keine auf Petroleum basierenden
Losungs- oder Reinigungsmittel.

Die Verwendung atzender Chemikalien (einschliesslich Alkohol) wird nicht empfohlen. Bei Reinigungen zur Tétung von Bakterien alkoholfreie Produkte
verwenden, um Beschadigungen zu vermeiden.

GARANTIE
DeVilbiss leistet eine Garantie fir dieses Geréat. Die Garantie erlischt, wenn nachweislich keine Original-Ersatzteile von DeVilbiss verwendet wurden.

REINIGUNG UND DESINFEKTION BEI PATIENTENWECHSEL

Bei Medizinprodukten, die bereits bei einem Patienten angewendet wurden, ist immer (solange das Gegenteil nicht nachgewiesen wurde) von einer Kontamination mit
vermehrungsfahigen humanpathogenen Keimen auszugehen und der néachste Patient, Anwender oder Dritte durch eine entsprechende Handhabung und Aufbereitung des
Gerates zu schiitzen.

Bei Patientenwechsel missen die fir den Transport des Gerates zustandigen Personen geschiitzt werden. Ferner ist das Gerat vor dem Wiedereinsatz, zum Schutz des
nachsten Patienten, von entsprechend geschultem Personal vollstandig aufzubereiten, d.h. es muss gereinigt und desinfiziert werden. Diese vollstandige Aufbereitung darf nur
vom Hersteller oder einem vom Hersteller autorisierten Dritten vorgenommen werden.

HINWEIS: Wenn die nachfolgend beschriebene vollsténdige Aufbereitung des Konzentrators durch den vom Hersteller autorisierten Dritten nicht méglich ist, darf das Gerét
nicht bei einem anderen Patienten eingesetzt werden!

DeVilbiss Healthcare empfiehlt zwischen Einsétzen bei unterschiedlichen Patienten mindestens die folgenden Manahmen durch den Hersteller oder einem vom Hersteller
autorisierten Dritten durchzufiihren.

HINWEIS: Wenn zu diesem Zeitpunkt eine vorbeugende Wartung féllig ist, sind diese Ma8nahmen zusétzlich zu den Wartungsmanahmen durchzufiihren.

1. Entsorgen Sie alle Zubehdrkomponenten, die nicht zu Wiederverwendung geeignet sind d.h. insbesondere Sauerstoffschlauch, Nasenkantile/Maske,
Sauerstoffauslassanschluss und den Sprudelbefeuchter. Fiihren Sie nun eine Oberflachen-Wischdesinfektion des Geréates durch.

2. ACHTUNG: Der Konzentrator muss fiir den nichsten Schritt vom Netz getrennt sein: Offnen Sie den Konzentrator und entfernen alle Staubablagerungen im
Inneren des Gehaduse mit einem geeigneten Staubsauger.

3. Reinigen und desinfizieren Sie alle Gehéuseteile von innen und von auflen und das Anschlusskabel mit einem geeigneten Desinfektionsmittel, z.B. Microbac Forte oder
Terralin®.

4.  Prifen Sie das Anschlusskabel, die Steckverbindung auf der Riickseite des Gerates, den Netzschalter, den Sicherungshalter und die Leuchtanzeige auf mdgliche
Beschadigungen.

5. Tauschen Sie alle beschadigten oder abgenutzten Komponenten aus.

Ersetzen Sie den Gehauseluftfilter auf der Riickseite des Gerétes.

7. Uberpriifen Sie die Sauerstoffkonzentration. Wenn das Gerat innerhalb der Spezifikation liegt, braucht der Einlass-Bakterienfilter mit verlangerter Lebensdauer zwischen
verschiedenen Patienten nicht ersetzt werden. Wenn die Konzentration auRerhalb der Spezifikation liegt, siehe Abschnitt Fehlersuche.

s

RUCKGABE UND ENTSORGUNG

Dieses Gerét darf nicht mit dem Haushaltsmdll entsorgt werden. Das Gerat nach der Verwendung an den Héandler zur Entsorgung zurtickgeben. Dieses Gerat enthalt
elektrische und/oder elektronische Komponenten, die gemaR EU-Richtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) der Wiederverwertung zugefiihrt
werden miissen. Nichtinfektioses verwendetes Zubehor (z. B. Nasenkanile) kann mit dem Haushaltsmiill entsorgt werden. Die Entsorgung von infektiésem Zubehér (z. B.
Nasenkaniile von einem infizierten Anwender) muss tber ein zugelassenes Entsorgungsunternehmen erfolgen. Namen und Adressen kdnnen von der értlichen
Stadtverwaltung bezogen werden.
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FEHLERSUCHE BEI KLEINEREN PROBLEMEN

Das folgende Diagramm zur Fehlersuche bei kleineren Problemen soll Ihnen helfen, unbedeutende Fehlfunktionen des Sauerstoffkonzentrators zu analysieren und zu beheben.
Schaffen die vorgeschlagenen Vorgehensweisen keine Abhilfe, wechseln Sie bitte auf Ihr Reservesauerstoffsystem und wenden Sie sich an Ihren zusténdigen DeVilbiss
Fachhandler. Unternehmen Sie keine weiteren Abhilfeversuche.

WARNUNG
Um die Gefahr eines elektrischen Schocks zu vermeiden, niemals die Konzentratorverkleidung abnehmen.
Die Verkleidung darf nur von einem qualifizierten DeVilbiss Fachhandler abgenommen werden.

Diagramm zur Fehlersuche bei kleineren Problemen

SYMPTOM MOGLICHE URSACHE ABHILFE

A. Das Gerét funktioniert nicht. Die Strom LED 1. Netzkabel nicht richtig an die 1. Anschluss des Netzkabels an der Steckdose (iberpriifen. Bei Geraten,

leuchtet nicht auf, wenn der Netzschalter
eingeschaltet ist. Der Alarmton pulsiert, und die
Service-anfordern-LED blinkt.

Steckdose angeschlossen.

die mit 230V betrieben werden, auch den Netzanschluss an der
Rickseite des Gerates uberprifen.

. Steckdose steht nicht unter Strom.

2. Die Sicherung in Ihrem Haus Uberpriifen und ggf. einschalten. Eine
andere Steckdose verwenden, wenn die Situation erneut eintritt.

. Sicherung des

Sauerstoffkonzentrators ausgeldst.

3. Driicken Sie den Unterbrecherschalter des Konzentrators, der sich
unterhalb des Ein/Aus Schalters befindet. Eine andere Steckdose
verwenden, wenn diese Situation erneut eintritt.

Wenn diese Abhilfemassnahmen nichts bewirken, lhren zusténdigen

DeVilbiss Fachhéndler verstandigen.

. Gerat funktioniert, die Strom LED leuchtet auf,
wenn der Netzschalter eingeschaltet wird. Rote
Service-Erforderlich-LED leuchtet auf.
Alarmton kann ertonen.

—_

. Luftfilter ist blockiert.

1. Den Luftfilter Uberpriifen. Ist der Filter schmutzig, geméss der
Reinigungsanweisungen auf Seite 30 reinigen.

. Entluftungsauslass ist blockiert.

2. Den Entluftungsauslassbereich tberprifen. Sicherstellen, dass der
Entliftungsauslass des Gerats nicht blockiert wird.

. Kanlile, Gesichtsmaske oder

Sauerstoffschlauch blockiert oder
defekt.

3. Kaniile oder Gesichtsmaske abnehmen. Wird der korrekte Fluss
wiederhergestellt, ggf. reinigen oder ersetzen. Den Sauerstoffschlauch
vom Sauerstoffauslass trennen. Wird der korrekte Fluss
wiederhergestellt, den Sauerstoffschlauch auf Hindernisse oder
Knickstellen Uberpriifen ggf. ersetzen.

. Sauerstoffanfeuchterflasche

blockiert oder defekt.

4. Den Sauerstoffanfeuchter vom Sauerstoffauslass trennen. Wird der
korrekte Fluss hergestellt, Sauerstoffanfeuchter reinigen oder ersetzen.

. Flowmeter zu niedrig eingestellt.

5. Flussmesser auf die vorgeschriebene Flowrate einstellen.
Wenn diese Abhilfemassnahmen nichts bewirken, lhren zusténdigen
DeVilbiss Fachhandler verstandigen.

. Das Gerét arbeitet, die Betriebsanzeige leuchtet
auf, wenn der Hauptschalter auf ,Ein“ gestellt ist;
es ist ein Vibrationsgerausch niedriger Frequenz
zu horen.

1. Einheit ausschalten. Falls verfligbar auf Reservesauerstoffsystem
wechseln und sofort Ihren zusténdigen DeVilbiss Fachhandler
verstandigen.

. Sowohl die griine Sauerstoff-Normal-LED als
auch die gelbe Sauerstoff-Niedrig-LED leuchtet
auf oder leuchtet nicht auf.

. OSD-Fehlfunktion.

1. Wenden Sie sich an Ihren zustandigen DeVilbiss Fachhandler.

. Die gelbe Sauerstoff-Niedrig-LED leuchtet auf,
oder die gelbe Sauerstoff-Niedrig-LED leuchtet
auf und ein unterbrochener Alarmton ertont.

—_

. Flowmeter ist nicht richtig

eingestellt.

1. Sicherstellen, dass der Flussmesser auf die richtige Rate eingestellt ist.

. Luftfilter ist blockiert

2. Den Luftfilter Uberprifen. Ist der Filter schmutzig, gemass der
Reinigungsanweisungen auf Seite 30 reinigen.

. Entliftungsauslass ist blockiert.

3. Den Entluftungsauslassbereich tberpriifen. Sicherstellen, dass der
Entliftungsauslass des Gerats nicht blockiert wird.

Wenn diese Abhilfemassnahmen nichts bewirken, lhren zustandigen

DeVilbiss Fachhandler verstandigen.

. Die rote Leuchte “Wartung erforderlich” leuchtet
auf, und es ertdnt ein akustisches unterbrochenes
Alarmsignal.

—_

. Flowmeter ist nicht richtig

eingestellt.

1. Sicherstellen, dass der Flussmesser auf die richtige Rate eingestellt ist.

. Luftfilter ist blockiert.

2. Den Luftfilter Uberprifen. Ist der Filter schmutzig, gemass der
Reinigungsanweisungen auf Seite 30 reinigen.

. Entliftungsauslass ist blockiert.

3. Den Entliiftungsauslassbereich iiberprifen. Sicherstellen, dass der
Entliftungsauslass des Gerats nicht blockiert wird.

Wenn diese Abhilfemassnahmen nichts bewirken, Ihren zustandigen

DeVilbiss Fachhandler verstandigen.

. Wenn andere Probleme mit Ihrem
Sauerstoffkonzentrator auftreten.

1. Einheit ausschalten. Falls verflgbar auf Reservesauerstoffsystem
wechseln und sofort lhren zustandigen Fachhandler verstandigen.
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TECHNISCHE DATEN

DEVILBISS 5-LITER SERIE KOMPAKT-KONZENTRATOR

Katalogummer 525DS 525KS 525PS
Literleistung (Geringere Durchflussraten

fir Padiatrische-Anwendungen 0,5 bis 5 LPM 0,5 bis 5 LPM 0,5 bis 5 LPM
erhéltlich)

Empfohlener Maximaldurchfluss (bei

nominalem Ausgangsdruck von Null 5LPM 5LPM 5LPM
und 7 kPa)

Auslassdruck 58,6 kPa 58,6 kPa 58,6 kPa

Elektrische Auslegung

115V, 60 Hz, 3,3 Amp

220-230 V~, 50 Hz, 1,55 Amp
230 V~, 60 Hz, 1,9 Amp

220-230 V~, 60 Hz, 1,68 Amp

Betriebsspannungsbereich

97-127 V~, 60 Hz

187-253 V~, 50 Hz
195-253 V~, 60 Hz

187-253 V~, 60 Hz

Sauerstoff-Prozentsatz

1-5 LPM=93%%3%

1-5 LPM=93%%3%

1-5 LPM=93%+3%

Betriebshohe

(bei ausschliesslich 21°C getestet)
0-1500 m (0-4921 ft)

Im gesamten Spannungsbereich:
Kein Leistungsabfall

Im gesamten Spannungsbereich:
Kein Leistungsabfall

Im gesamten Spannungsbereich:
Kein Leistungsabfall

1500-4000 m (4921-13123 ft)

Nur bei Nennspannung getestet:
Kein Leistungsabfall

Nur bei 230V/50Hz getestet:
Kein Leistungsabfall

Nur bei 230V/50Hz getestet::
Kein Leistungsabfall

Betriebsumgebung*

5°C bis 40°C, Feuchtigkeitsbereich
von 10% bis 95%

Keine Leistungsminderung tber den
Betriebsspannungsbereich

Keine Leistungsminderung uber den
Betriebsspannungsbereich

Keine Leistungsminderung uber den
Betriebsspannungsbereich

230V / 50 Hz - 312 Watt Durchschn.
230V / 50 Hz - 296 Watt bei 2,5 I/min und

230V / 60 Hz - 334 Watt Durchschn

Die visuelle Anzeige “Sauerstoff
niedrig” wird bei folgenden
Konzentrationsstufen aktiviert

(Der akustische Alarm ertont bei ungefahr
75%. Bei weniger als 60% leuchtet die
rote LED “Wartung erforderlich” auf.)

Stromverbrauch 275 Wa:);t1 ge\:vg,% IarL:lri(r:1hSr?rc}nciarunter 230V /60 Hz d grSL;n:l?/;tt Durchschn. 230V /60 Hz - 297 Watt bei 2,5 l/min und
230V / 60 Hz - 369 Watt bei 2,5 l/min und darunter
darunter

Gewicht 16,3 kg (36 Ibs.) 16,3 kg (36 Ibs.) 16,3 kg (36 Ibs.)
?grlgzl)lpegel (1SO 8359:1996 von 0 d488/:\0(ngéADS-Q) < 40,0 dBA (50Hz) 40,0 dBA (50Hz)
Abmessungen 62,2 x 34,2 x 30,4 cm 62,2 x 34,2 x 30,4 cm 62,2 x 34,2 x 30,4 cm
Druckentlastungsventil 276 kPax34,5 kPa 276 kPa£34,5 kPa 276 kPa£34,5 kPa
Betriebssystem Auf Zeit / Druckschwingend Auf Zeit / Druckschwingend Auf Zeit / Druckschwingend

84% + 2% 84% + 2% 84% + 2%

(Der akustische Alarm ertont bei ungefahr
75%. Bei weniger als 60% leuchtet die
rote LED “Wartung erforderlich” auf.)

(Der akustische Alarm ertdnt bei ungefahr
75%. Bei weniger als 60% leuchtet die
rote LED “Wartung erforderlich” auf.)

Lagerbedingungen

-40°C bis 70°C, Feuchtigkeitsbereich von
10% bis 100%, trocken

-40°C bis 70°C, Feuchtigkeitsbereich von
10% bis 100%, trocken

-40°C bis 70°C, Feuchtigkeitsbereich von
10% bis 100%, trocken

O Kiasse II, Ausriistung doppelt isoliert

O Kiasse II, Ausriistung doppelt isoliert

[0 Kiasse II, Ausriistung doppelt isoliert

Ausriistungsklasse und Typ A Typ B angewandter Teil A Typ B angewandter Teil A Typ B angewandter Teil
Normales Anwendungsteil, IPX0 Normales Anwendungsteil, IPX0 Normales Anwendungsteil, IPX0
s TUV-zugelassen fiir 50 Hz bis: TUvV
Zulassungorganisation und CSA
. . EN 60601+A1+A2 EN 60601+A1+A2
Sicherheitsstandard CANICSA-C22.2 No. 601.1-M90 ISO 8359: 1996/Amd.1:2012 1SO 8359: 1996/Amd.1:2012
EMC-Erfiillung EN60601-1-2 EN60601-1-2 EN60601-1-2
*HINWEIS- Die OSD-Leistung bei 5°C bis 40°C, 95% relative Luftfeuchtigkeit, im Voltspannungsbereich der 525DS gepriift bei 670m.
Anderungen der technischen Daten ohne vorherige Ankiindigung vorbehalten.
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DEVILBISS-ANLEITUNG UND HERSTELLERERKLARUNG

WARNUNG

Bei medizinischen elektrischen Geraten sind beziiglich der elektromagnetischen Vertraglichkeit besondere Vorsichtsmassnahmen zu beachten. Sie miissen in
Ubereinstimmung mit den Informationen zur elektromagnetischen Vertraglichkeit (EMV) in den Begleitdokumenten installiert und in Betrieb genommen werden.

Tragbare und mobile HF-Kommunikationsgerate konnen medizinische elektrische Gerate beeinflussen.

Das Gerét bzw. System darf nicht neben, unter oder iiber anderen Geréten betrieben werden. Wenn es jedoch neben, unter oder iiber anderen Geraten betrieben
werden muss, ist das Geréat bzw. System entsprechend zu beobachten, um den normalen Betrieb in der beabsichtigten Konfiguration zu bestatigen.

HINWEIS-Die EMV-Tabellen und anderen Richtlinien liefern dem Kunden oder Benutzer Informationen, die entscheidend fiir die Feststellung der Eignung des Geréts oder
Systems fiir die elektromagnetische Nutzungsumgebung sind. Sie bieten ebenfalls wichtige Informationen fiir das Management der elektromagnetischen Nutzungsumgebung,
um zu gewéhrleisten, dass das Gerét oder System seinen beabsichtigten Zweck ohne Beeintréchtigung anderer Geréte oder Systeme oder nichtmedizinischer elektrischer
Geréte erfiillen kann.

Richtlinien und Herstellererklarung - Elektromagnetische Emissionen

Dieses Gerét ist fiir die Verwendung in der unten spezifizierten elektromagnetischen Umgebung bestimmt Umgebung bestimmt. Der Kunde oder Benutzer dieses Geréates
hat sicherzustellen, dass es in einer derartigen Umgebung verwendet wird.

Emissionstest Compliance Elektromagnetische Umgebung - Richtlinien

Dieses Geréat verwendet HF-Energie ausschliesslich fir interne Funktionen. Daher sind seine
HF-Emissionen CISPR 11 Gruppe 1 HF-Emissionen sehr niedrig und Stdrungen bei in der Nahe befindlichen elektronischen Geréten
unwahrscheinlich.

HF-Emissionen CISPR 11 Klasse B
Harmonische Emissionen Dieses Gerét ist geeignet fiir die Verwendung in allen Einrichtungen, auch zu Hause, und in allen
IEC 61000-3-2 Klasse B Einrichtungen, die an das offentliche Stromnetz angeschlossen sind, das private Haushalte

versorgt.

Spannungsschwankungen / Flicker | Konform

Richtlinien und Herstellererklarung - Elektromagnetische Storfestigkeit

Dieses Gerat ist fiir die Verwendung in der unten spezifizierten elektromagnetischen Umgebung bestimmt Umgebung bestimmt. Der Kunde oder Benutzer dieses Gerates
hat sicherzustellen, dass es in einer derartigen Umgebung verwendet wird.

Compliance-
Storfestigkeitstest Teststufe IEC60601 Niveau Elektromagnetische Umgebung - Richtlinien

Fussbdden sollten aus Holz, Beton oder Keramikfliesen bestehen. Ist der
Konform Boden mit synthetischem Material ausgelegt, muss die relative Luftfeuchtigkeit
mindestens 30 % betragen.

Elektrostatische Entladung (ESD) | %6 kV Kontakt
IEC 61000-4-2 +8 kV Luft

) Die durch eine elektromagnetische Untersuchung vor Ort ermittelten
Abgestrahlite HF IEC 61000-4-3 3 V/m 80MHz bis 2,5 GHz Konform Feldstarken ausserhalb abgeschirmter stationrer HF-Sender sollten weniger
als 3 V/m betragen. Stérungen konnen in der Nahe von Geréten auftreten, die

mit folgendem Symbol gekennzeichnet sind:

Leitungsgefiihrte HF IEC 61000-4-6 | 3 Vrms 150 kHz bis 80 MHz Konform (“’)
Elektrische schnelle Stérimpulse | + 2kV Netzleitung
IEC 61000-4-4 +1 KV E/ALei Konform NP - -

+1kV E/A-Leitungen Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der einer typischen Gewerbe-

+ 1kV Gegentakt oder Krankenhausumgebung entsprechen.

IEC 61000-4- Konf

Stossspannungen [EC 61000-4-5 +2 KV Gleichtakt onform
Netzfrequente Magnetfelder 3 Alm Konform Netzfrequente Magnetfelder sollten auf einem fiir normale Gewerbe- bzw.
IEC 61000-4-8 Krankenhausumgebungen typischen Niveau liegen.
Spannungseinbriiche, kurze > 95 % Einbruch 0,5 fiir Zyklen Die Qualitat der Stromversorgung muss der einer normalen Gewerbe-.bzw.
Unterbrechungen und 60 % Einbruch fiir 5 Zyklen Krankenhausumgebung.entsprechen. Muss das Gerat auch bei
Spannungsschwankungen der o o . Konform Unterbrechungen der Stromzufuhr ununterbrochen in Betrieb bleiben, sollte es
Versorgungsspannung 70 % Einbruch fiir 25 Zyklen an eine unterbrechungsfreie Stromversorgung oder Batterie angeschlossen.
IEC 61000-4-11 95 % Einbruch fiir 5 Sekunden sein.
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ATTENZIONE- La legislazione federale degli Stati Uniti limita la vendita di questo prodotto al personale medico o alle persone munite di prescrizione medica.

AVVERTENZA

In alcune condizioni la terapia a base di ossigeno puo essere pericolosa. Si consiglia di ricorrere al parere di un medico prima di usare il Concentratore di
ossigeno.

Informazioni del medico curante Aumento
Nome del medico L—\\'
Telefono
Indirizzo

Informazioni relative alla prescrizione H
Nome: i

o , 4--4
Litri di ossigeno per minuto 3— —
a riposo durante attivita: . :3
altro: 2: :2
Uso giornaliero dell'ossigeno 1=—1
. _— 0--0
ore: minuti: LPM Oy
Commenti:

Numero di serie concentratore compatto da 5 litri DeVilbiss : Serle da 5 litri di DeVilbiss

Informazioni del fornitore della DeVilbiss Equipment

Installatore:
Questo manuale di istruzioni & stato discusso con me ed ho ricevuto le istruzioni necessarie per 'uso e la cura con misure
di sicurezza del Concentratore di ossigeno DeVilbiss.

Firma: Data:
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SIMBOLI IEC

E obbligatorio leggere e comprendere le
istruzioni per 'uso prima dell’'utilizzo.

Pericolo — Vietato fumare in prossimita del paziente

A doppio isolamento o del dispositivo.

Accompagnamento.

Pericolo di Scossa Elettrica. Il modulo . . e
) Non utilizzare nelle vicinanze di fonti di calore o
deve essere rimosso solo da personale

Numero di Serie

Numero di Modello/Catalogo @ Non utilizzare olio, grasso o lubrificanti

Attenzione, Consultare Documenti di
EED N

. fiamme libere
autorizzato.
Spento . ' La Iegge'federa'le stgtun|t§pse limita !a vgndlta di

Alimentazione esterna B( questo dispositivo ai medici o a seguito di loro
Acceso ONLY o
prescrizione.
Azzeramento (02 Ossigeno normale
Corrente CA ;02 Ossigeno scarso
. . o N Portata massima raccomandata: 5 litri al minuto

Parte applicata tipo B ’ Richiesta di intervento

Questo dispositivo contiene attrezzatura elettrica e/o elettronica che deve essere riciclata
secondo la Direttiva della Comunita Europea 2012/19/EU - Rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE)

B > | [N ] -0 | B> B

MISURE DI PROTEZIONE IMPORTANTI

Prima di usare il Concentratore DeVilbiss, leggere completamente questo manuale. Le informazioni pili importanti sono evidenziate con i seguenti termini all'interno del
manuale:

PERICOLO Informazioni urgenti per pericoli che possono causare gravi lesioni o la morte.
AVVERTENZA Informazioni importanti per pericoli che possono causare gravi lesioni.

ATTENZIONE Informazioni dirette ad evitare un danno al prodotto.

NOTA Informazione che merita particolare attenzione. P E RI co Lo -

Importanti informazioni di sicurezza sono menzionate in tutto il manuale; fare attenzione a tutte queste informazioni. N o N
LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL’USO. FU MARE
CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI.

INTRODUZIONE

Questo manuale introdurra il Concentratore di ossigeno DeVilbiss. Si raccomanda di leggere attentamente il contenuto di questo manuale prima di usare I'unita. In questa
guida sono contenute importanti informazioni di sicurezza alle quali si deve prestare particolare attenzione. Per ulteriori informazioni, rivolgersi al fornitore degli apparecchi
della DeVilbiss.

Destinazione d’uso

L'uso del Concentratore di ossigeno da 5 litri DeVilbiss € indicato per la somministrazione di una terapia di ossigeno a basso flusso supplementare a pazienti affetti da BPCO,
patologie cardiovascolari e malattie polmonari. Il concentratore di ossigeno € indicato per I'uso in ambienti domestici, abitazioni, case di cura, centri di assistenza medica, ecc.

Indicazioni

L'uso del Concentratore di Ossigeno DeVilbiss & indicato per la somministrazione di una terapia di ossigeno a basso flusso supplementare per uso, fra l'altro, nella casa, nelle
case di cura e nei centri di assistenza medica.

AVVERTENZA

Come misura di sicurezza, il Concentratore deve essere usato secondo le indicazioni del medico curante.

Apparecchiatura non idonea all’'uso in presenza di una miscela di anestetico infammabile con I'aria o con ossigeno o ossido nitroso

Questo dispositivo contiene attrezzatura elettrica e/o elettronica. Per lo smaltimento dei componenti del dispositivo osservare le leggi locali vigenti e i piani per il
riciclaggio.

L'installazione del pacchetto del misuratore di flusso a basso output 515LF-607 causera il mancato funzionamento dell’allarme di basso flusso.

PERICOLO

L’ossigeno brucia rapidamente. Non fumare nelle vicinanze di un Concentratore di ossigeno in funzione o di una persona sottoposta alla terapia di ossigeno.
Tenere il concentratore di ossigeno e la cannula ad almeno 1,6m di distanza da oggetti caldi, produttori di scintille o fonti di fiamme libere.

Perché il medico curante prescrive una somministrazione supplementare di ossigeno.

Ai giorni nostri molte persone che soffrono di problemi cardiaci, polmonari ed altri disturbi respiratori, possono trarre profitto da una terapia a base di somministrazione
supplementare di ossigeno. Il corpo umano richiede una somministrazione regolare di ossigeno per funzionare in modo adeguato. Il medico prescrive una somministrazione
supplementare di ossigeno quando il paziente non riceve una quantita sufficiente di ossigeno respirando I'aria dellambiente circostante. Una somministrazione supplementare
aumenta la quantita di ossigeno che riceve il corpo del paziente.
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Le somministrazioni supplementari di ossigeno non provocano assuefazione. Il medico prescrive un flusso supplementare di ossigeno per migliorare sintomi quali il mal di
testa, il torpore, lo stato confusionale, la fatica o l'irritabilita. Se questi sintomi persistono dopo aver cominciato la terapia di ossigeno, consultare il medico.

Come funziona il Concentratore di ossigeno DeVilbiss.

| Concentratori di ossigeno sono la pit affidabile, efficace e conveniente fonte di ossigeno disponibile attualmente. Il Concentratore di ossigeno funziona con alimentazione
elettrica. L'unita separa l'ossigeno dall’aria ambiente, consentendo in tal modo una somministrazione al paziente di ossigeno altamente purificato attraverso I'uscita di
ossigeno. Il Concentratore filtra 'ossigeno presente in una stanza ma non ne diminuisce la quantita.

PARTI IMPORTANTI DEL CONCENTRATORE

Prendere il tempo necessario per assimilare la struttura e il funzionamento del Concentratore di ossigeno DeVilbiss prima di metterlo in funzione.

Vista dal lato anteriore (Figura A)
1. Istruzioni di funzionamento
2. Spia verde di alimentazione. Si accende quando il Concentratore € in

funzione.

3. Interruttore di accensione

| =ACCESO

0 =SPENTO
4. Pomello del flussimetro
5. Flussimetro
6. Interruttore di circuito - ripristina I'unita dopo un arresto per sovraccarico.
7. Uscita dell'ossigeno - L'ossigeno viene somministrato attraverso questa porta.
8.  Spia di normale livello di ossigeno (verde) (pagina. 37).
9. Pia dibasso livello di ossigeno (gialla) (pagina. 37).
10. Spia rossa indicante necessita di assistenza - quando si accende, rivolgersi

al fornitore della DeVilbiss.

Vista dal lato posteriore (Figura B)

1. Impugnatura

12. Scarico

13. Filo elettrico e/o connettore di alimentazione IEC.

14. Fascetta per filo elettrico.

15. Filtro dell'aria - impedisce I'entrata nell'unita di polvere, sporcizia e peluria.

Accessori
Connettore di uscita dell'0ssigeno: in PIastiCa; 1 PO CONFEZIONE ...ttt s bbb s bbb s bbbt en CN100
UMIIfICALONE @ DOIIE........viivietiecii ettt bbbttt b bbb s bbb bbbt Salter Labs 7600 o equivalente

Esistono diversi tipi di umidificatori, tubi per ossigeno, cannule/maschere che possono essere utilizzati con questo dispositivo. Alcuni umidificatori e accessori possono
pregiudicare le prestazioni del dispositivo. In modalita di flusso continuo € possibile usare maschere o cannule nasali di qualsiasi tipo e possono essere graduate
conformemente a quanto prescritto come raccomandato dal proprio operatore sanitario domiciliare. L'operatore sanitario domiciliare dovra inoltre fornire indicazioni sulle
corrette modalita d’'uso, manutenzione e pulizia.

NOTA- La lunghezza massima consentita (dal concentratore al paziente) dei tubi per ossigeno indeformabili e del gruppo cannula-umidificatore a evaporazione e
rispettivamente di 15 metri e di 2,1 metri.

NOTA- L’accessorio di alimentazione ossigeno (tubo paziente) deve essere dotato di un dispositivo che in caso di incendio arresti
I’erogazione di ossigeno al paziente. Tale dispositivo di protezione deve essere posizionato il pit vicino possibile al paziente.
INSTALLAZIONE DEL CONCENTRATORE

1. Porre l'unita vicino ad una presa elettrica nella stanza dove si trascorre la maggior parte del tempo.

PERICOLO

Tenere il concentratore di ossigeno e la cannula ad almeno 1,6m di distanza da oggetti caldi, produttori di scintille o fonti di
fiamme libere.

NOTA- Non collegare ad una presa elettrica controllata da un interruttore a muro. Nessun altro apparecchio deve essere alimentato dalla
stessa presa a muro.

2. Posizionare I'unita ad almeno 16 cm (6 in.) da muri, tendaggi o altri oggetti che possano impedire un flusso appropriato di aria in
entrata o in uscita dal Concentratore di ossigeno. Il Concentratore di ossigeno deve essere situato in modo da evitare agenti inquinanti
o esalazioni.

PRIMA DI FAR FUNZIONARE IL CONCENTRATORE DI OSSIGENO

1. Prima di far funzionare l'unita, controllare sempre che il filtro dell'aria (situato sul lato posteriore dell'unita) sia pulito. La pulizia appropriata
del filtro viene trattata nella sezione Manutenzione del Concentratore a pagina 38.
2. Applicare gli accessori appropriati all'uscita dell'ossigeno.
Collegamento della tubazione di ossigeno:
a.  Awvitare il connettore di uscita dell'ossigeno all'apertura di uscita dell'ossigeno.
b.  Applicare la tubazione di ossigeno direttamente al connettore. Figura 1.
Collegamento della tubazione di ossigeno con umidificazione:
Se il medico ha prescritto un umidificatore di ossigeno come parte della terapia, eseguire le seguenti operazioni:
a.  Riempire il flacone dell'umidificatore con acqua distillata. Non riempire eccessivamente (se si usa un flacone preriempito, passare
al paragrafo b.)
b.  Awvitare il galletto situato sulla parte superiore dell'umidificatore all’'uscita dell'ossigeno, in modo che I'umidificatore sia sospeso.
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Figura 2. Accertarsi che il dado sia ben avvitato.
c.  Attaccare la tubazione di ossigeno direttamente al giunto di uscita del flacone dell'umidificatore. Figura 3.
3. Il medico ha prescritto una cannula nasale o una maschera facciale. Nella maggior parte dei casi, questi accessori sono gia applicati
alla tubazione di ossigeno. Altrimenti seguire le istruzioni del produttore dell’accessorio.
4. Rimuovere completamente il cavo di alimentazione dalla fascetta. Assicurarsi che l'interruttore di alimentazione sia in posizione “Off" e
quindi inserire la spina nella presa a muro. L'unita ha doppio isolamento per proteggere dalle scosse elettriche.
NOTA- (solo per le unita da 115 volt) La spina del Concentratore di ossigeno DeVilbiss la una lama piti larga dell’altra. Per ridurre il rischio
di scossa elettrica, questa spina combacia con una presa a muro solo in un senso. Non cercare di alterare questa caratteristica di sicurezza.

AVVERTENZA

Un uso inappropriato del cavo di alimentazione putl causare ustioni, incendi o scosse elettriche. Non usare I'unita se il cavo &
danneggiato.

FUNZIONAMENTO DEL CONCENTRATORE DI OSSIGENO

PERICOLO

L’ossigeno brucia rapidamente. Non fumare nelle vicinanze di un Concentratore di ossigeno in funzione o di una persona
sottoposta alla terapia di ossigeno. Tenere il concentratore di ossigeno e la cannula ad almeno 1,6m di distanza da oggetti
caldi, produttori di scintille o fonti di fiamme libere.

AVVERTENZA

| concentratori di ossigeno DeVilbiss prodotti a partire dal 1° luglio 2012 sono dotati di un raccordo di uscita antincendio che P E RI co Lo =
impedisce la propagazione dell'incendio nell’unita. | concentratori di ossigeno DeVilbiss prodotti prima del 1° luglio 2012 N o N
devono essere adattati dal rivenditore con I'installazione del raccordo di uscita antincendio. F u M ARE

Al fine di evitare la propagazione dell'incendio dal paziente mediante la cannula e verso I'unita, un dispositivo di protezione
deve essere posizionato il pit vicino possibile al paziente. Contattare il rivenditore per ottenere il dispositivo di protezione.

1. Portare il pulsante di accensione in posizione "On". Una volta accesa l'unita, tutte le quattro spie (Alimentazione, Assistenza richiesta, Livello ossigeno basso e Livello
ossigeno normale) sul pannello anteriore si illumineranno brevemente, inoltre verra emesso un breve segnale acustico. Dopo alcuni secondi, rimarranno accese solo le
spie Alimentazione e Livello ossigeno normale.

NOTA- Per una vita utile ottimale, DeVilbiss consiglia il funzionamento del Concentratore di ossigeno DeVilbiss per almeno 30 minuti dopo I'accensione. Periodi di
funzionamento piti brevi potrebbero incidere sull'affidabilita delle operazioni a lungo termine del prodotto..

PERICOLO
Non stendere la cannula lasciandola incustodita mentre il concentratore sta erogando ossigeno. Alte concentrazioni di ossigeno possono causare incendi rapidi.
NOTA- Se la spia di necessita di assistenza si accende, e se il segnale di allarme acustico emette continuamente segnali ma I'unita non e in funzione, significa che I'unita
non € alimentata. Fare riferimento alla tabella relativa alla individuazione di problemi minori a pagina 39 e rivolgersi al fornitore della DeVilbiss, se necessario.

NOTA- Se viene rilevata un’udibile vibrazione acustica a bassa frequenza, significa che I'unita non funziona correttamente. Consultare la tabella di Individuazione dei
problemi minori a pagina 39 e, se necessario, rivolgersi al proprio distributore DeVilbiss.

2. Controllare il flussimetro per accertarsi che la sfera sia centrata sulla linea corrispondente al numero del tasso di flusso prescritto.

ATTENZIONE- Molto importante attenersi alla prescrizione di ossigeno. Non aumentare o diminuire il flusso di ossigeno senza consultare il medico.

NOTA- Il fornitore della DeVilbiss put avere predisposto il flussimetro in modo che non possa essere regolato.

NOTA- Se si gira in senso orario il pomello del flussimetro, il flusso diminuisce (e probabilmente il flusso si arrestera). Se il pomello viene ruotato in senso antiorario il flusso
aumenta.

NOTA- Per prescrizioni di 5 LPM, assicurarsi che la sfera sia centrata sulla linea dei 5 litri; la sfera non deve toccare la linea rossa.
Un’impostazione del flusso superiore a 5 puo provocare la riduzione del livello di purezza dell'ossigeno.

NOTA- Lallarme di basso flusso si attivera se il misuratore di flusso é impostato ad un valore inferiore a 0,3 Ipm. L'unita continuera a

funzionare; tuttavia, la spia di Assistenza Richiesta si attivera accompagnata da un allarme sonoro. Regolare il misuratore di flusso sul vostro
flusso prescritto.

NOTA- L'installazione del pacchetto del misuratore di flusso a basso output 515LF-607 causera il mancato funzionamento dell’allarme di
basso flusso.

3. Il Concentratore DeVilbiss & ora pronto per I'uso, posizionare la cannula o la maschera in modo appropriato Figura 4. Attendere 20
minuti per consentire al Concentratore di raggiungere le prestazioni stabilite.

Funzionamento DeVilbiss OSD

L'OSD (dispositivo di rilevazione dell'ossigeno) & un dispositivo situato all'interno del Concentratore che controlla I'ossigeno prodotto dall'unita. Quando I'unita viene accesa, le
quattro spie (alimentazione, necessita di assistenza, basso livello di ossigeno e normale livello di ossigeno) sul pannello anteriore si accendono per un momento. Dopo alcuni
secondi, restano accese solo le spie di alimentazione e di normale livello di ossigeno.

Le spie dell’OSD sono definite come segue:

+  Spia verde di livello normale di ossigeno - livello di ossigeno accettabile.

+  Spia gialla di basso livello dell'ossigeno - al di sotto di un livello accettabile di ossigeno.

Se il livello di purezza dell'ossigeno cala al di sotto di un livello accettabile, la spia verde si spegne e quella gialla si accende. Passare al sistema di riserva di ossigeno. Fare
riferimento alla Sezione relativa alla identificazione di problemi minori in questo manuale a pagina 39 e rivolgersi al fornitore della DeVilbiss.

Come misura di sicurezza aggiuntiva, se il livello di purezza dell'ossigeno continua a calare, viene attivato un segnale acustico intermittente. Rivolgersi immediatamente al
fornitore della DeVilbiss e non tentare altra riparazione.

SE-525K IT - 37



SISTEMA DI RISERVA DELL’OSSIGENO

Come misura precauzionale il fornitore della DeVilbiss deve fornire un sistema di riserva di ossigeno. Se l'unita perde energia elettrica o non funziona correttamente, il
sistema di allarme emettera un segnale acustico per segnalare la necessita di passare al sistema di riserva di ossigeno (se fornito).Nell’ caso dovesse verificarsi, contattare il
fornitore della DeVilbiss.

MANUTENZIONE DEL CONCENTRATORE DI OSSIGENO DEVILBISS

DeVilbiss consiglia 'uso esclusivo di parti e filtri originali di DeVilbiss al fine di garantire un funzionamento affidabile del prodotto.

NOTA- Non usare lubrificanti, oli o grassi.

AVVERTENZA
Prima di accingersi ad eseguire tutte le procedure di pulizia, spegnere I'unita.

Cannula/maschera, tubi e bombola delP’umidificatore
Pulire e rimontare la cannula/maschera, il tubo e la bombola dell'umidificatore seguendo le istruzioni del produttore.

Filtro Dell’aria e Connettore di Uscita Dell’ossigeno

Il filtro dell'aria ed il connettore di uscita dell'ossigeno debbono essere puliti almeno una volta alla settimana, con la seguente procedura:

1. Rimuovere il filtro dell'aria, situato sul retro dell'unita. Rimuovere il connettore di uscita dell'ossigeno (se montato).

2. Lavare in una soluzione composta di acqua calda e detergente per lavapiatti. Figura 5.

3. Sciacquare accuratamente con acqua corrente calda ed asciugare con un panno asciutto. Il filtro deve esserte completamente asciutto
prima di essere installato.

ATTENZIONE- Per evitare di danneggiare il prodotto, non cercare di far funzionare I'unité senza il filtro dell'aria o quando il filro € ancora bagnato.

Involucro Esterno
Se necessario, pulire il modulo esterno del concentratore usando un panno o una spugna umida e un detergente neutro per uso domestico, asciugare bene.

AVVERTENZA

Per evitare elettroshock, non rimuovere I'involucro esterno del Concentratore. L’involucro deve essere rimosso solo da un tecnico qualificato della DeVilbiss. Non
applicare liquido direttamente sull’involucro né utilizzare solventi a base di petrolio o agenti detergenti.

E sconsigliato I'utilizzo di agenti chimici aggressivi, alcool compreso. Qualora sia necessaria una pulizia battericida, utilizzare un prodotto non a base alcolica, al
fine di evitare danni accidentali.

GARANZIA

Il dispositivo € munito della garanzia DeVilbiss. Per conservare la garanzia, utilizzare esclusivamente ricambi originali approvati da DeVilbiss per le operazioni di
manutenzione e riparazione. L'utilizzo di ricambi non approvati o non originali annulla la garanzia.

NOTE DEL FORNITORE - Pulire e disinfettare a ogni cambio di paziente

Quando i dispositivi medici sono gia stati utilizzati con un paziente, si deve presumere (fino a prova contraria) una contaminazione da germi patogeni umani e il paziente,
I'utente o altri soggetti terzi seguenti devono essere protetti tramite misure di manipolazione e preparazione adeguate.

Di conseguenza, in caso di cambio di paziente, le persone devono essere protette durante il trasporto e la manipolazione del dispositivo e quest'ultimo deve essere
totalmente trattato, vale a dire pulito e disinfettato, da personale qualificato prima del riutilizzo per proteggere il paziente successivo. Il trattamento completo pud essere
effettuato esclusivamente dal produttore o da un fornitore/tecnico dell'assistenza DeVilbiss qualificato.

NOTA - qualora non fosse possibile effettuare il trattamento completo del concentratore descritto di seguito da parte di un fornitore/tecnico DeVilbiss, il dispositivo non deve
essere utilizzato da un altro paziente!

DeVilbiss Healthcare raccomanda che almeno le procedure seguenti siano eseguite dal produttore o da soggetti terzi qualificati tra un utilizzo e I'altro da parte di pazienti
diversi.

NOTA - qualora sia necessario effetfuare la manutenzione preventiva in questo momento, queste procedure devono essere eseguite in aggiunta alle procedure di
manutenzione.

1. Smaltire tutti i componenti accessori non idonei per il riutilizzo, ovvero, in particolare, il tubo dell'ossigeno, la cannula/maschera, il connettore di uscita dell'ossigeno € la
bombola dell'umidificatore.

2. ATTENZIONE: il concentratore deve essere scollegato dall’alimentazione durante questa fase. Aprire il concentratore e rimuovere qualsiasi deposito di polvere

all'interno del modulo con un dispositivo di aspirazione appropriato.

Pulire e disinfettare tutte le parti interne ed esterne del modulo e il cavo di alimentazione con un agente disinfettante, per es., Microbac Forte o Terralin®.

Verificare eventuali danni al cavo, alla spina sul retro del dispositivo, al pulsante di accensione, al portafusibile e alla spia luminosa.

Sostituire tutti i componenti danneggiati o usurati.

Sostituire il filtro dell'aria del modulo sul retro del dispositivo.

Controllare la concentrazione dell'ossigeno. Se I'unita si trova all'interno dell'intervallo delle specifiche, non € necessario sostituire il filtro antibatterico di ingresso di

lunga durata tra un paziente e l'altro. Se la concentrazione non si trova all'interno dell'intervallo delle specifiche, il fornitore deve fare riferimento alla sezione Risoluzione

dei problemi del manuale d’'uso e manutenzione.

N o Ok w

RESTITUZIONE E SMALTIMENTO

Questo dispositivo non puo essere smaltito nei rifiuti domestici. Dopo I'uso, restituire il dispositivo al rivenditore per lo smaltimento. Questo dispositivo contiene componenti
elettrici e/o elettronici che devono essere riciclati secondo la Direttiva UE 2012/19/UE - Rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE). Gli accessori utilizzati che
non comportano un rischio infettivo (ad es. la cannula nasale) possono essere smaltiti come rifiuti residenziali. Lo smaltimento di accessori che comportano un rischio infettivo
(ad es. la cannula nasale di un utente infetto) deve essere effettuato da una societa di smaltimento dei rifiuti approvata. | nomi e gli indirizzi possono essere richiesti al
comune locale.
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INDIVIDUAZIONE DI PROBLEMI

La seguente tabella aiuta I'utente ad analizzare e correggere malfunzionamenti minori del Concentratore di ossigeno. Se le procedure suggerite non sono di aiuto, passare al
sistema di riserva di ossigeno e consultare il fornitore della DeVilbiss. Non tentare di eseguire la riparazione da soli.

AVVERTENZA

Per evitare elettroshock, non rimuovere I'involucro esterno del Concentratore. L'involucro deve essere rimosso solo da un tecnico qualificato della DeVilbiss.

Tabella Di Individuazione Di Problemi Minori

SINTOMO POSSIBLE CAUSA

RIMEDIO

A. Lunita non funziona. L'alimentazione ¢ disattivata | 1. La spina non & correttamente

. Controllare il collegamento della spina nella presa a muro. Sulle unita

con l'interruttore in posizione “ON” (acceso).
L'allarme acustico emette un segnale sonoro
intermittente e la spia di necessita di assistenza
lampeggia.

inserita nella presa a muro.

da 230 volt controllare anche il collegamento di rete sul retro.

. La presa a muro non fornisce

corrente.

2. Controllare l'interruttore di circuito dell'appartamento e ripristinarlo, se
necessario. Usare un’altra presa a muro se la situazione si ripresenta.

. Interruttore di circuito del
Concentratore di ossigeno attivato.

3. Premere il pulsante di azzeramento del tagliacircuito del conventratore,
situato al di sotto dell'interruttore principale. Usare un’altra presa a muro
se la situazione si ripresenta.

Se i rimedi indicati non risolvono il problema, rivolgersi al fornitore della

DeVilbiss.

. L'unita non funziona, ma la spia di alimentazione
€ accesa con l'interruttore in posizione “ON”
(acceso). La spia di necessita di assistenza &
accesa e un possibile segnale acustico & emesso
dall'allarme acustico.

. Filtro dell’aria intasato

1. Controllare il filtro dell'aria e, se € sporco, lavarlo seguendo le istruzioni
a pagina 38.

2. Scarico intasato

2. Controllare le aree di scarico e accertarsi che non siano intasate.

3. Cannula, maschera o tubazione di

ossigeno intasati o difettosi.

3. Staccare la cannula o la maschera. Se il flusso appropriato viene
ristabilito, pulire o sostituire, se necessario. Disconnettere la tubazione
di ossigeno all'uscita dell'ossigeno. Se il flusso appropriato viene
ristabilito, controllare la tubazione per intasamenti o perdite. Sostituirla,
Se necessario.

. Flacone dell'umidificatore intasato

o difettoso.

4. Staccare 'umidificatore dall'uscita di ossigeno. Se il flusso appropriato
viene ristabilito, pulire o sostituire I'umidificatore.

. Flussimetro regolato troppo basso.

5. Vedere il flussimetro per il tasso di flusso prescritto.
Se i rimedi indicati non risolvono il problema, rivolgersi al fornitore della
DeVilbiss.

. Unita in funzione, luce di alimentazione accesa e
interruttore di potenza “attivato” (ON), rilevazione
di un’'udibile vibrazione acustica a bassa
frequenza.

1. Spegnere I'unita. Passare al sistema di riserva di ossigeno e rivolgersi
immediatamente al fornitore della DeVilbiss.

. Sia la spia verde di livello normale di ossigeno,
sia quella gialla di basso livello di ossigeno sono
contemporaneamente spente o accese.

. Malfunzionamento del’OSD.

1. Rivolgersi al fornitore della DeVilbiss

. La spia gialla di basso livello di ossigeno o la spia
verde di normale livello di ossigeno € accesa e
I'allarme acustico intermittente & attivato.

—_

. Il flussimetro non ¢ regolato

correttamente.

1. Assicurarsi che il flussimetro sia impostato correttamente al livello
prescritto.

. Filtro dell’aria intasato

2. Controllare il filtro dell'aria e, se & sporco, lavarlo seguendo le istruzioni
a pagina 38.

. Scarico intasato

3. Controllare le aree di scarico e accertarsi che non siano intasate.
Se i rimedi indicati non risolvono il problema, rivolgersi al fornitore della
DeVilbiss.

. La spia rossa di necessita di assistenza € accesa
ed ¢ udibile un segnale acustico intermittente.

. Il flussimetro non ¢ regolato

correttamente.

1. Assicurarsi che il flussimetro sia impostato correttamente al livello
prescritto.

. Filtro dell’aria intasato

2. Controllare il filtro dell'aria e, se & sporco, lavarlo seguendo le istruzioni
a pagina 38.

. Scarico intasato

3. Controllare le aree di scarico e accertarsi che non siano intasate.
Se i rimedi indicati non risolvono il problema, rivolgersi al fornitore della
DeVilbiss.

. Se altri problemi si presentano con il
Concentratore di ossigeno.

1. Spegnere l'unita. Passare al sistema di riserva di ossigeno e rivolgersi
immediatamente al fornitore della DeVilbiss.
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SPECIFICHE

SERIE DA 5 LITRI DI DEVILBISS

Numero di catalog 525DS 525KS 525PS
Tasso de Erogazione (Erogazioni a

basso livello disponibili per applicazioni 0,5a5LPM 0,5a5LPM 0,5a5LPM

a basso flusso)

Flusso Massimo Consigliato (Valori

nominali di pressione in uscita pari a 5LPM 5LPM 5LPM

zero e 7 kpa)

Pressione di Uscita 8.5 psig (58,6 kPa) 8.5 psig (58,6 kPa) 8.5 psig (58,6 kPa)

Corrente Nominale

115V, 60 Hz, 3,3 Amp

220-230 Vi~, 50 Hz, 1,55 Amp
230 V/~, 60 Hz, 1,9 Amp

220-230 V~, 60 Hz, 1,68 Amp

Campo di Tensione Operativa

97-127 V~, 60 Hz

187-253 V~, 50 Hz
195-253 V~, 60 Hz

187-253 V~, 60 Hz

Percentuale di Ossigeno

1-5 LPM=93%%3%

1-5 LPM=93%%3%

1-5 LPM=93%3%

Altitudine Operativa

(provato solo a 21°C)

Attraverso il campo di variazione della

Attraverso il campo di variazione della

Attraverso il campo di variazione della

1500-4000 M (4921-13123 ft)

Nessuna diminuzione di prestazione

tensione tensione tensione
0-1500 M (0-4921 t) Nessuna diminuzione di prestazione Nessuna diminuzione di prestazione Nessuna diminuzione di prestazione
Testato solo a tensione nominale: Tested solo a 230V/50Hz: Tested solo a 230V/50Hz:

Nessuna diminuzione di prestazione

Nessuna diminuzione di prestazione

Ambiente Operativo*

da 5°C a 40°C, campo de umidita
da 10% a 95%

Nessuna degradazione della prestazione
nella gamma di tensione operativa.

Nessuna degradazione della prestazione
nella gamma di tensione operativa.

Nessuna degradazione della prestazione
nella gamma di tensione operativa.

Consumo de Corrente

310 Watt circa
275 Watt a 2,5 LPM e inferio

230V /50 Hz - 312 Watt circa
Solo 230V / 50 Hz - 296 Watt a 2,5 LPM
e inferiore
230V /60 Hz - 387 Watt circa
Solo 230V / 60 Hz - 369 Watt a 2,5 LPM
e inferiore

230V / 60 Hz - 334 Watt circa
230V /60 Hz - 297 Watta 2,5 LPM e
inferiore

Peso 16,3 Kilograms (36 Ibs.) 16,3 Kilograms (36 Ibs.) 16,3 Kilograms (36 Ibs.)

Livello del Suano (ISO 8359:1996 48,0 dBA

anteriormente) 46,0 dBA (525DS-Q) <40,0 dBA (50Hz) 40,0 dBA (50Hz)

Dimensioni 245"H x 13,5W x 12'D 245"Hx 13,5W x 12'D 245Hx 13,5W x 12'D
(62,2 x 34,2 x 30,4 cm) (62,2 x 34,2 x 30,4 cm) (62,2 x 34,2 x 30,4 cm)

Valvola di Scarico Della Pressione

40 psig5psig (276 kPa+34.5 kPa)

40 psig5psig (276 kPa+34.5 kPa)

40 psig5psig (276 kPa+34.5 kPa)

Sistema Operativo

Temporizzato / Oscillazione de Pressione

Temporizzato / Oscillazione de Pressione

Temporizzato / Oscillazione de Pressione

L'indicatore visibile “livello ossigeno
basso” si attiva al seguente livello:

84% £ 2%
(L'allarme sonoro scattera a circa 75%. A
meno di 60% si attivera la spia rossa di
“richiesta di assistenza”.)

84% £ 2%
(L'allarme sonoro scattera a circa 75%. A
meno di 60% si attivera la spia rossa di
“richiesta di assistenza”.)

84% + 2%
(L'allarme sonoro scattera a circa 75%. A
meno di 60% si attivera la spia rossa di
“richiesta di assistenza”.)

Condizioni di Conservazione

da -40°C a 70°C, campo di umidita da
10% a 100%, inclusa la condensa

da -40°C a 70°C, campo di umidita da
10% a 100%, inclusa la condensa

da -40°C a 70°C, campo di umidita da
10% a 100%, inclusa la condensa

Classe e Tipo di Apparacchiatura

O Apparecchio della classe Il con
doppio isolamento;
A Parte applicata di tipo B

Apparecchiatura Ordinaria, IPX0

O Apparecchio della classe Il con
doppio isolamento;
& Parte applicata di tipo B

Apparecchiatura Ordinaria, IPX0

O Apparecchio della classe Il con
doppio isolamento;
A Parte applicata di tipo B

Apparecchiatura Ordinaria, IPX0

Approvazione TUV solo per la frequenza

Organismo do Approvazione e CSA 50 Hz conformemente a: EN 60(;%1\1 A1+A2

Standard di Sicurezza CAN/CSA-C22.2 No. 601.1-M90 EN 60601+A1+A2 SO 8359: 1996/Amd.1-2012
ISO 8359: 1996/Amd.1:2012 ‘ o

Conformita di EMC a EN60601-1-2 EN60601-1-2 EN60601-1-2

*NOTA-La prestazione del’OSD (dispositivo di rilevazione dell'ossigeno) fra 5 e 40°C, 95% U.R., attraverso la gamma di tensione sul 525DS rilevata a 670 m
Le specifiche sono soggette a modifiche senza preavviso.
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DEVILBISS - GUIDA E DICHIARAZIONE DEL PRODUTTORE

AVVERTENZA

Le apparecchiature elettromedicali necessitano di attenzioni particolari in merito alla compatibilita elettromagnetica e devono essere installate e messe in funzione
in conformita alle informazioni sulla compatibilita elettromagnetica fornite dalla documentazione di corredo.

Le apparecchiature di comunicazione a radiofrequenza portatili e mobili possono influire sul funzionamento degli strumenti elettromedicali.

Evitare di usare I'apparecchiatura o il sistema in diretta prossimita di altre apparecchiature. Qualora ne fosse necessario I'uso a fianco o direttamente sopra o
sotto altri dispositivi, osservarne attentamente il funzionamento in relazione alla configurazione usata.

NOTA-Le sulla compatibilita elettromagnetica e le altre linee guida offrono al cliente o all'utente informazioni essenziali per determinare l'idoneita dell'apparecchiatura o del
sistema nell’ambiente elettromagnetico di utilizzo e per gestire tale ambiente in modo da permettere all'apparecchiatura o al sistema di funzionare come previsto senza
disturbare altri dispositivi o altre apparecchiature elettriche non destinate all'uso medico.

Guida e dichiarazione del produttore - emissioni elettromagnetiche

Questo dispositivo & stato progettato per 'uso negli ambienti elettromagnetici specificati sotto. Spetta all’acquirente o alloperatore del dispositivo assicurarsi che lo
strumento venga usato in tale ambiente.

voltaggio/flicker

Test delle emissioni Conformita Ambiente elettromagnetico - guida
Il dispositivo usa energia a radiofrequenza solamente per le funzioni interne. Pertanto, le sue

Emissione di RF CISPR 11 Gruppo 1 emissioni di RF sono molto basse e non dovrebbero interferire con le apparecchiature elettroniche
nei pressi del sistema.

Emissione di RF CISPR 11 Classe B

Emissione di armoniche Classe B Il dispositivo & adatto per l'uso in tutti gli ambienti, inclusi quelli adibiti ad uso residenziale e

IEC 61000-3-2 direttamente in connessione con la rete di alimentazione pubblica a bassa tensione comunemente

eal I usata nelle abitazioni
Emissione da fluttuazioni di Conforme

Guida e dichiarazione del produttore - immunita elettromagnetica

Questo dispositivo € stato progettato per I'uso negli ambienti elettromagnetici specificati sotto. Spetta all'acquirente o all'operatore del dispositivo assicurarsi che lo
strumento venga usato in tale ambiente.

sulle linee di alimentazione in
ingresso IEC 61000-4-11

70% calo per 25 cicli
95% calo per 5 sec.

Livello di
Test di immunita Livello test IEC60601 conformita Ambiente elettromagnetico - guida
) ) | pavimenti devono essere di legno, cemento o in piastrelle di ceramica. Se
16 kV contatto
Scariche elettrostatiche (ESD) i Conforme sono coperti da materiale sintetico, 'umidita relativa deve essere almeno del
|IEC 61000-4-2 +8 kV aria 30%.
o La forza del campo generato dai trasmettitori fissi RF al di fuori dell'area
RF irradiata IEC 61000-4-3 3 V/m da 80MHz a 2,5GHz Conforme protetta, determinata tramite perizia elettromagnetica del sito, deve essere
inferiore ai 3 V/m. Eventuali interferenze possono verificarsi nei pressi di
apparecchiature marchiate con il seguente simbolo:
RF condotta IEC 61000-4-6 3Vrms da 150kHz a 80MHz Conforme (“’)
2KV i lettri
Transitori veloci IEC 61000-4-4 neadletiica ¢ nforme
+1kV linee in entrata e in uscita La qualita della rete elettrica deve corrispondere a quella prevista in un tipico
Sovratensione transitoria +1KkV differenziale Cort ambiente commerciale od ospedaliero.
IEC 61000-4-5 +2kV comune onforme
. . I campo magnetico alla frequenza di rete deve corrispondere a livelli
Campo magnetico alla frequenza di 3A/m Conforme caratteristici di una localita tipica in un tipico ambiente commerciale od
rete IEC 61000-4-8 )
ospedaliero.

Ce ; >95% calo per 0,5 cicli La qualita della rete elettrica deve corrispondere a quella prevista in un tipico
'Cadute.d| Fensmr)e,.bre.zw. . 60% cal 5 cicli ambiente commerciale od ospedaliero. Se le esigenze dell’utente del
interruzioni e variazioni di tensione 0 Calo per o Cicll . e ) ) . - :

Conforme dispositivo richiedono che sia assicurato il funzionamento continuato anche

durante le interruzioni di energia elettrica, si consiglia di alimentare il sistema
con un gruppo di continuita o una batteria.
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ATTENTIE- De federale wetgeving in de Verenigde Staten schrijft voor dat dit apparaat uitsluitend mag worden verkocht of voorgeschreven door een arts.

WAARSCHUWING
Onder bepaalde omstandigheden kan zuurstoftherapie gevaarlijk zijn. Het verdient aanbeveling uw arts te raadplegen voordat u een zuurstofconcentrator gaat
gebruiken. Toename
Informatie arts ¥ X
Naam arts:
Telefoonnummer:
Adres: _
Informatie voorschrift 545
Naam: 4: :4
Aantal liters zuurstof per minuut: 3--3
In rusttoestand: Tijdens activiteiten: 2: : 2
Overige: 1 _ :1
Zuurstofgebruik per dag 0: :0
Uren: Minuten: LPM O
Opmerkingen:

DeVilbiss 5-Liter Serie
Serienummer DeVilbiss 5 liter compacte zuurstofconcentrator

Informatie DeVilbiss-leverancier

Installateur:
Dit instructiehandboekje is samen met mij doorgenomen en ik weet hoe ik de DeVilbiss
zuurstofconcentrator veilig kan bedienen en op de juiste wijze kan schoonmaken.

Handtekening: Datum:
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IEC-SYMBOLEN

Deze gebruiksinstructies moeten voor

gebruik gelezen worden en begrepen zijn. Dubbel geisoleerd

Gevaar - Niet roken bij de patiént of het apparaat.

Catalogus-/Modelnummer Geen olie of vet of smeermiddelen gebruiken

Documenten.

Gevaar van Elektrische Schokken. De kast
mag alleen door daartoe bevoegd
personeel worden verwijderd.

Niet gebruiken in de buurt van hoge temperaturen

Serienummer
of open vuur.

De federale wetgeving in de Verenigde Staten

Voorsichtig. Raadpleeg de Meegeleverde
[sN]
E

Uit
A Externe voeding schrijft voor dat dit apparaat uitsluitend mag worden
an verkocht door of op voorschrift van een arts.
Reset v. |zuurstof normaal
Wisselstroom ;02 Zuurstof bijna op
iént i ' Aanbevolen maximale flow: 5 I/min
Met de patiént in aanraking komend ’ Service vereist

onderdeel van type B
Dit apparaat bevat elektrische en/of elektronische apparatuur die moet worden gerecycled
conform EU-richtlijn 2012/19/EU met betrekking tot elektrisch en elektrotechnisch afval
(WEEE)

B > | [N ] -0 | B> B

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Lees dit volledige handboekje zorgvuldig door voordat u de DeVilbiss concentrator gaat gebruiken. Belangrijke informatie wordt in de hele handleiding aangegeven met de
termen:

GEVAAR Dringende veiligheidsinformatie met betrekking tot gevaren die ernstig letsel of de dood tot gevolg

kunnen hebben. )
WAARSCHUWING Belangrijke veiligheidsinformatie met betrekking tot gevaren die ernstig letsel tot gevolg kunnen

hebben.

VOORZICHTIG Informatie te voorkoming van schade aan het product.

OPMERKING Informatie waarop u bijzonder acht moet slaan. G EVAAR
Het hele handboekje bevat belangrijke veiligheidsinformatie. Sla hier bijzonder acht op. VE RBO D E N

LEES ALLE INSTRUCTIES DOOR VOORDAT U HET PRODUCT GEBRUIKT. TE ROKEN

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES.

INLEIDING

Via dit instructiehandboekje kunt u zich vertrouwd maken met de DeVilbiss zuurstofconcentrator. Lees dit boekje goed door voordat u het apparaat gaat gebruiken en zorg dat
u de inhoud begrijpt. Het hele handboekje bevat belangrijke veiligheidsinstructies. Besteed hier voldoende aandacht aan. Neem contact op met de leverancier van apparatuur
van DeVilbiss als u vragen hebt.

Doel
Het doel van de DeVilbiss 5 liter zuurstofconcentrator is om een aanvullende zuurstofbehandeling met een lage uitvoer te bieden voor patiénten die lijden aan COPD, hart- en
vaatziekten en longaandoeningen. De zuurstofconcentrator wordt gebruikt in een huiselijke omgeving, thuis, verzorgingstehuizen, verpleeginrichtingen, etc.

Gebruiksindicaties

De DeVilbiss zuurstofconcentrator is bedoeld voor gebruik als zuurstofconcentrator voor de toediening van geringe hoeveelheden extra zuurstof in de thuisomgeving of in een
verpleeghuis, verzorgingstehuis, enz.

GEVAAR

Om veiligheidsredenen moet de zuurstofconcentrator worden gebruikt volgens de voorschriften van uw arts.

Apparatuur niet geschikt voor gebruik bij een ontvlambaar mengsel van anesthesiemiddelen en lucht, zuurstof of lachgas.

Dit apparaat bevat elektrische en/of elektronische apparatuur. Neem de plaatselijke regelgeving en recycling-voorschriften in acht bij het afvoeren van onderdelen
van het apparaat.

Installatie van het 515LF-607 flowmeterpakket met lage uitvoer zal er voor zorgen dat het alarm voor een lage flow niet werkt.
WAARSCHUWING

Zuurstof leidt tot een versnelde verbranding. Rook niet terwijl uw zuurstofconcentrator aanstaat of wanneer u in de buurt bent van iemand die extra zuurstof krijgt
toegediend. Zorg voor een afstand van minimaal 1,6 m (5 feet) tussen de zuurstofconcentrator en canule, en hete, vonkende voorwerpen of open vuur.

Waarom Uw Arts Extra Zuurstof Heeft Voorgeschreven

Tegenwoordig lijden veel mensen aan hart- en longziekten of andere aandoeningen van de ademhalingswegen. Veel van deze mensen hebben baat bij de toediening van
extra zuurstof. Uw lichaam heeft een continue aanvoer van zuurstof nodig om goed te kunnen functioneren. Uw arts heeft extra zuurstof voorgeschreven omdat u
binnenskamers niet voldoende zuurstof kunt opnemen. Door middel van de zuurstoftherapie kan u extra zuurstof worden toegediend.
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Extra zuurstof is niet verslavend. Uw arts heeft een specifieke zuurstofconcentratie voorgeschreven tegen symptomen als hoofdpijn, sufheid, verwardheid, vermoeidheid of
verhoogde prikkelbaarheid. Als deze symptomen zich blijven voordoen nadat u begonnen bent met de toediening van extra zuurstof, raadpleegt u uw arts.

De Werking Van de Concentrator

Zuurstofconcentrators vormen de meest betrouwbare, efficiénte en handige bron van extra zuurstof die momenteel verkrijgbaar is. De zuurstofconcentrator wordt elektrisch
bediend. De eenheid haalt zuurstof uit de lucht in een ruimte en verrijkt deze met extra, gereinigde zuurstof die wordt afgescheiden via de zuurstofuitvoer. Hoewel de
concentrator de zuurstof in een ruimte filtert, verandert de hoeveelheid beschikbare zuurstof in deze ruimte niet.

BELANGRIJKE ONDERDELEN VAN UW CONCENTRATOR

Neem de tijd om vertrouwd te raken met uw DeVilbiss zuurstofconcentrator voordat u hiermee gaat werken.

Vooraanzicht (afb. a)

1. Bedieningsinstructies

2. Groene spanningslampje - brandt wanneer uw concentrator aan het werk is.
3. Aanluit-schakelaar

| = AAN
O =uIT
4. Knop voor uitstroommeter
5. Uitstroommeter
6.  Stroomonderbreker - voert reset uit voor apparaat na onderbreking door
elektrische overbelasting.
7. Zuurstofuitvoer - via deze uitgang wordt zuurstof uitgescheiden
8. Groene lampje Normal Oxygen (Normale zuurstof) (zie pagina 45).
9.  Gele lampje Low Oxygen (Laag zuurstofniveau) (zie pagina 45).
10. Rode lampje Service required (Service vereist) - wanneer dit lampje brandt,

neemt u contact op met uw erkende DeVilbiss-leverancier.

Achteraanzicht (afb. b)

11.  Handgreep

12. Uitlaat

13.  Netsnoer en/of [EC-connector

14. Kabelhouder

15.  Luchffilter - voorkomt dat vuil, stof of pluisjes uw apparaat kunnen

binnendringen
Accessoires
ZUUrstofuitvOErCONNECIOr = KUNSESIOT ~1/P@K .........cuiviiiieiciiciiei ettt bbbkt s bbb+ n bbbt CN100
BElIBNDEVOCHTGET ... v Salter Labs 7600 of equivalent

Er zijn vele typen luchtbevochtigers, zuurstofslangen, canules/maskers die kunnen worden gebruikt met dit apparaat. Bepaalde luchtbevochtigers en accessoires kunnen de
werking van het apparaat negatief beinvioeden. Bij continue toediening van zuurstof kan een masker of een willekeurige neuscanule worden gebruikt. De grootte hiervan
wordt bepaald door uw voorschrift, zoals aanbevolen door uw thuiszorgaanbieder. Hier kunt u ook advies krijgen over het juiste gebruik, het onderhoud en de reiniging.

OPMERKING- Tussen de concentrator en de patiént kan maximaal 15 meter knikbestendige zuurstofslang plus 2,1 meter canule plus een “bubble” bevochtiger worden
aangesloten.

OPMERKING- Het accessoire voor zuurstoftoediening (de patiéntslang) moet van een beveiliging zijn voorzien die in geval van brand
de zuurstoftoediening aan de patiént stopt. Deze beveiliging moet zo dicht mogelijk bij de patiént worden geplaatst.

INSTALLATIE VAN DE CONCENTRATOR

1. Plaats uw eenheid in de buurt van een elektrisch stopcontact in de ruimte waarin u de meeste tijd doorbrengt.

GEVAAR
Zorg voor een afstand van minimaal 1,6 m (5 feet) tussen de zuurstofconcentrator en canule, en hete, vonkende voorwerpen of open vuur.

OPMERKING-Sluit de zuurstofconcentrator niet aan op een stopcontact dat kan worden in- en uitgeschakeld met een wandschakelaar.
Sluit geen andere apparaten aan op hetzelfde stopcontact.

2. Plaats uw apparaat op minimaal 16cm afstand van muren, gordijnen of andere voorwerpen die de luchtstroom naar en van de
zuurstofconcentrator zouden kunnen belemmeren. De zuurstofconcentrator dient zodanig te worden geplaatst dat de zuurstofstroom niet
in aanraking kan komen met vervuilde stoffen of dampen.

VOORDAT U DE CONCENTRATOR GAAT GEBRUIKEN

1. Voordat u met de concentrator gaat werken, controleert u altijd of het luchtfilter (dat zich aan de achterzijde van het apparaat bevindt)
schoon is. In de sectie "Verzorging van de concentrator” op pagina 46 wordt beschreven hoe u het filter moet schoonmaken.
2. Sluit de gewenste accessoires van de zuurstofconcentrator aan op de zuurstofuitvoer.
Aansluiting van zuurstofslangen
a.  Schroef de uitvoerconnector op de zuurstofuitvoer.
b.  Sluit de zuurstofslang rechtstreeks aan op de connector Figuur 1.
Aansluiting van zuurstofslangen met luchtbevochtiging
Als uw arts een zuurstoftherapie met luchtbevochtiging heeft voorgeschreven, gaatu als volgt te werk:
a.  Vul de fles van de luchtbevochtiger met gedestilleerd water. Maak de fles niet te vol (als u een voorgevulde fles gebruikt, gaat u
naar stap b).
b.  Draai de vleugelmoer bovenop de fles van de luchtbevochtiger vast op de zuurstofuitvoer zodat de fles blijft hangen. Figuur 2.
Controleer of de fles goed vast zit.
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¢.  Sluit de zuurstofslang rechtstreeks aan op de aansluiting van de fles van de luchtbevochtiger. Figuur 3.
3. Uw arts heeft een neuscanule of een gezichtsmasker voorgeschreven. In de meeste gevallen zijn deze al aangesloten op de
zuurstofslang. Als dit niet het geval is, volgt u de aanwijzingen van de fabrikant voor het aansluiten van de zuurstofslang.
4. Verwijder het netsnoer volledig uit de kabelhouder. Controleer of de netschakelaar uit staat en steek de stekker in het stopcontact. De
eenheid is dubbel geisoleerd als bescherming tegen elektrische schokken.
OPMERKING-(alleen voor apparaten die werken met 115 Volt). Eén van de pennen van de stekker op de DeVilbiss zuurstofconcentrator is
breder dan de andere. Om het risico van elektrische schokken te beperken, is de stekker zodanig ontworpen dat deze slechts op één manier
in het stopcontact pas. Probeer deze veiligheidsvoorziening niet te omzeilen.

WAARSCHUWING

Onjuist gebruik van het netsnoer en de stekkers kan brand of elektrische schokken tot gevolg hebben. Gebruik het apparaat niet
als het netsnoer is beschadigd.

GEBRUIK VAN DE DEVILBISS ZUURSTOFCONCENTRATOR

GEVAAR

Zuurstof leidt tot een versnelde verbranding. Rook niet terwijl uw zuurstofconcentrator aanstaat of wanneer u in de buurt ‘

bent van iemand die extra zuurstof krijgt toegediend. Zorg voor een afstand van minimaal 1,6 m (5 feet) tussen de %
zuurstofconcentrator en canule, en hete, vonkende voorwerpen of open vuur.

WAARSCHUWING

De zuurstofconcentrators van DeVilbiss die zijn geproduceerd na 1 juli 2012 zijn uitgerust met een brandremmende G EVAAR

uitlaatfitting die de verspreiding van vuur binnen het apparaat voorkomt. De zuurstofconcentrators van DeVilbiss die zijn
geproduceerd voor 1 juli 2012 moeten door uw dealer worden gereviseerd met de brandremmende uitlaatfitting. VE RBO D E N

Om te voorkomen dat een vlam zich vanaf de patiént door de canule richting het apparaat verspreidt, moet een TE RO KE N

beschermingsmiddel zich zo dicht mogelijk bij de patiént bevinden. Neem contact op met uw dealer voor dit

beschermingsmiddel.

1. Zet de aan/uit-schakelaar op "On". Als het apparaat is ingeschakeld ("On"), gaan alle vier de lampjes (Power, Service Required, Low Oxygen en Normal Oxygen) op het
voorpaneel kort branden en klinkt kort het geluidssignaal. Na enkele seconden blijven alleen de lampjes Power en Normal Oxygen branden.

OPMERKING- Voor een optimale levensduur raadt DeVilbiss aan om de DeVilbiss zuurstofconcentrator ten minste 30 minuten te gebruiken nadat het is ingeschakeld.
Kortere gebruiksperioden kunnen de langdurige betrouwbare werking van het product beinvioeden.

GEVAAR
Leg de canule niet onbeheerd neer terwijl de concentrator bezig is met het toedienen van zuurstof. Hoge concentraties zuurstof kunnen leiden tot snelle
verbranding.

OPMERKING- Als het lampje Service Required brandt en het geluidsalarm klinkt terwijl het apparaat niet is ingeschakeld, krijgt het apparaat geen stroom. Raadpleeg de
sectie “Oplossing van eenvoudige problemen” op pagina 47 en neem zonodig contact op met uw DeVilbiss-leverancier.

OPMERKING- Als u een laagfrequente toon hoort, werkt het apparaat niet correct. Raadpleeg de probleemoplossingstabel op pagina 47 en neem zo nodig contact op met
uw DeVilbiss-leverancier.

2. Controleer de uitstroommeter en kijk of het puntje op de uitstroommeter op het streepje staat naast het voorgeschreven uitstroomvolume.

VOORZICHTIG- Het is heel belangrijk dat u zich aan de door uw arts voorgeschreven zuurstofdosis houdt. Verhoog of verlaag het volume niet, maar raadpleeg uw arts.

OPMERKING- Uw DeVilbiss-leverancier kan de uitstroommeter zodanig hebben ingesteld dat u de stand ervan niet kunt wijzigen.

OPMERKING- Als de knop van de uitstroommeter naar links wordt gedraaid, wordt het uitstroomvolume verlaagd (en uiteindelijk uitgeschakeld). Als de knop naar rechts
wordt gedraaid, wordt het volume verhoogd.

OPMERKING- Zorg er bij samenstellingen van 5 I/min voor dat de bal is gecentreerd op de 5-liter liin. De bal mag de rode ljjn niet raken. Als
de stroom wordt ingesteld op een waarde groter dan 5, kan het zuurstofgehalte dalen.

OPMERKING- Het alarm voor een lage flow wordt geactiveerd als de bal van de flowmeter is ingesteld op een waarde van minder dan 0,3
lom. Het apparaat blijft werken, maar het lampje Service vereist gaat branden en er klinkt een alarmsignaal. Stel de flowmeter in op de
voorgeschreven flow.

OPMERKING- Installatie van het 515LF-607 flowmeterpakket met lage uitvoer zal er voor zorgen dat het alarm voor een lage flow niet werkt.

3. Uw DeVilbiss concentrator is nu gereed voor gebruik. Breng de canule of het masker aan op de juiste wijze. Figuur 4. Wacht 20
minuten totdat de zuurstofconcentrator de vereiste prestaties levert.

DeVilbiss OSD bediening:

Het Oxygen Sensing Device (OSD) is een eenheid binnen uw concentrator die de hoeveelheid zuurstof bewaakt die wordt aangemaakt door uw apparaat. Als het systeem
wordt ingeschakeld, gaan alle vier de lampjes op het voorpaneel (Power, Service Required, Oxygen Low en Oxygen Normal) kort aan. Na enkele seconden blijven alleen de
lampjes Power en Normal Oxygen branden.

De OSD-lampjes op het voorpaneel hebben de volgende functies:

+ Groen lampje Normal Oxygen: acceptabel zuurstofniveau.
+ Geel lampje Oxygen Low: te laag zuurstofniveau.

Als het zuurstofgehalte beneden een aanvaardbaar peil komt, gaat het groene lampje Normal Oxygen uit en begint het gele lampje Oxygen Low te branden. Schakel uw
systeem voor reservezuurstof in. Raadpleeg de sectie "Oplossing van eenvoudige problemen" op pagina 47 in dit boekje en neem contact op met uw DeVilbiss-leverancier.

Als extra veiligheidsfunctie wordt gebruik gemaakt van een geluidsalarm dat met tussenpozen klinkt als het zuurstofgehalte te ver daalt. Neem direct contact op met uw
DeVilbiss-leverancier. Probeer geen andere onderhoudsactiviteiten uit te voeren.
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SYSTEEM VOOR RESERVEZUURSTOF

Bij wijze van voorzorgsmaatregel dient uw DeVilbiss-leverancier u te voorzien van een systeem voor reservezuurstof. Als uw apparaat geen stroom meer krijgt of niet correct
werkt, klinkt een signaal van het waarschuwingssysteem en kunt u het systeem voor reservezuurstof inschakelen (indien meegeleverd). Neem vervolgens contact op met uw
DeVilbiss-leverancier.

VERZORGING VAN DE CONCENTRATOR
DeVilbiss raadt aan om uitsluitend originele onderdelen en filters van DeVilbiss te gebruiken voor het garanderen van een betrouwbare werking van het product.

OPMERKING-Gebruik geen smeermiddelen, olie of vet.

WAARSCHUWING
Zet, voordat u de reinigingsprocedures probeert uit te voeren, het systeem uit.

Canule/masker, slang en bevochtigerfles
Maak de canule/het masker, de slang en de bevochtigerfles schoon volgens de instructies van de fabrikant.

Luchtfilter en zuurstofuitstroomconnector

Het luchffilter en de zuurstofconnector moeten minimaal één keer per week worden gereinigd. U kunt deze onderdelen als volgt reinigen:

1. Verwijder het luchtfilter, dat zich aan de achterzijde van het apparaat bevindt. Verwijder de zuurstofuitstroomconnector (indien hiervan
gebruik wordt gemaakt).

2. Was filter en connector in een oplossing van warm water en afwasmiddel. Figuur 5.

3. Spoel de onderdelen goed schoon met warm water uit de kraan en veeg ze droog met een handdoek. Het filter moet volledig droog
zijn voordat het opnieuw wordt geinstalleerd.

VOORZICHTIG- Probeer niet het apparaat in te schakelen als het luchtfilter niet is aangebracht of als het filter nog nat is om schade aan het product te voorkomen.

Externe behuizing
Maak de kast om de concentrator voor zover nodig schoon met een vochtige doek of spons en een mild huishoudelijk reinigingsmiddel; veeg hem daarna droog.

WAARSCHUWING

Verwijder de behuizing van de concentrator niet om elektrische schokken te voorkomen. De behuizing mag uitsluitend worden verwijderd door een
gekwalificeerde technicus van DeVilbiss. Giet geen vloeistoffen over de behuizing heen en gebruik geen oplos- of reinigingmiddelen op petroleumbasis.

Het gebruik van bijtende chemicalién (met inbegrip van alcohol) wordt niet aanbevolen. Als bacteriedodende reiniging is vereist, dient een product dat niet op
alcoholbasis is te worden gebruikt om schade te voorkomen.

GARANTIE
DeVilbiss geeft garantie op dit apparaat. Gebruik voor het onderhoud en de reparatie uitsluitend reserveonderdelen die zijn goedgekeurd door DeVilbiss om de garantie te
behouden. Het gebruik van niet-goedgekeurde of niet-originele reserveonderdelen zal de garantie doen vervallen.

OPMERKINGEN VAN VERSTREKKER - Reiniging en desinfectie bij verandering van patiént

Als medische instrumenten al zijn gebruikt bij een patiént, dient te worden uitgegaan van verontreiniging met menselijke pathogene bacterién (tenzij er bewijs beschikbaar is
dat dit niet het geval is) en moet de volgende patiént, gebruiker of derde partij worden beschermd door middel van passende verwerking en voorbereiding.
Daarom moeten, bij verandering van patiént, de mensen worden beschermd tijdens het transport en de verwerking van het instrument en moet het instrument voor hergebruik

bij de nieuwe patiént volledig worden verwerkt (gereinigd en gedesinfecteerd) door op de juiste wijze getrainde medewerkers. De complete verwerking mag uitsluitend worden
uitgevoerd door de fabrikant of door een bevoegde verstrekker/servicetechnicus van DeVilbiss.

OPMERKING: Als de hieronde beschreven volledige verwerking van de concentrator door een bevoegde verstrekker/technicus van DeVilbiss niet mogelijk is, mag het
instrument niet door een andere patiént worden gebruikt!

DeVilbiss Healthcare adviseert dat ten minste de volgende procedures worden uitgevoerd door de fabrikant of een bevoegde derde partij tussen het gebruik van het
instrument door verschillende patiénten in.

OPMERKING: Als op dit moment preventief onderhoud is vereist, moeten deze procedures worden uitgevoerd als aanvulling op de serviceprocedures.

1. Voer alle accessoires af die niet geschikt zijn voor hergebruik, met name de zuurstofslang, de neuscanule/het masker, de connector voor de zuurstofuitlaat en de fles
van de luchtbevochtiger.

2. VOORZICHTIG: de concentrator moet worden losgekoppeld van de voeding voor deze stap: Open de concentrator en verwijder alle afgezette stof binnen in de
behuizing met een geschikte stofzuiger.

3. Reinig en desinfecteer alle onderdelen van de behuizing aan de binnen- en buitenkant alsmede het netsnoer met een geschikt desinfectiemiddel, zoals Microbac Forte

of Terralin®.

Controleer het snoer, de stekker achter op het instrument, de aan/uit-schakelaar, de zekeringhouder en het indicatielampje op mogelijke schade.

Vervang alle beschadigde of versleten onderdelen.

Vervang de luchtfilter van de behuizing aan de achterkant van het instrument.

Controleer de zuurstofconcentratie. Als het instrument aan de specificaties voldoet, hoeft de bacteriefilter met verlengde levensduur niet te worden vervangen tussen

patiénten. Als de concentratie niet aan de specificaties voldoet, moet de verstrekker het gedeelte voor probleemoplossing in de servicehandleiding raadplegen.

No ok

RETOURNEREN EN AFVOEREN

Dit apparaat mag niet met het huishoudelijk afval worden afgevoerd. Na gebruik van het apparaat dient het bij de dealer te worden geretourneerd voor verwijdering. Dit
apparaat bevat elektrische en/of elektronische onderdelen die moet worden gerecycled conform EU-richtlijn 2012/19/EU met betrekking tot afgedankte elektrische en
elektrotechnische apparatuur (AEEA) Niet-infectieuze, gebruikte accessoires (bijv. neuscanule) kunnen worden afgevoerd met het huishoudelijk afval. De afvoer van
infectieuze accessoires (bijv. neuscanule van een geinfecteerde gebruiker) moet worden uitgevoerd via een goedgekeurd afvalverwerkingsbedrijf. Namen en adressen kunnen
bij de plaatselijke gemeente worden verkregen.
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OPLOSSING VAN EENVOUDIGE PROBLEMEN

De volgende tabel voor het oplossen van problemen kunt u gebruiken voor het analysern en corrigeren van eenvoudige storingen aan uw zuurstofconcentrator. Als de
voorgestelde procedures niet helpen, schakelt u over op uw systeem voor reservezuurstof en neemt u contact op met uw DeVilbiss-leverancier. Probeer geen andere
onderhoudsactiviteiten uit te voeren.

WAARSCHUWING

Verwijder de behuizing van de concentrator niet om elektrische schokken te voorkomen. De behuizing mag uitsluitend worden verwijderd door een
gekwalificeerde technicus van DeVilbiss.

Tabel Voor Oplossen Van Eenvoudige Problemen

SYMPTOOM MOGELIJKE OORZAAK OPLOSSING
A. Apparaat werkt niet. Lampje Power brandt niet als | 1. Netsnoer niet correct aangesloten | 1. Controleer de aansluiting van het netsnoer op het stopcontact. Op
de aan/uit-schakelaar op Aan staat. Geluidsalarm op het stopcontact. eenheden die werken op 230 volt controleert u tevens de
klinkt en lampje Service Required knippert. netvoedingsaansluiting aan de achterkant van het apparaat.
2. Het stopcontact heeft geen 2. Controleer de stroomonderbreker in uw woning en voer indien nodig
spanning. een reset uit. Gebruik een ander stopcontact als deze situatie zich
opnieuw voordoet.
3. Stroomonderbreker van 3. Druk op de reset-knop van de stroomonderbreker op de oncentrator. Dit
zuurstofconcentrator is bevindt zich onder de aan/uit-knop. Gebruik een ander stopcontact als
ingeschakeld. deze situatie zich opnieuw voordoet.

Als de bovengenoemde oplossingen niet werken, neemt u contact op met
uw DeVilbiss-leverancier.

B. Het apparaat werkt en het lampje Power brandt 1. Luchtffilter is geblokkeerd. 1. Controleer het luchtfilter. Als het filter vuil is, wast u het volgens de
als de aan/uit-schakelaar op Aan staat. Het rode reinigingsinstructies op pagina 46.
lampje Service Required brandt. Het geluidsalarm |5 = jifiaat is geblokkeerd. 2. Controleer het uitlaatgebied. Zorg ervoor dat de uitlaat niet wordt
klinkt mogelijk. geblokkeerd.
3. Canule, gezichtmasker of 3. Verwijder canule of gezichtsmasker. Als het juiste volume hiermee is
zuurstofslang is geblokkeerd of hersteld, reinigt of vervangt u deze onderdelen zonodig. Koppel de
defect. zuurstofslang los van de zuurstofconnector. Als het juiste volume

hiermee is hersteld, controleert u de zuurstofslang op verstoppingen of
knippen. Vervang de slang zonodig.

4. Fles van luchtbevochtiger is 4. Draai de luchtbevochtiger los van de zuurstofuitvoer. Als het juiste
verstopt of defect. volume hiermee is hersteld, reinigt of vervangt u de luchtbevochtiger.
5. Uitstroommeter is te zuinig 5. Stel de uitstroommeter in op het voorgeschreven volume.
afgesteld. Als de bovengenoemde oplossingen niet werken, neemt u contact op met
uw DeVilbiss-leverancier.
C. Het apparaat werkt, het spanningslampje brandt 1. Schakel uw apparaat uit. Schakel over op uw systeem voor
als de aan/uit-schakelaar op “On” staat en er is reservezuurstof en neem onmiddellijk contact op met uw DeVilbiss-
een laagfrequente toon te horen. leverancier.
D. Het groene lampje Normal Oxygen en het gele 1. Storing aan het OSD. 1. Neem contact op met uw DeVilbiss-leverancier.
lampje Low Oxygen zijn beide aan of uit.
E. Het gele lampje Low Oxygen brandt of het gele 1. Uitstroommeter is niet goed 1. Zorg dat de uitstroommeter is ingesteld op de voorgeschreven waarde.
lampje Low Oxygen brandt en het geluidsalarm afgesteld.
Klinkt. 2. Luchffilter is geblokkeerd. 2. Controleer het luchffilter. Als het filter vuil is, wast u het volgens de
reinigingsinstructies op pagina 46.
3. Uitlaat is geblokkeerd. 3. Controleer het uitlaatgebied. Zorg ervoor dat de uitlaat niet wordt
geblokkeerd.

Als de bovengenoemde oplossingen niet werken, neemt u contact op met
uw DeVilbiss-leverancier.

F. Het rode lampje Service Required brandt en er 1. Uitstroommeter is niet goed 1. Zorg dat de uitstroommeter is ingesteld op de voorgeschreven waarde.
klinkt een geluidsalarm. afgesteld.
2. Luchffilter is geblokkeerd. 2. Controleer het luchffilter. Als het filter vuil is, wast u het volgens de
reinigingsinstructies op pagina 46.
3. Uitlaat is geblokkeerd. 3. Controleer het uitlaatgebied. Zorg ervoor dat de uitlaat niet wordt
geblokkeerd.

Als de bovengenoemde oplossingen niet werken, neemt u contact op met
uw DeVilbiss-leverancier.

G. Als zich andere problemen voordoen met uw 1. Schakel uw apparaat uit. Schakel over op uw systeem voor
zuurstofconcentrator. reservezuurstof en neem onmiddellijk contact op met uw DeVilbiss-
leverancier.
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SPECIFICATIES

DEVILBISS 5-LITER SERIE

Catalogusnummer 525DS 525KS 525PS
Luchttoevoercapaciteit (Lagere

luchttoevoercapaciteit beschikbaar voor 0,5 tot 5 LPM 0,5 tot 5 LPM 0,5 tot 5 LPM
toepassing met geringe toediening)

Maximale aanbevolen toevoer (bijj

een 5lpm 5lpm 5lpm
nominale uitlaatdruk van nul en 7 kPa)

Uitvoerdruk 8,5 psig (58,6 kPa) 8,5 psig (58,6 kPa) 8,5 psig (58,6 kPa)

Elektrische waarden

115V, 60 Hz, 3,3 Amp

220-230 V~, 50 Hz, 1,55 Amp
230 V~, 60 Hz, 1,9 Amp

220-230 V~, 60 Hz, 1,68 Amp

187-253 V~, 50 Hz

Bedrijfsspanning 97-127 V~, 60 Hz 195-253 V~ 60 Hz 187-253 V~, 60 Hz
Zuurstofpercentage 1-5 LPM=93%+3% 1-5 LPM=93%+3% 1-5 LPM=93%%3%
Bedrijfshoogte

(uitsluitend getest bij 21° C)
0-1500m

In volledige voltagebereik
Geen prestatieverlies

In volledige voltagebereik
Geen prestatieverlies

In volledige voltagebereik
Geen prestatieverlies

1500-4000m

Uitsluitend getest bij nominale spanning
Geen prestatieverlies

Uitsluitend getest bij 230 V / 50 Hz:
Geen prestatieverlies

Uitsluitend getest bij 230 V / 50 Hz:
Geen prestatieverlies

Bedieningsbereik*

5°C tot 40°C, relatieve
luchtvochtigheid
10% tot 95%

Geen vermindering van de prestaties
binnen het voltagebereik in bedrif.

Geen vermindering van de prestaties
binnen het voltagebereik in bedrif.

Geen vermindering van de prestaties
binnen het voltagebereik in bedrif.

Stroomverbruik

Gemiddeld 310 Watt
275 Watt bij 2,5 Ipm en lager

230 V /50 Hz: gemiddeld 312 Watt
230V / 50 Hz - 296 Watt bij 2,5 Ipm en
lager
230 V/ 60 Hz: gemiddeld 387 Watt
230V / 60 Hz - 369 Watt bij 2,5 Ipm en
lager

230V / 60 Hz - gemiddeld 334 Watt
230V / 60 Hz - 297 Watt bij 2,5 Ipm en
lager

Gewicht

16,3 kilograms

16,3 kilograms

16,3 kilograms

\?oi::jzlij'j:en)weau (1SO 8359:1996 vanaf 40 d4|3§AO(g§5ADS-Q) < 40,0 dBA (50Hz) 40,0 dBA (50H2)
Afmetingen 62,2 x 34.2 x 30,4 cm 62,2 x 34.2 x 30,4 cm 62,2 x 34.2 x 30,4 cm
Overdrukventiel 40 psig+5psig (276 kPa+34,5 kPa) 40 psig+5psig (276 kPa+34,5 kPa) 40 psig+5psig (276 kPa+34,5 kPa)
Bedrijfssysteem Tijdcyclus / Drukschakelaar Tijdcyclus / Drukschakelaar Tijdcyclus / Drukschakelaar

Het indicatorlampje “low oxygen”
(laag zuurstofniveau) wordt op het
volgende niveau geactiveerd:

84% + 2%

(Het geluidsalarm Klinkt bij ongeveer
75%. Bij minder dan 60% gaat het rode
lampje “Service Required” (“Service
vereist”) branden)

84% + 2%

(Het geluidsalarm Klinkt bij ongeveer
75%. Bij minder dan 60% gaat het rode
lampje “Service Required” (“Service
vereist”) branden)

84% + 2%

(Het geluidsalarm Klinkt bij ongeveer
75%. Bij minder dan 60% gaat het rode
lampje “Service Required” (“Service
vereist”) branden)

Opslagomstandigheden

-40° C tot 70° C, relatieve
luchtvochtigheid tussen 10% en 100%,
inclusief condensatie

-40° C tot 70° C, relatieve
luchtvochtigheid tussen 10% en 100%,
inclusief condensatie

-40° C tot 70° C, relatieve
luchtvochtigheid tussen 10% en 100%,
inclusief condensatie

Apparatuurklasse en -type

[0 Apparaat van Klasse II, dubbel
geisoleerd
'k Toegepast onderdeel van Type B
Gewone apparatuur, IPX0

[0 Apparaat van Klasse II, dubbel
geisoleerd
'k Toegepast onderdeel van Type B
Gewone apparatuur, IPX0

[ Apparaat van Klasse II, dubbel
geisoleerd
'k Toegepast onderdeel van Type B
Gewone apparatuur, IPX0

TiV-certificering voor 50 Hz uitsluitend

Certificeringsorgaan en CSA tot: EN 60(;31\1 AT+A2

veiligheidsnorm CAN/CSA-C22.2 No. 601.1-M90 EN 60601+A1+A2 1SO 8359: 1996/Amd.1:2012
ISO 8359: 1996/Amd.1:2012 : o

EMC-compatibel met EN60601-1-2 EN60601-1-2 EN60601-1-2

*OPMERKING-De prestaties van het OSD bij 5° C tot 40° C en 95% relatieve luchtvochtigheid in het volledige voltagebereik op de 525DS zijn gecontroleerd op 670m hoogte.
Specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.
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DEVILBISS RICHTLIJNEN EN FABRIKANTENVERKLARING

WAARSCHUWING

Medische elektrische apparatuur vereist speciale voorzorgsmaatregelen met betrekking tot de elektromagnetische compatibiliteit (EMC) en moet worden
geinstalleerd en in gebruik worden genomen overeenkomstig de informatie met betrekking tot elektromagnetische compatibiliteit in de hier verstrekte

documenten.

Draagbare en mobiele communicatieapparatuur die werkt met radiogolven kan een negatieve invioed hebben op medische elektrische apparatuur.

Het apparaat of systeem mag niet worden gebruikt in de buurt van of bovenop andere apparatuur. Als dergelijk gebruik toch noodzakelijk is, moet de uitrusting of
het systeem worden geobserveerd om de normale werking ervan te controleren in de opstelling waarin deze zal worden gebruikt.

OPMERKING-De EMC-tabellen en andere richtliinen geven de klant of gebruiker essentiéle informatie om te bepalen of het apparaat/systeem geschikt is voor de
elektromagnetische gebruiksomgeving en voor het beheersen van de elektromagnetische gebruiksomgeving, zodat het apparaat/systeem voor het beoogde doel kan worden
gebruikt zonder andere apparaten, systemen of niet-medische elektrische apparatuur te storen.

Richtlijnen en verklaring van de fabrikant: elektromagnetische emissies

omgeving wordt gebruikt.

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik in de hieronder gespecificeerde elektromagnetische omgeving. De klant of gebruiker van dit apparaat moet zorgen dat het in zo'n

flikkeremissies

Emissietest Compliantie Richtlijnen voor elektromagnetische omgeving
Radiofrequentie-emissies: Groep 1 Dit apparaat RF- (radiofrequente) energie voor interne functies. De RF-emissie is daarom zeer laag en het
CISPR 11 P is niet waarschijnlijk dat deze zal interfereren met elektronische apparatuur die zich in de nabijheid bevindt.
Radiofrequentie-emissies:
CISPR 11 Klasse B
Harmonische emissies: Dit apparaat is geschikt voor gebruik in alle gebouwen, inclusief gebouwen bestemd voor bewoning en

' Klasse B gebouwen die rechtstreeks aangesloten zijn op het openbare lichtnet dat voor bewoning gebruikte
IEC 61000-3-2 . ) ;

gebouwen van elektrische energie voorziet.

Spanningsschommelingen / Voldoet

Richtlijnen en verklaring van de fabrikant: elektromagnetische emissies

omgeving wordt gebruikt.

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik in de hieronder gespecificeerde elektromagnetische omgeving. De klant of gebruiker van dit apparaat moet zorgen dat het in zo'n

voedingsinganglijnen:
IEC 61000-4-11

70% daling 25 cycli
95% daling 5 sec.

Immuniteitstest IEC60601 testniveau | Compliantieniveau | Richtlijnen voor elektromagnetische omgeving
. . Vloeren dienen van hout, beton of keramische tegels te zijn. Als de vioeren
+6 kV contact '
Elemr(,)Stat'SChe ontlading Voldoet bedekt zijn met synthetisch materiaal, dient de relatieve vochtigheid ten minste
(ESD): IEC 61000-4-2 48 kV lucht o i
30% te zijn.
De veldsterkte van vaste RF-zenders buiten de afgeschermde locatie, zoals
Uitgestraalde RF: IEC 61000-4-3 | 3 V/m 80 MHz tot 2,5 GHz | Voldoet bepaald door een elektromagnetische meting ter plaatse, dient lager te zijn
dan 3 V/m. In de nabijheid van apparatuur die van dit symbool is voorzien kan
interferentie optreden:
Geleide RF: IEC 61000-4-6 3 Vrms 150 kHz tot 80 MHz | Voldoet ((")
Snelle elektrische transiénten: | £2 kV netspanning
IEC 61000-4-4 i Voldoet - o . )
+1 kV I/O-lijnen De kwaliteit van de netspanning dient de normale kwaliteit voor een bedrijfs- of
+1 KV differentiaal ziekenhuisomgeving te zijn.
Piek: IEC 61000-4-5 erentaa Voldoet
+2 kV algemeen
) . . Het magnetische veld van de vermogensfrequentie dient van een niveau te zijn
Frequentie magnetisch veld: o o
3A/m Voldoet dat gebruikelijk is voor een normale locatie in een normale commerciéle of
IEC 61000-4-8 . . .
ziekenhuisomgeving.
Spanningsdalingen, korte >95% daling 0,5 cyclus De kwaliteit van de netspanning dient de normale kwaliteit voor een bedrijfs- of
onderbrekingen en 60% daling 5 cycli ziekenhuisomgeving te zijn. Als de gebruiker van dit apparaat continu gebruik
spanningsverschillen op Voldoet vereist tijdens netstroomonderbrekingen, verdient het aanbeveling het

apparaat van stroom te voorzien met een noodvoeding (UPS, uninterruptible
power.supply) of een batterij.

SE-525K
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Onemli Kullanim Uyarilari
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Doktorunuz size neden destek olarak oksiJen reGete etti? .........ooo i TR -52

KoNSaNtratOrlNUZ NASIT GAIISIT. ..ottt oottt oo oottt e e e e et ettt ee e e e aeeeeee e e e nteeeeae e e nneeeaaeaanseeeeeeeannssneeaeaannneseaaeaannseeaaaeannnes TR -52
Konsantrat@rinUzuin SNEMII PArGAIATT ............eii ittt ettt e et e e e st e e ee et e ettt eebe e e e sab et e e b bt e e e sn e e e aaneeenene e e nanes TR -52
KonsantratOrlnNUZUN @YArTANMAST ...........uiiiiiiie ettt et e ettt eh e et e o2 b et e ek et e e ae et e eebe e e e bttt e sb e e e s b et e ae b et e s snneeenbeeennne e e nanns TR -52
Konsantratortiinizi kullanmaya baslamadan GNCE ............ooiiiiiiiii ettt e ek et e st e et s TR -52
KonsantratOrlinUZU GalISTITMA ........uiiiieiieieeeieee ettt ettt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e se s e asaaatsssssaeeeeeeeeeeaeaeaaeaeaesaesesesasaaannsnsssnsnsnnnnnns

DeVilDisSS OSD® CalISM@ SEKII.....couieieiiitie ittt ettt b e a et e bt e s h bt e bt e eh bt e b et ea bt e Rt e e bt ekt ee b e e e Rt e bt e eae e e bt e anaeebeean
N e [ QO T[T ST ) (=Y o PSPPSRI
Oksijen konsantratériinuzin bakimi
Garanti.............
Uretici notlari
Geri gdénderme ve tasfiye
Sorun Giderme
TEKINIK OZEINKIET ...ttt ettt e e a et oottt e ekt 4o 4a b et 42ttt e £kt e o4 H b e e 42 e e et £ ea e e e 4o b et e e et et e eab et e e be e e e en b et e nnr e e e nnneeean
Kilavuz ve uretici beyani

DIKKAT- A.B.D. federal yasalarina gére bu cihaz yalnizca bir doktor tarafindan veya doktorun siparisi ile satiimalidir.

UYARI
Belirli kosullar altinda, oksijen tedavisi tehlikeli olabilir. Oksijen konsantratorii kullanmaya baslamadan 6nce tibbi goriis alinmalidir.
Doktor Bilgileri Increase
ys As
Doktorun Adi Soyadi
Telefon:
Adres:
Recete Bilgileri 5-i-5
Hastanin Adi Soyadi: 4--4
Dakikada Oksijen Litresi 3--3
Dinlenme: Aktivitede: Diger: 2_ _2
Gunluk oksijen kullanimi 1 - —1
Saat: Dakika: -
0--0
Yorumlar: LPM Op

DeVilbiss 5 Litre Oksijen Konsantratérii OSD’li Seri Numarasi:

DeVilbiss Cihaz Saglayici Bilgileri DeVilbiss 5 Litre Serisi

Kurulumu yapan kisi:

Bu kilavuzu inceledim ve DeVilbiss Oksijen Konsantratéri’niin bakimi ve guivenli kullanimi konusunda bilgilendirildim.

imza: Tarih:
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IEC SEMBOLLERI

Cihazi kullanmaya baslamadan
once bu kilavuzun okunmasi ve
anlagiimasi gerekmektedir..

TEHLIKE - Cihaz ve hastanin yaninda

Cift Yalitimli . . .
sigara igmeyin.

Dikkat Kullanim Kilavuzuna Bakin

Elektrik carpma tehlikesi. Cihazin
muhafazasi sadece yetkili servis
tarafindan agiimalidir.

Seri Numarasi Isitici veya agik ates yaninda kullanmayin

A.B.D. federal yasalarina gore bu cihaz
yalnizca bir doktor tarafindan veya doktorun
siparisi ile satilmalidir.

Kapall

Harici gu
Acik aue

Katalog Numarasi @ Yag, gres yadi veya yaglayici kullanmayin.
B(ONLY

Sifirlama Normal Oksijen

Alternatif akim Dustik oksijen

Tavsiye edilen maksimum akis hizi: 5 I/dk.

R e ¥ ¢ O

Tip B uygulamali parca Servis gerekli

Bu cihaz 2012/19/EU sayili - Elektrikli veya elektronik ekipman (WEEE) EU
Direktifleri uyarinca geri dontstirtlmelidir.

ONEMLI KULLANIM UYARILARI

DeVilbiss Oksijen konsantratériinii kullanmadan énce bu kilavuzun tamamini okuyun. Onemili bilgiler bu kilavuzda su terimler ile vurgulanmistir:

B> /N o BB

TEHLIKE Ciddi yaralanma veya 6liime sebep olacak tehlikeler igin acil giivenlik bilgileri.

UYARI Ciddi yaralanmalara sebep olabilecek tehlikeler icin 6nemli giivenlik bilgileri.

DIKKAT Uriiniin zarar gérmesini 6nlemek icin gerekli bilgiler. %/

NOT Ozellikle dikkat edilmesi gereken bilgiler.

Onemili giivenlik uyarilari bu kilavuzda belirtilmigtir, verilen tiim givenlik énlemlerine dikkat edin. TEH Li KE
KULLANMAYA BASLAMADAN ONCE TUM TALIMATLARI OKUYUN. SiIGARA
BU KILAVUZU SAKLAYIN. ICMEYIN
iCINDEKILER

Bu kilavuz sizin DeVilbiss Oksijen Konsantratériinii tanimanizi saglayacaktir. Uniteyi galistirmadan énce bu kilavuzu okuyup anladiginizdan emin
olun. Onemli giivenlik uyarilari bu kilavuzda belirtilmistir, verilen tim givenlik bilgilerine dikkat edin. Her tirlii sorunuzda DeVilbiss cihazini satin
aldiginiz nokta ile irtibata gegin.

Kullanim Amaci

DeVilbiss 5 Litre Oksijen Konsantratoriiniin kullanim amaci; COPD (kronik obstriktif akciger hastaligr), kalp damar hastaligi ve akciger rahatsizlig
olan kisiler igin ek dusuk akigli oksijen tedavisi saglamaktir. Oksijen konsantratord, ev tipi ortamlarda, evlerde, bakim evlerinde, saglik
kuruluslarinda vb. kullanilir.

Kullanim Sekli

DeVilbiss Oksijen Konsantratori, ev, 6zel klinikler ve hasta bakim merkezleri gibi alanlarda tamamlayici diislik akis oksijen tedavisi saglamak
amaciyla bir oksijen konsantratori olarak kullanilacak sekilde tasarlanmistir.

UYARI

Givenliginiz igin, oksijen konsantratorii size doktorunuz tarafindan regete edildigi sekilde kullaniimalidir.

Ekipman, hava, oksijen veya azot gazi igeren yanici anestezik karisimlarin bulundugu alanlarda kullanima uygun degildir.

Bu cihaz elektrik ve elektronik parcalar icermektedir. Cihaz veya parcalarinin bertaraf edilmesi konusunda yerel idarenin yéonetmeliklerine
ve geri dontisiim planlarini izleyin.

515LF-607 diisiik cikis akis olger paketinin kurulumu diisiik akis alarminin galismamasina neden olacaktir.

TEHLIKE

Oksijen hizli yanmaya sebep olur. Oksijen konsantratorii galisirken veya ortamda oksijen terapisi goren biri varken sigara icmeyin.
Oksijen konsentratoriinii ve kaniilii, kivilcim gikaran nesnelerden veya ¢iplak ates kaynaklarindan en az 5 (1.6 m) uzak tutun.

Doktorunuz Size Neden Destek Olarak Oksijen Regete Etti ?

Gunimuzde, birgok kisi kalp, ciger ve diger solunum hastaliklari ile karsi karsiyadir. Bu kisilerin bircogu destek oksijen tedavisinden fayda
gorebilmektedir. Viicudunuz diizgln bir sekilde galisabilmek igin diizenli oksijene ihtiyag duymaktadir. Doktorunuz siz odadaki havadan yeterli
oksijeni alamadiginiz igin size destek oksijen regete etti. Destekleyici oksijen viicudunuzun aldigi oksijen miktarini yikseltir.
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Destek oksijen bagimlilik yapmaz. Doktorunuz bas agrisi, uyku hali, kafa karisiklidi, yorgunluk veya artan sinirlilik hali gibi belirtileri iyilestirmek igin
size bir oksijen miktari belirler. Oksijen kullanimina basladiktan sonra bu belirtiler ayni sekilde devam ediyorsa doktorunuza bagvurun.

DeVilbiss Oksijen Konsantratoriiniiz Nasil Calisir ?

Oksijen konsantratorleri giniimuzde oksijen destek tedavisi almanin en guvenilir ve verimli kaynagidir. Oksijen konsantratorl elektrik ile galigir. Bu
cihaz havada bulunan oksijeni ayristirarak tzerinde bulunan oksijen ¢ikisindan yuksek safiyette oksijen verir. Oksijen konsantratori ortamda
bulunan havayi filtre etmesine ragmen ortamda bulunan oksijen seviyesini de degistirmez.

KONSANTRATORUNUZUN ONEMLi PARCALARI
DeVilbiss Oksijen Konsantratoriiniizi kullanmadan énce cihaza alisabilmek igin litfen vakit ayirin.

On Gériiniim (Sekil A)

1.  Calistirma Talimatlari

2. Yesil Gug Isigi — Cihaz calisirken yanar

3. Gug Anahtari

| =ACIK

O = KAPALI

Akis Olger diigmesi

Akis Olger

Devre kesici — Asin elektrik yuku sonucu kapanmis cihazi sifirlar
Oksijen cikisi — oksijen bu gikistan iletilir

Normal Oksijen (yesil) 1sik (bakiniz sayfa 53)

9. Dusuk Oksijen (sarn) i1sik (bakiniz sayfa 53)

10. Kirmizi Servis Isigi — yandiginda yetkili servise bagvurun.

Arka Goriinuim (Sekil B)

11. Tutma Sapi

12. Egzoz

13. Gug kablosu ve/veya IEC gii¢ konektora.

14. Gulg kablosu askisi

15. Hava filtresi — kir, toz ve parcaciklarin cihaza girmesini engeller.

® N O A

Aksesuarlar
Oksijen Cikis KONEKLOIU - PIAstiK = 1 @0 .......iiiiiiiiiiiei ettt b ettt et ettt e e he e et e bt e nbeeeas e eaneenneenbee e CN100
[0C o T= T o | T =T 41 (=T o Lo 1 4 o PP TP PPPOPPPPPPO: Salter Labs 7600 veya esdegeri

Bu cihazla kullanilabilecek ¢ok farkli tiirlerde nemlendiriciler, oksijen tlpleri, kaniller ve maskeler bulunmaktadir. Bazi nemlendiriciler ve aksesuarlar
oksijen konsantratériiniin performansini bozabilir. Bu Urlinlerden hangilerinin sizin i¢in uygun oldugu konusunda dneriler igin Urtin tedarikginizle
temasa gec¢melisiniz. Tedarikciniz dogru kullanim, bakim ve temizlemeyle ilgili tavsiyelerde de bulunmalidir.

NOT- Maksimum 50 feet (15 metre) ezilmeye dayanikli oksijen tiibaji, 7 feet (2,1 metre) kaniil ve bir adet nemlendirme kabi hastayla konsantratér
arasinda bulunabilir.

NOT- Oksijen baglantisi yangin durumunda akisi kesecek bir donanima sahip olmalidir. Pratik olmasi agisindan bu
donanimin hastaya yakin konumlandirilmasi gerekmektedir.

OKSiJEN KONSANTRATORUNUZUN AYARLANMASI

1. Cihazi zamaninizin gogunu gegirdiginiz bir yerde elektrik prizine yakin konumlandiriniz.

TEHLIKE

Oksijen konsentratoriinii ve kaniilii, kivilcim gikaran nesnelerden veya c¢iplak ates kaynaklarindan en az 5 (1.6 m) uzak tutun.

NOT- Cihazi bir anahtar yardimiyla agip kapatilabilen bir prize baglamayin. Prize oksijen konsantratérii disinda cihaz baglanmamis olmalidir.

2. Cihazi duvardan, perdeden veya cihaza diizglin bir sekilde hava girmesini 6nleyecek her tirli objeden 16 cm uzakta olacak sekilde
konumlandirin. Bu sekilde cihazin kir ve duman izi birakmasi da 6nlenecektir.

OKSIJEN KONSANTRATORUNUZU CALISTIRMADAN ONCE

1. Cihazi her ¢calistirmadan 6nce filtrenin (lnitenizin arkasinda bulunmaktadir) temiz oldugundan emin olun. Bu filtrenin ne sekilde temizlenecegini
54. sayfa da Konsantratoriiniizin Bakimi bagshidi altinda bulabilirsiniz.

2. Uygun aksesuarlari oksijen cikisina takin.

Oksijen Tiibaji kaniilii baglama:
a. Oksijen cikis konektortnin oksijen gikisina bagli oldugunu kontrol edin.
b. Oksijen baglanti hortumunu dogrudan konektore takin (Sekil 1).

Nemlendirme kabi ile Oksijen Tiibaji kaniilii baglanti:
Doktorunuz oksijen tedavinizi nemlendirici ile regetelendirdiyse, su adimlari izleyin (eger hazir dolu nemlendirme
sistemi kullaniyorsaniz, dogrudan b’ye gegin.):

a. Nemlendirme kabini distile suyla doldurun. isaretli alandan fazla doldurmayin.
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b. Nemlendirme kabinin Gzerinde gevirmeli bolimi oksijen ¢ikisindaki yerine dikkatlice gevirerek yerlestirerek
asagdi dogru durmasini saglayin. (Sekil 2). Guvenli bir sekilde sikildigindan emin olun.
c. Oksijen baglanti hortumunu dogrudan nemlendiriciye takin (Sekil 3).
3. Doktorunuz size burun kanili veya tam yiiz maske 6nermis olabilir. Cogu durumda bunlar oksijen hortumunuza
takilidir. Degilse baglantinin nasil yapilacagi konusunda Uretici kilavuzuna bagvurun.
4. Elektrik kablosunu yerinden ¢ikarin. Cihazin “Kapali” konumda oldugundan emin olun, cihazi elektrik prizine
takin. Cihaz elektrik soklarinin énlenebilmesi igin ¢ift izolasyonludur.
NOT- (sadece 115 volt cihazlar) DeVilbiss Oksijen Konsantratériiniin elektrik fisinin bir ucu digerinden daha genistir.
Elektrik soku riskini azaltmak igin, bu fis prize sadece bir sekilde takilabilir. Bu glivenlik énlemini asmaya ¢alismayin.
UYARI

Elektrik kablosunun ve fisinin yanlis kullanilmasi yanik, yangin veya baska elektrik soklara sebep olabilir.
Eger kabloda hasar varsa kullanmayiniz.

DEVILBISS OKSIJEN KONSANTRATORUNUZU CALISTIRMA

TEHLIKE

Oksijen hizli yanmaya sebep olur. Cihaz galisirken ve ortamda oksijen terapisi goren biri varken sigara
icmeyin. Oksijen konsentratoriinii ve kaniili, kivilcim ¢ikaran nesnelerden veya ¢iplak ates kaynaklarindan en
az 5 (1.6 m) uzak tutun.

UYARI

1 Temmuz 2012’den bu yana iiretilen DeVillbiss oksijen konsentratorleri, atesin liniteye girmesini
engelleyen bir yangin onleme cikis fitingi ile donatilmistir. 1 Temmuz 2012’den 6nce iiretilen DeVilbiss
oksijen konsentratorleri bayiniz tarafindan yangin onleyici ¢ikis baglantisi ile donatilmalidir.

Hastadan kaniile dogru yayilan bir alevi durdurmak igin uygulanabilir oldugu kadar hastaya yakin bir
mesafede bir koruma 6nlemi alinmahdir. Liitfen bu koruma 6nlemleri igin bayinizle irtibat kurun.

1. A¢ma Kapama diigmesini ACIK konuma getirerek cihazi calistirin. Cihaz “ACIK,” konuma getirildiginde cihazin TEHLIKE
Uzerinde bulunan dort isikta (Glg, Servis Gerekli, Dislk Oksijen, ve Normal Oksijen) kisa bir siire yanar ve o
kisa bir ses sinyali duyulur. Birkag saniye sonra sadece gu¢ ve normal oksijen i1s1§1 yanik kalir. SIGARA
NOT- DeVilbiss, optimal hizmet stiresi igin DeVillbiss Oksijen Konsentratériiniin gli¢ verildikten sonra en az 30 i M EYi N
dakika calistirilmasini énerir. Daha kisa calistirma streleri Griiniin uzun vadeli glivenilir calismasini etkileyebilir. c

TEHLIKE
Konsentrator oksijen gonderirken kaniilii gézetim altinda olmadan yatirmayin. Yiiksek konsantrasyondaki oksijen hizli yanmaya sebep
olabilir.

NOT- Eger Servis Isidi yaniyor, sesli alarm g¢aliyor ve cihaz ¢alismiyorsa cihazda elektrik yoktur. Sayfa 55°da bulunan kiiglik arizalar béliimiine
bakin, gerekliyse yetkili servise basvurun.

NOT- Diislik frekans kesikli ses duyuluyorsa ve cihaz ¢alismiyorsa cihaz dogru ¢alismamaktadir. Sayfa 55’da bulunan kiglk arizalar béliimiine
bakin, gerekliyse yetkili servise basvurun.

2. Akis Olgerin igindeki kiiglik topun size regetelendirilen seviyedeki sayinin yanindaki gizgiye ortalandigina emin olun.

UYARI- Size regetelendirilen oksijene uymaniz gok 6nemlidir. Oksijen akigini diisiirmeyin, yiikseltmeyin — doktorunuza danigin.

NOT- DeVilbiss cihaz saticiniz size regetelendirilen akisa cihazi sabitlemis olabilir.

NOT- Akis éiger diigmesi saat yéniinde gevrildiginde, akis diiser (ve son noktasindan akis durur). Saatin tersi yénde gevrildiginde ise, ak/§ artar,
daha fazla gevrilmeye devam ederse oksijen safligi diisebilir. .

NOT- Cihaz 5 L/DK’da kullanilacaksa , topun 5’e ortalanmis oldugunu ve kirmizi gizgiye degmediginden emin olun.
Akigin 5 in lzerinde ayarlanmasi oksijen safligini ddsdirtir.

NOT- Diislik akis alarmi akis dlger 0,3 L/DK nin altina ayarlandiginda aktive olur. Cihaz ¢alismaya devam eder, ancak
sesli alarm egliginde kirmizi servis 181g1 yanar. Bu durumda cihazi tekrar regetelendirilen akisa ayarlayin.

NOT- 515LF-607 diisiik ¢ikis akis élger paketinin kurulumu diigiik akis alarminin ¢alismamasina neden olacaktir.

3. DeVilbiss Oksijen Konsantratoriiniiz dogru takilmis kanil ve maske ile simdi kullanima hazirdir (Sekil 4). Cihazin
istenen performansa ulagsmasi icin 20 dakika bekleyin.

DeVilbiss OSD Calisma Sekli

OSD (Oxygen Sensing Device) cihazlar Unite tarafindan uretilen oksijeni dlgme sistemine sahiptir. Cihaz “ACIK,” konuma getirildiginde cihazin
Uzerinde bulunan dort 1sikta (Gug, Servis Gerekli, Diglik Oksijen, ve Normal Oksijen) kisa bir siire yanar ve kisa bir ses sinyali duyulur. Birkac
saniye sonra sadece gu¢ ve normal oksijen I1s1g1 yanik kalir.

On paneldeki OSD isiklarinin agiklamalari su sekildedir :

*  Yesil Normal Oksijen 1s1d1—kabul edilebilir oksijen seviyesi.
»  Sari Disuk Oksijen 1s1g1— kabul edilebilir oksijen seviyesinin altinda.

Oksijen safligi kabul edilebilir seviyenin altina diiserse yesil normal oksijen isid1 soner ve sari disik oksijen 1s1d1 yanar. Bu durumda yedek oksijen
sistemine geginiz. Sayfa 55’da bulunan kiguk arizalar bélimine bakin, gerekliyse yetkili servise basvurun.

Ekstra bir glivenlik 6nlemi olarak, oksijen safligi dismeye devam ederse aralikli olarak galan alarm sesi galmaya baslar. Derhal DeVilbiss satis
noktaniza veya yetkili servise basvurun. Bunun diginda bir miidahale denemeyiniz.
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YEDEK OKSiJEN SiSTEMi

Onlem olarak, DeVilbiss satis noktaniz size yedek bir oksijen sistemi énerebilir. Cihaziniza gelen elektrik kesilirse, veya cihaz diizgin calisamazsa,
Hasta Uyar Sistemi yedek sisteme gegebilmeniz olarak alarm sesi ile sizi uyarir.

OKSiJEN KONSANTRATORUNUZUN BAKIMI

DeVilbiss, Grtintin guvenilir caligmasini garantilemek igin sadece orijinal DeVilbiss pargalarinin ve filtrelerinin kullaniimasini énerir.

NOT- Yaglayici, gres yagi ve yad kullanmayin.

UYARI

Her tiirlii temizlik isleminden 6nce cihazi “Kapali.” konuma getirin

Kaniil/Maske, Hortum, ve Nemlendirme Kabi

Kanil/maske, baglanti hortumu, ve nemlendirme kabini Ureticilerinin verdigi bilgiler 1s1ginda temizleyin ve gerektiginde degistirin.

Hava Filtresi ve Oksijen Cikis Konektorii

Hava filtresi ve oksijen konektoriiniin en azindan haftada bir kere temizlenmesi gereklidir. Temizleme igin su
adimlari takip edin :

1. Cihazin arkasinda bulunan hava filtresini ¢ikarin. Oksijen konektoérinu ¢ikarin (kullaniliyorsa).
2. lcine bulasik deterjani katilmis sicak suda yikayiniz. (Sekil 5).
3. Sicak sudan gegirerek durulayin ve kurumaya birakin. Filtre yerine takilmadan tamamen kuru olmalidir.

UYARI- Herhangi bir hasara sebep olmamak igin cihazi filtresiz veya nemli/islak filtre ile galigtirmayin.

Dis Yiizey :
Gerekli oldugunda, cihazin dis ylizeyini yumusak nemli bir bez veya siinger ile temizleyin, kuru bezle kurulama islemini yapin.

UYARI
Elektrik soklara maruz kalmamak igin cihazin icini agmayin. Cihazin i¢i sadece sertifikali DeVilbiss teknisyenleri tarafindan acilabilir.
Cihazin dis yiizeyine dogrudan likit uygulamayin, petrol bazli solvent ve temizleme ajanlari kullanmayin.

Sert kimyasallarin kullanilmasi 6nerilmez (alkol dahil). Bakteriyel temizlik gerekiyorsa, olasi sorunlari 6nlemek igin alkol igermeyen
materyaller kullaniimasi gereklidir.

GARANTI

DeVilbiss bu cihaz igin garanti vermektedir. Garantiyi korumak Uzere bakim ve tamir icin sadece DeVilbiss’in onayladigi orijinal yedek parcalari
kullanin. Onaylanmamis veya orijinal olmayan yedek parcalarin kullanimi garantiyi gegersiz kilar.

SAGLAYICININ NOTLARI - Hasta Degisiminde Temizlik ve Dezenfeksiyon

Tibbi aygitlar bir hasta tzerinde kullanildiginda, aygitin insana dair patojenik mikroplar ile kontamine oldugu varsayilmalidir (aksi yonde bir delil
olmamasi halinde) ve bir sonraki hasta, kullanici ya da tgtincu kisi uygun islem ve hazirliklar ile korunmalidir.

Bu nedenle, hasta degisiminde, kisiler aygitin taginmasi ile islem gérmesi sirasinda korunmali ve aygit, bir sonraki hasta izerinde kullaniimadan
once uygun sekilde egitim almis personel tarafindan eksiksiz bir sekilde islemden gegmelidir (diger bir deyisle, temizlenmeli ve dezenfekte
edilmelidir). Eksiksiz islem gérme sireci yalnizca Uretici firma ya da yetkili bir DeVilbiss saglayicisi/servis teknisyeni tarafindan gergeklestirilebilir.

NOT- Konsantratériin asagida belirlenen islemlerinin yetkili bir DeVilbiss saglayicisi/teknisyeni tarafindan gergeklestirilmesi miimkdin degilse, aygit
baska bir hasta lzerinde kullaniimamalidir!

DeVilbiss Healthcare, farkli hastalar arasi kullanimlar igin en azindan asagidaki prosediirlerin Uretici veya yetkili Gglinct kisiler tarafindan

gergeklestiriimesini 6nermektedir.

NOT- Bu sirada 6nleyici bakim yapilmasi gerekiyorsa, bu proseddirler, servis prosediirlerine ek olarak gergeklestiriimelidir.

1. Yeniden kullanima uygun olmayan aksesuar bilesenlerini (6zellikle oksijen tipleri, nazal kanll/maske, oksijen ¢ikisi konektorl ve nemlendirici
sise) atin.

2. DIKKAT: bu adim i¢in konsantratoriin gii¢ kaynagi ile arasindaki baglantinin kesilmis olmasi gerekmektedir: Konsantratori agin ve
uygun bir vakumlu temizleyici ile bolme igerisindeki tim toz kalintilarini temizleyin.

3. Kabin icerisindeki ve disindaki tum parcalar ile gu¢ kablosunu Microbac Forte ya da Terralin® gibi uygun bir dezenfektasyon maddesi ile
temizleyin ve dezenfekte edin.

Hasar olusup olusmadigini gérmek icin kabloyu, fisi, aygitin arka kismini, gli¢ anahtarini, sigorta yuvasini ve gosterge i1sigini kontrol edin.
Tum hasar gérmus ya da eskimis bilesenleri degistirin.
Aygitin arka kismindaki kabin hava filtresini degistirin.

Oksijen konsantrasyonunu kontrol edin. Aygit belirtilen 6zellikler dahilinde deger gosteriyorsa, hastalar arasinda uzun 6marli giris bakteri
filtresinin degistiriimesine gerek yoktur. Konsantrasyon belirtilen 6zellikler dahilinde bir deger gdstermiyorsa, saglayici servis manielinin Sorun
Giderme konulu kismina bagvurmaldir.

GERi GONDERME VE TASFIYE

Bu cihaz evsel atiklarla birlikte imha edilemez. Bu cihazin kullanimindan sonra lltfen cihazi tasfiyesi icin bir bayiye geri gdénderin. Bu cihaz 2012/19/
EU sayih Elektrikli ve Elektronik Ekipman Atiklari AB Direktifi (WEEE) uyarinca geri donustiriimesi gereken elektrikli ve/veya elektronik bilesenleri
icerir Kullanilan enfekte olmayan aksesuarlar (6rn. nazal kanl) ev atigi olarak tasfiye edilebilir. Enfekte olan aksesuarlarin (6rn. enfekte bir
hastada kullanilmis nasal kaniil) tasfiyesi onayli bir ¢dp atik sirketi yoluyla yapilmalidir. isimler ve adresler yerel belediyeden temin edilebilir.
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SORUN GiDERME

Asagidaki tablo size basit sorunlari giderme ve analiz etme konusunda yardimci olacaktir. Eger bu bilgiler sorunu ¢cézmezse yedek sisteminize
gegcip Devilbiss yetkili servisine arayiniz. Bunun diginda bir ydntem denemeyiniz.

UYARI
Elektrik soklarina maruz kalmamak igin cihazin igini agmayiniz. Cihazin i¢i ancak yetkili DeVilbiss teknisyenleri tarafindan acilabilir.

Basit Sorun Giderme Tablosu

BELIRTILER OLASI SEBEPLER GOZUMLER
A. Cihaz calismiyor. Cihaz “ACIK.” konumda 1. Elektrik kablosu figse dogru 1. Kablonun prize dogru sekilde takili olup olmadigini kontrol
olmasina ragmen calismiyor. Kesik kesik sekilde takili degil edin. 230 volt cihazlarda, cihazin arkasina kablonun dogru
sesli alarm galiyor ve kirmizi servis 1$1g1 sekilde takil olup olmadigi da kontrol edilmelidir.
yanip sonlyor. 2. Prizde elektrik yok 2. Evinizin sigortalarini kontrol edin, gerekirse diizeltin. Cihazi
baska bir prizde deneyin.

3. Oksijen konsantratorii devre | 3. Gl diigmesinin altinda bulunan sifirlayiciya basin. Farkli bir

kesici aktif prizde cihazi deneyin.
Bunlar ise yaramadiysa DeVilbiss yetkili servisine basvurun.
B. Cihaz calisiyor, Cihaz “Agik.” konuma 1. Hava filtresi bloke olmus. 1. Hava filtresini kontrol et. Eger kirli ise 54. sayfadaki talimatlara
alindiginda yesil 1sik yaniyor. Sonra kirmizi gore temizleyin.
servis 1s1g1 yanip alarm sesi geliyor. 2. Egzoz bloke olmus. 2. Egzoz bélimiini kontrol edin. Cikisi engelleyebilecek bir
durum olmadigindan emin olun.

3. Bloke olmus veya kullaniimaz | 3. Kanil veya maskeyi ¢ikar. Duruma gore temizle veya degistir.
durumda, kanul, maske veya Oksijen baglanti hortumunu cihazdan gikar. Dogru bir akis yok
oksijen baglanti hortumu ise engelleyici bir durum olup olmadigini kontrol et. Gerekirse

degistirin.

4. Bloke olmus veya 4. Nemlendirme kabini ¢ikarin. Eger dogru akisi
kullanilamaz durumda saglayabiliyorsaniz temizleyin, ya da degistirin.
nemlendirme kabi

5. Akis olger ¢ok disuk bir 5. Akis olceri tedavi basincina gore ayarlayin.
seviyeye ayarlanmis. Yukaridakiler ise yaramazsa yetkili noktaya basvurun.

C. Cihaz “acik,” konuma getirildiginde calisiyor 1. Cihazi “Kapall.” konuma getiririn. Yedek oksijen sisteminizi
ve yesil 1sIk yaniyor, daha sonra dugik devreye alin ve yetkili noktaya basvurun
frekans kesik alarm sesi galiyor.
D Cihaz agik kapali fark etmeksizin yesil 1. OSD arizasi. 1. DeVilbiss yetkili servisine basvurun.
normal oksijen ve sari diguk oksijen 19131
yaniyor.
E. Sari Diisiik Oksijen Isigi yaniyor veya i1s1§i | 1. Akis Olger dogru 1. Akis Olgere dogru sekilde ayarlandigina emin olun.
takiben aralikli alarm sesi de geliyor. ayarlanmamis.

2. Hava filtresi bloke olmus. 2. Hava filtresini kontrol et. Eger kirli ise 54. sayfadaki talimatlara

gOre temizleyin.

3. Egzoz bloke olmus. 3. Egzoz bolumunu kontrol et; Cikisi engelleyebilecek bir durum

olmadigindan emin olun.
Bunlar ise yaramadiysa yetkili servise basvurun.
F. Kesik kesik sesli alarm galiyor ve kirmizi 1. Akis Olger dogru 1. Akis Olgere dogru sekilde ayarlandigina emin olun.
servis I1s1g1 surekli yaniyor. ayarlanmamis.

2. Hava filtresi bloke olmus. 2. Hava filtresini kontrol et. Eger kirli ise 54. sayfadaki talimatlara

gore temizleyin.

3. Egzoz bloke olmus. 3. Egzoz bolumunu kontrol et; Cikisi engelleyebilecek bir durum

olmadigindan emin olun.
Bunlar ise yaramadiysa yetkili servise basvurun.
G. Bunlarin disinda cihazinizin bir sorunu var 1. Cihaz “Kapali” konuma getirin. Yedek oksijen sisteminizi
ise devreye alin ve Devilbiss yetkili servisine bagvurun
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TEKNiK OZELLIiKLER

DEVILBISS 5 LITRE SERISI

Katalog Numarasi

525DS

525KS

525PS

Akis Degerleri (Dlsuk akis
degerleri farkli akim dlgerlerle
mUmkundur)

0,5'den 5 Litre/Dakika

0,5'den 5 Litre/Dakika

0,5'den 5 Litre/Dakika

Onerilen maksimum akis(@
nominal akis basinci 0 ve 7 kPa)

5 Litre/Dakika

5 Litre/Dakika

5 Litre/Dakika

Cikis Basinci

8,5 psig (58,6 kPa)

8,5 psig (58,6 kPa)

8,5 psig (58,6 kPa)

Akim Besleme

115V, 60 Hz, 3,3 Amp

220-230 V~, 50 Hz, 1,55 Amp
230 V~, 60 Hz, 1,9 Amp

220-230 V~, 60 HZ, 1,68 AMP

Calisma Voltaj Araligi

97-127 V~, 60 Hz

187-253 V~, 50 Hz
195-253 V~, 60 Hz

187-253 V~, 60 HZ

Ortalama Oksijen Orani

1-5 LT/DK=%93+%3

1-5 LT/DK=%93+%3

1-5 LT/DK=%93+%3

Calisma Kosullari

(sadece 21°C de test edilmistir)
0-1500 M (0-4921 ft)

Voltaj araliginda:
Performans ve kalite kaybi yoktur

Voltaj araliginda:
Performans ve kalite kaybi yoktur

Voltaj araliginda:
Performans ve kalite kaybi yoktur

1500-4000 M (4921-13123 ft)

Sadece nominal voltajda test
edilmistir:
Performans ve kalite kaybi yoktur

Sadece 230V/50Hz'de test
edilmistir:
Performans ve kalite kaybi yoktur

Sadece 230V/60Hz'de test
edilmistir:
Performans ve kalite kaybi yoktur

Calhigma Ortami Arahg: *

5°C ‘ila 40°C, Nemlilik %10 ila
%95

Voltaj araliginda:
Performans ve kalite kaybi yoktur

Voltaj araliginda:
Performans ve kalite kaybi yoktur

Voltaj araliginda:
Performans ve kalite kaybi yoktur

230V / 50 Hz - 312 Watt ortalama
230V / 50 Hz - 296 Watt ortalama

230V / 60 Hz - 334 Watt

@
Ortalama
bl 310 Watt Ortalama 2,5LPM & alti
Gilig tiketimi 275 Watt @ 2,5 LT/IDK & ve alti | 230V /60 Hz - 387 Watt ortalama 230V /Oﬁfagifg Watt
230V /60 Hz - 369 Watt ortalama
@ 2,5LPM & alti
2,5 LPM & alti
Agirhik 36 Ibs. (16,3 Kilogram) 36 Ibs. (16,3 Kilogram) 36 Ibs. (16,3 Kilogram)

Ses Seviyesi (ISO 8359:1996
6nden)

48,0 dBA
46,0 dBA (525DS-Q)

< 40,0 dBA (50Hz)

40,0 dBA (50Hz)

Olgiiler

24,5"Y x 13,5°G x 12'D
(62,2 x 34,2 x 30,4 cm)

24,5"Y x 13,5"G x 12’D
(62,2 x 34,2 x 30,4 cm)

24,5"Y x 13,5"G x 12’D
(62,2 x 34,2 x 30,4 cm)

Basing tahliye valfi

40 psig+5psig (276 kPa+34,5 kPa)

40 psigt5psig (276 kPat34,5 kPa)

40 psig+5psig (276 kPat34,5 kPa)

Calisma sistemi

Zaman Doéngull / Devreli Basing

Zaman Dongull / Devreli Basing

Zaman Dongull / Devreli Basing

Gorulebilir “diisiik oksijen”
uyarisinin aktive oldugu
durumlar

%84 + %2
(Sesli alarm ortalama %75
seviyesinde devreye girer. %60
oksijen safliginin altinda, kirmizi
“servis gerekli” 15191 yanar.)

%84 + %2
(Sesli alarm ortalama %75
seviyesinde devreye girer. %60
oksijen safliginin altinda, kirmizi
“servis gerekli” 1131 yanar.)

%84 + %2
(Sesli alarm ortalama %75
seviyesinde devreye girer. %60
oksijen safliginin altinda, kirmizi
“servis gerekli” 15131 yanar.)

Saklama Kosullar

-40°C ila 70°C’de, %10 ila %100
nemlilikte, yogusma dahil

-40°C ila 70°C’de, %10 ila %100
nemlilikte, yogusma dahil

-40°C ila 70°C’de, %10 ila %100
nemlilikte, yogusma dahil

O sinif Il Ekipman Gift izole;

OJ sinif Il Ekipman Gift izole;

O sinif Il Ekipman Cift izole;

Onay Kurulusu ve Giivenlik
Standardi

CSA
CAN/CSA-C22.2 No. 601.1-M90

Ekipman Sinif ve Tipi 4 Tip B A Tip B A Tip B
Siradan Ekipman, IPX0 Siradan Ekipman, IPX0 Siradan Ekipman, IPX0
Sadece 50 Hz'de EN 60601+A1+A2 TUV

ISO8359: 1996/Amd.1:2012
TUV Onayli

EN 60601+A1+A2
1ISO8359: 1996/Amd.1:2012

EMC Uyumu

EN60601-1-2

EN60601-1-2

EN60601-1-2

*NOT: 5°C ila 40°C’da %95 bagil nemde OSD performansi 525DS’de 670 m’de voltaj araliginda dogrulanmigtir.

Teknik 6zellikler herhangi bir uyari yapilmadan degistirilebilir.
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DEVILBIiSS KILAVUZ VE URETIiCi BEYANI

UYARI

Medikal Elektrikli Ekipmanlar EMC ile ilgili 6zel yonetmelikleri gerektirir ve iiriinle birlikte verilen belgelerde bulunan Elektromanyetik
Uyumluluk [EMC] bilgilerine gore kurulmali ve hizmeye alinmahdir.

Tasinabilir veya Mobil RF iletisim cihazlari Elektrikli Medikal Ekipmanlari etkileyebilir.

Bu ekipman veya sistem baska bir cihazla bitisik veya list liste kullanilimamalidir, sayet kullanilmasi kaginilmaz ise de, sistem
kullanilmaya baslamadan evvel gozlenerek dogru galistigindan emin olunmahdir.

NOT- EMC Tablolari tiiketici veya kullaniciya cihazlarin gerekli yénetmeliklere uygun dretildigini ve bu standartlarin timiini karsiladidini ispatlamak
icin diizenlenmektedir. Kullanicilarinda bu tablolar isiginda hareket etmeleri ve bu hususlara dikkat etmeleri gerekmektedir.

Kilavuz ve Uretici Beyani — Elektromanyetik Emisyonlar

Bu cihaz asagida belirtiimis elektromanyetik kosullarda ¢calismaktadir. Kullanici cihazin bu kosullar altinda ¢alistirimasindan sorumludur

Emisyonlar

Emisyon Test Uyum Elektromanyetik Cevre — Kilavuz
. Bu cihaz RF enerijisini sadece i¢ fonksiyonlari igin kullanir. Bu sebeple RF emisyonlari
RF Emisyonlar CISPR 11 Grup 1 cok duslik, yakinda bir elektronik cihaza parazit yapmayacak olglidedir.
RF Emisyonlari CISPR 11 Sinif B
Harmonik Emisyonlar Sinif B Bu cihaz kamusal dusuk voltajli konut amagli binalarda ve bu aglara bagh tim
IEC 61000-3-2 ; ;
ortamlarda kullanilabilmektedir.
Voltaj dalgalanmalari / Titrek
Uyumludur

Kilavuz ve Uretici Beyani — Elektromanyetik Muafiyet

Bu cihaz asagida belirtiimis elektromanyetik kosullarda galismaktadir. Kullanici cihazin bu kosullar altinda galistirlmasindan sorumludur.

Bagisiklik Testi IEC 60601 Test Seviyesi | Uyum Seviyesi | Elektromanyetik Cevre - Kilavuz
Elektrostatik desarj (ESD) +6kV temas Uvumludur Zemin seramik, konkrit veya ahsap olmalidir. Yerler sentetik materyal
IEC 61000-4-2 +8kV hava y ile kapliysa rolatif nem en az %30 olmalidir.
3 V/m 80MHz-'den Sabit RF vericilerinin korumali yeri disinda alan gugleri,
Igima RF IEC 61000-4-3 2,5GHz Uyumludur Elektromanyetik alan arastirmasi ile belirlenen, 3 V / m’den az
olmalidir. Girigsim asagidaki simge ile isaretlenmis ekipmanin yakininda
T 3 Vrms 150kHZz'den olusabilir.
iletilen RF IEC 61000-4-6 SOMHa Uyumludur (((‘)))
Elektriksel Hizli Gegis 12kV elektrik hatti
IEC 61000-4-4 Uyumludur
-4 +1kV 1/O hat Sebeke giic kalitesi, tipik bir ticari veya hastane ortamindaki gibi

, +1kV diferansiyel olmalidir.

Sigorta IEC 61000-4-5 Uyumludur
+2kV ortak
Gug frekansi manyetik alan Sebeke gl kalitesi, tipik bir ticari veya hastane ortamindaki gibi
IEC 61000-4-8 3 Aldk. Uyumludur olmalidir.
Voltaj disusleri, kisa kesmeleri >%95 dists 0,5 dongl Sebeke gl¢ kalitesi, tipik bir ticari veya hastane ortamindaki gibi
ve gli¢ kaynagi giris hatlarinda | %60 disls 5 dongu olmalidir. Bu cihazin elektrik kesintisinde de galismaya devam etmesini
I - . L Uyumludur . . e R . S

voltaj degisimleri IEC 61000-4- | %70 diislis 25 déngii gerektiriyorsa, bu cihaz igin bir kesintisiz glic kaynagi veya harici pil
11 %95 diisiis 5 dakika. temin edilmesi tavsiye edilir.
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OBSERVAGAO- A lei federal (EUA) restringe a venda deste aparelho a médicos ou & sua ordem.
ADVERTENCIA
Sob certas circunstancias, o tratamento com oxigénio pode ser perigoso. E aconselhavel buscar conselho médico antes de utilizar um concentrador de oxigénio.

Informag6es do médico

Nome do médico: f(umenta\r_
Telefone: )
Enderego:

Informagoes da receita

Nome: _

Litros de oxigénio por minuto 5: :5
€m repouso: durante atividades: 4: :4
outros: 3--3
Utilizagao de oxigénio por dia 2: :2
Horas: Minutos: 1 _ :1
Comentérios: O: B 0
Numero de série do concentrador compacto de 5 litros DeVilbiss : LPM Oy

Informagdes do fornecedor do equipamento, DeVilbiss

) DeVilbiss série de 5 litros
Pessoa responsavel:

Este manual de instrugdes foi revisado comigo € eu fui instruido a respeito da utilizagéo segura e dos cuidados
com o concentrador de oxigénio DeVilbiss.

Assinatura:: Data:
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sSiMBOLOS IEC

Perigo — Proibido fumar préximo ao paciente
ou ao aparelho.

A leitura e 0 entendimento das instruges de

~ g S Isolamento duplo
operacdo antes da utilizagdo s&o obrigatorios.

Atencéo, consulte o Guia de Instrugdes Caodigo do Produto Né&o use 6leo, graxa ou lubrificantes

N&o utilize préximo ao calor ou a chamas
expostas

A lei federal (EUA) restringe a venda deste

Perigo de Choque Eléctrico. O gabinete deve

. ) Numero de Série
ser removido somente por pessoal autorizado.

Desligado . - : .

Ligad Energia externa aparelho a médicos ou mediante prescrigéo
Igado médica.

Reiniciar Oxigénio normal

Corrente Alternada Oxigénio baixo

Vazédo maxima recomendada: 5 I/min
Manutengdo necesséria

Voo ¥ EED

Peca aplicada tipo B

O aparelho contém equipamento elétrico e/ou eletronico que deve ser reciclado de acordo com a
diretiva 2012/19/EU da EU referente ao descarte de equipamentos elétricos e eletronicos (WEEE).

MEDIDAS DE PROTECAO IMPORTANTES

Leia todo este manual antes de utilizar seu concentrador DeVilbiss. As informagdes importantes estdo destacadas com os seguintes

termos ao longo de todo este manual: %
PERIGO Informagées de seguranga urgentes sobre riscos que possam causar sérias lesées ou morte.

ADVERTENCIA  Informagées de seguranga importantes sobre riscos que possam causar sérias lesdes.
CUIDADO Informagdes sobre a prevengao de danos ao produto. P E Rl GO

OBSERVAGAO  Informagbes as quais vocé deve prestar atengédo especial. P ROI BI D o
As medidas de protegéo importantes s&o indicadas ao longo de todo este manual; preste especial atengéo a todas as informagdes

de seguranga. FUMAR

Leia todas as instrucdes antes de utilizar.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES.

INTRODUCAO

Este manual de instrugdes vai familiariza-lo com o concentrador de oxigénio DeVilbiss. Certifique-se de ler e compreender este manual antes de operar sua unidade. As
medidas de protecdo importantes sdo indicadas ao longo de todo este manual; preste especial atengéo a todas as informagdes de seguranca. Entre em contato com seu
fornecedor de equipamentos da DeVilbiss caso haja qualquer duvida.

> | [N -0 BB

Uso pretendido

0 uso pretendido do Concentrador de oxigénio DeVilbiss de 5 litros é o fornecimento de um terapia suplementar com oxigénio de vazdo baixa a pacientes que sofrem de
DPOC (doenga pulmonar obstrutiva cronica), doenga cardiovascular e doengas pulmonares. O concentrador de oxigénio € usado em ambientes domésticos e similares,
casas de repouso, unidades de salde etc.

Indicacoes de Uso
O concentrador de oxigénio DeVilbiss é indicado para utilizagdo como um concentrador de oxigénio para fornecer um tratamento com fluxo baixo de oxigénio suplementar
em casa, em clinicas, em instalagdes de tratamento a pacientes, etc.

ADVERTENCIA

Para sua seguranga, o concentrador de oxigénio deve ser utilizado de acordo com a prescri¢do determinada por seu médico.

Equipamento inadequado para uso na presenga de uma mistura anestésica inflamavel com ar, oxigénio ou éxido nitroso.

Este dispositivo contém equipamento eléctrico e/ou electronico. Siga as portarias regulamentares e planos de reciclagem locais relativamente a eliminagao de
componentes de dispositivos.

A instalagdo do medidor de vazao baixa 515LF-607 nao deixara o alarme de vazdo baixa funcionar.

PERIGO

0 oxigénio é de rapida combustao. Nao fume enquanto seu concentrador de oxigénio estiver em funcionamento, ou quando vocé estiver proximo a uma pessoa
que esteja utilizando o tratamento com oxigénio. Mantenha o concentrador de oxigénio e a cdnula a uma distancia minima de 1,6m (5 pés) de chamas expostas
ou objetos quentes que lancem faiscas.

Por que seu médico prescreveu oxigénio suplementar

Hoje em dia, muitas pessoas sofrem de doengas cardiacas, pulmonares e outras doengas respiratérias. Muitas dessas pessoas podem ser beneficiadas pelo tratamento com
oxigénio suplementar. Seu corpo necessita de um fornecimento estavel de oxigénio para funcionar adequadamente. Seu médico lhe prescreveu oxigénio suplementar porque
vocé ndo esta obtendo oxigénio suficiente apenas com o ar ambiente. O oxigénio suplementar ira aumentar a quantidade de oxigénio que seu corpo recebe.

O oxigénio suplementar ndo causa dependéncia. Seu médico prescreveu um fluxo especifico de oxigénio para reduzir sintomas tais como dores de cabega, tonturas,
confusdo, fadiga ou irritabilidade aumentada. Se esses sintomas persistirem ap6s vocé iniciar o programa de oxigénio suplementar, consulte seu médico.
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Como funciona seu concentrador de oxigénio DeVilbiss

Os concentradores de oxigénio sdo as fontes de oxigénio suplementar mais confidveis, eficientes e convenientes, disponiveis no momento. O concentrador de oxigénio &
operado com energia elétrica. A unidade separa o oxigénio do ar ambiente, o que permite que um oxigénio suplementar de alta pureza seja fornecido a vocé através da
saida de oxigénio. Embora o concentrador filtre 0 oxigénio em um ambiente, ele ndo afeta a quantidade normal de oxigénio no mesmo.

PECAS IMPORTANTES DE SEU CONCENTRADOR

Familiarize-se primeiro com o seu concentrador de oxigénio DeVilbiss antes de utiliza-lo.

Vista frontal (Figura A)

1. Instrugbes de operacéo

2. Luz verde — Acende quando seu concentrador estd em funcionamento.
3. Botéo liga/desliga

| = LIGADO
O = DESLIGADO
4. Botdo do medidor de fluxo
5. Medidor de fluxo
6. Disjuntor — Reinicia a unidade apds um desligamento por sobrecarga
elétrica.
7. Saida de oxigénio — O oxigénio é dispersado através dessa abertura.
8. Luz de oxigénio normal (verde) — (ver pagina 61).
9. Luz de oxigénio baixo (amarela) — (ver pagina 61).
10. Luz de manuteng&o necessaria (vermelha) — Quando estiver acesa, entre em

contato com seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss.
Vista posterior (Figura B)
11. Manipulo
12. Escape
13. Cabo de alimentagéo efou conector IEC.
14. Tira de suporte para o cabo de alimentagéo
15. Filtro de ar — Evita que poeira, p6 e fiapos entrem em sua unidade.

Acessorios
Conector da saida de 0Xigénio- PIASICO = 1/8MDAIAGEIM ..........cuiuiiiriece et CN100
HUMIMICAAOT A8 DOINAS. ...ttt Salter Labs 7600 ou equivalente

Ha vérios tipos de umidificadores, tubos e canulas/mascaras de oxigénio que podem ser usados com este aparelho. Alguns umidificadores e acessdrios podem prejudicar o
desempenho do aparelho. Uma méascara ou outra canula nasal pode ser usada no modo de vazao continua e deve ter o tamanho de acordo com a prescrigéo recomendada
pelo seu provedor de atendimento domiciliar, que também deve fornecer instrugdes quanto ao uso, manutengao e limpeza adequados.

OBSERVAGAO- é permitido um méximo de 15 metros de tubo de oxigénio & prova de esmagamento e 2,1 metros de canula e um umidificador de bolhas entre o
concentrador e o paciente.

OBSERVAGAO- 0 acessério de suprimento de oxigénio (tubo do paciente) deve ser equipado com um meio de protegdo que, em
caso de incéndio, o fornecimento de oxigénio para o paciente seja interrompido. Essa prote¢ao deve estar localizada o mais
proximo possivel do paciente.

COMO CONFIGURAR SEU CONCENTRADOR DE OXIGENIO

1. Posicione sua unidade proximo a uma tomada elétrica no ambiente em que vocé costuma ficar a maior parte do tempo.

PERIGO

Mantenha o concentrador de oxigénio e a canula a uma distancia minima de 1,6m (5 pés) de chamas expostas ou objetos quentes
que lancem faiscas.

OBSERVAGAO-N4o conecte o aparelho a uma tomada elétrica controlada por um interruptor de parede. Nenhum outro aparelho devera
ser conectado na mesma tomada.

2. Posicione sua unidade a uma distancia minima de 16 cm (6 polegadas) de paredes, cortinas ou outros objetos que possam impedir 0
fluxo adequado de entrada e saida de ar em seu concentrador de oxigénio. O concentrador de oxigénio deve ser posicionado de modo
que seja evitado o contato com poluentes ou gases.

ANTES DE OPERAR SEU CONCENTRADOR DE OXIGENIO

1. Antes de operar sua unidade, certifique-se sempre de que o filtro de ar (localizado na parte posterior de sua unidade) esteja limpo. A
limpeza adequada desse filtro ¢ comentada na se¢do Como cuidar de seu concentrador, na pagina 62.
2. Conecte os devidos acessoérios para oxigénio na saida de oxigénio.
Conexao da tubulagao de oxigénio:
a. Rosqueie o conector da saida de oxigénio na saida de oxigénio.
b.  Conecte a tubulagdo de oxigénio diretamente ao conector (Figura 1).
Conexao da tubulagdo de oxigénio com umidificagdo:
Se 0 seu médico prescreveu um umidificador de oxigénio como parte do seu tratamento, siga as seguintes etapas:
a. Encha a garrafa do umidificador com &gua destilada. Nao encha em excesso. (Se vocé estiver utilizando uma previamente cheia,
siga para a etapa b.)
b.  Rosqueie a porca de borboleta, localizada na parte superior da garrafa do umidificador, na saida de oxigénio de modo que fique
suspensa (Figura 2). Certifique-se de que esteja bem presa.
c.  Conecte a tubulagdo de oxigénio diretamente no encaixe de saida da garrafa do umidificador (Figura 3).
3. Seu médico Ihe prescreveu uma canula nasal ou uma mascara facial. Na maioria dos casos, eles ja se encontram conectados a
tubulagao de oxigénio. Caso ndo estejam, siga as instrugdes do fabricante para a conex&o.
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4. Remova o cabo de alimentagéo completamente da respectiva tira de suporte. Certifique-se de que o botao liga/desliga esteja na posigéo “Off” (Desligado) e insira o
plugue na tomada. A unidade é duplamente isolada para evitar choques elétricos.

OBSERVAGAO-(somente para unidades de 115 V) O plugue do concentrador de oxigénio DeVilbiss possui um pino mais largo do que o outro. Para reduzir o risco de
choques elétricos, esse plugue foi projetado para entrar na tomada de uma tnica maneira. N&o tente burlar esse recurso de seguranga.

ADVERTENCIA
0 uso improprio do cabo de alimentagéo e dos plugues pode causar queimaduras, incéndios e outros danos por choques elétricos. Nao utilize a unidade se o
cabo de alimentagéo estiver danificado.

COMO OPERAR SEU CONCENTRADOR DE OXIGENIO

PERIGO

0 oxigénio é de rapida combustdo. Nao fume enquanto seu concentrador de oxigénio estiver em funcionamento, ou quando vocé
estiver préximo a uma pessoa que esteja utilizando o tratamento com oxigénio. Mantenha o concentrador de oxigénio e a canula a
uma distancia minima de 1,6m (5 pés) de chamas expostas ou objetos quentes que lancem faiscas.

ADVERTENCIA
Os concentradores de oxigénio DeVilbiss fabricados a partir de 1° de Julho de 2012 s&o equipados com um encaixe de saida de PERIGO
mitigagdo de chama o qual evita a propagacéo de fogo para dentro do equipamento. Os concentradores de oxigénio DeVilbiss PROI BI Do

fabricados antes de 1° de Julho de 2012 precisam ser levados a seu representante para receberem o encaixe de saida de mitigagao

de chama. F U MAR

Para evitar a eventual propagagéo de fogo do paciente para o equipamento através da canula, deve ser colocado um meio de
protecdo tao proximo quanto possivel do paciente. Queira contactar seu representante para obter esse meio de protegao.

1. Cologue o interruptor de corrente na posicéo ligada. Quando a unidade estiver ligada, as quatro luzes (corrente, assisténcia necessaria, baixo nivel de oxigénio e nivel
de oxigénio normal) no painel da frente acendem-se durante breves instantes e soa um breve sinal sonoro. Ap6s alguns segundos, apenas as luzes da corrente
eléctrica e de indicagdo de nivel de oxigénio normal permanecem acesas.

OBSERVAGAO-Para uma melhor vida (til deste equipamento, a DeVilbiss recomenda que se deixe funcionar o Concentrador de Oxigénio DeVilbiss por pelo menos 30

minutos apds ser ligado. Periodos de operagédo mais curtos poderao afetar a operagéo confiavel a longo prazo do produto.

PERIGO
Néo deixe a canula sem ninguém por perto enquanto o concentrador estiver fornecendo oxigénio. Altas concentragdes de oxigénio podem causar rapida
combustéo.

OBSERVAGAO-Se a luz de manutengéo necessaria acender e o sinal sonoro soar, mas a unidade néo estiver em operagéo, isso indica falta de energia na unidade.
Consulte o quadro de Resolugéo de pequenos problemas na pagina 63 e, caso seja necessario, entre em contato com seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss.

OBSERVAGAO-Se for detectada uma vibragdo sonora de baixa freqiiéncia, isso indica que a unidade néo esté operando corretamente. Consulte o quadro de Resolugéo de
pequenos problemas na pagina 63 e, caso seja necessario, entre em contato com seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss.

2. Verifique o medidor de fluxo para certificar-se de que a esfera do dispositivo esteja centralizada na linha préximo ao nimero prescrito de sua taxa de fluxo.
CUIDADO-£ muito importante que vocé siga a sua prescrigéo de oxigénio. Ndo aumente nem reduza o fluxo de oxigénio — consulte seu médico.

OBSERVAGAO-Seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss pode ter pré-configurado o medidor de fluxo de modo que ele néo possa ser ajustado.

OBSERVAGAO-Se o controle do medidor de fluxo for girado no sentido horério, o fluxo diminui (até o desligamento do fluxo de oxigénio). Se o controle for girado no sentido
anti-horario, o fluxo aumenta.

OBSERVAGAO-Para prescriges de 5 LPM, certifique-se de que a bola esté centrada na linha dos 5 litros; a bola néo deve tocar na linha
vermelha. Definir o débito com um valor superior a 5 LPM pode dar origem a uma queda no nivel de pureza do oxigénio.

OBSERVAGAO-0 alarme de baixo fluxo seré ativado se a esfera do medidor de fluxo estiver configurada abaixo de 0,3 l/min. A unidade
continuard a funcionar; entretanto, a luz de manutengéo necessaria ira acender, acompanhada de um alarme sonoro. Ajuste o medidor de
fluxo para o fluxo que Ihe foi prescrito.

OBSERVAGAO- A instalagdo do medidor de vazéo baixa 515LF-607 ndo deixara o alarme de vazéo baixa funcionar.

3. Seu concentrador DeVilbiss esta agora pronto para o uso. Posicione adequadamente a canula ou mascara (Figura 4). Aguarde 20
minutos para que o concentrador de oxigénio atinja o desempenho declarado.

Funcionamento do DeVilbiss OSD®

O OSD (Oxygen Sensing Device — Dispositivo sensor de oxigénio) é um dispositivo em seu concentrador que monitora o oxigénio produzido por sua unidade. Quando a
unidade ¢ “Ligada”, todas as quatro luzes do painel frontal (luz indicadora de “Ligado”, luz de manutengao necessaria, luz de baixo oxigénio e luz de oxigénio normal)
acenderdo por alguns instantes. Apds alguns segundos, somente a luz indicadora de “Ligado” e a de oxigénio normal permaneceréo acesas.

As luzes do OSD no painel frontal sdo as seguintes:

+  Luz verde de oxigénio normal — nivel aceitvel de oxigénio.

*  Luz amarela de baixo oxigénio — abaixo do nivel aceitavel de oxigénio.

Se a pureza do oxigénio cair abaixo do nivel aceitavel, a luz verde de oxigénio normal sera apagada e a luz amarela de oxigénio baixo acendera. Troque para seu sistema

de oxigénio de reserva. Consulte a segdo de Resolugdo de pequenos problemas na pagina 63 deste manual e entre em contato com seu fornecedor de equipamentos da
DeVilbiss.

Como um recurso adicional de seguranga, caso a pureza do oxigénio continue a cair, soara um sinal sonoro intermitente. Entre em contato imediatamente com seu
fornecedor de equipamentos da DeVilbiss. Nao tente realizar nenhuma outra manutencao.
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SISTEMA DE OXIGENIO DE RESERVA

Como precaugao, seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss pode fornecer a vocé um sistema de oxigénio de reserva. Se a sua unidade ficar sem energia ou ndo
funcionar corretamente, soara o sistema de alerta ao paciente para indicar que vocé deve trocar para o sistema de oxigénio de reserva (se houver); entre em contato com
seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss.

CUIDAR DE SEU CONCENTRADOR DE OXIGENIO DEVILBISS
A DeVilbiss recomenda o uso apenas de pegas e filtros originais DeVilbiss para garantir uma operagéo confiavel do produto.
OBSERVAGAO-N3o utilize lubrificantes, 6leos ou graxa.

ADVERTENCIA
Ante de efetuar qualquer processo de limpeza, desligue a unidade.

Canula/mascara, tubo e garrafa do umidificador
Limpe e substitua a canula/mascara, a tubo e a garrafa do umidificador conforme as instrugées do fabricante.

Filtro de ar e conector da saida de oxigénio
O filtro de ar e o conector devem ser limpos pelo menos uma vez por semana. Para limpa-los, siga estas etapas:

1. Remova o filtro de ar, localizado na parte posterior da unidade. Remova o conector da saida de oxigénio (se estiver sendo utilizado).
2. Lave com uma solugdo de agua morna e detergente de lougas (Figura 5).
3. Enxagle totalmente com agua morna da torneira e seque com uma toalha. O filtro deve estar completamente seco antes de sua reinstalacéo.

CUIDADO-Para evitar danos ao produto, néo tente utilizar a unidade sem o filtro de ar ou enquanto o filtro ainda estiver timido.

Gabinete externo
Conforme necessario, lave a caixa exterior do concentrador com um pano ou esponja humido e um detergente doméstico suave e depois limpe a caixa com um pano limpo.

ADVERTENCIA

Para evitar choques elétricos, ndo remova o gabinete do concentrador. O gabinete somente pode ser removido por um técnico autorizado pelaDeVilbiss. Nao
aplique liquidos diretamente no gabinete nem utilize nenhum tipo de solvente ou produto de limpeza derivado de petrdleo.

A utilizagdo de produtos quimicos agressivos (incluindo o alcool) ndo é recomendada. Se for necessario proceder a uma limpeza bactericida, deve utilizar um
produto sem alcool para evitar danos inadvertidos.

GARANTIA

A DeVilbiss fornece garantia para este equipamento. Para manter valida a garantia, use apenas pegas de reposi¢éo originais aprovadas pela DeVilbiss para reparos e
manutengao. O uso de pegas de reposi¢do ndo originais ou ndo aprovadas invalidara a garantia.

OBSERVACOES DO FORNECEDOR - Limpeza e desinfeccdo necessarias quando ha mudanca de paciente

Quando equipamentos médicos ja foram usados em um paciente, deve-se supor que houve contaminag&o com germes patogénicos humanos (a ndo ser que haja evidéncia
do contrario). Dessa forma, o proximo paciente, usuario e terceiros devem ser protegidos por meio do manuseio e preparagdo adequados.

Portanto, quando ha uma mudanga de paciente, as pessoas devem estar protegidas durante o transporte € 0 manuseio do equipamento, e o equipamento deve estar
totalmente limpo e desinfetado, por pessoal devidamente treinado antes do reuso para proteger o préximo paciente. O processo completo pode ser realizado somente pelo
fabricante ou por um fornecedor/técnico de assisténcia qualificado da DeVilbiss.

OBSERVAGAO: Se néo for possivel realizar o processo completo do concentrador por um fornecedor/técnico de assisténcia da DeVilbiss qualificado descrito a sequir, o
equipamento néo deve ser usado por outro paciente!

A DeVilbiss Healthcare recomenda que ao menos os seguintes procedimentos sejam executados pelo fabricante ou terceiros qualificados entre os usos por pacientes
diferentes.

OBSERVAGAO: Se estiver programado para que o equipamento receba manutencéo preventiva, estes procedimentos devem ser executados além dos procedimentos de
manutengéo.

1. Descarte todos os componentes acessérios que ndo sdo adequados para reuso, especialmente o tubo de oxigénio, a canula/mascara nasal, o conector de saida de
oxigénio e a garrafa do umidificador.

2. AVISO: O concentrador deve estar desconectado da fonte de alimentagdo durante esta etapa. Abra o concentrador e remova todos os depoésitos de poeira dentro

do gabinete com um aspirador de pd adequado.

Limpe e desinfete todas as pegas do gabinete dentro e fora do cabo de alimentagdo com um desinfetante adequado, como Microbac Forte ou Terralin®.

Verifique 0 cabo, a tomada na parte traseira do equipamento, o botao liga/desliga, o porta-fusivel e a luz indicadora para verificar se ha possiveis danos.

Substitua todos os componentes danificados ou que apresentem desgaste.

Substitua o filtro de ar do gabinete na parte traseira do equipamento.

Verifique a concentragao de oxigénio. Se o equipamento estiver dentro das especificagdes, ndo sera preciso trocar o filtro de entrada de bactérias de longa vida util

entre pacientes. Se a concentragao nao estiver dentro das especificagdes, o fornecedor deve consultar a se¢do de Solugao de problemas no manual de manutengao.

RETORNO E DESCARTE

O equipamento n&o deve ser descartado como residuo doméstico normal. Apds o uso, queira devolver o equipamento para o representante para descarte. Este aparelho
contém equipamentos elétricos e/ou eletronicos que devem ser reciclados de acordo com a diretiva 2012/19/UE da UE referente ao descarte de equipamentos elétricos e
eletrbnicos (WEEE) Acessorios ndo-infecciosos usados (p.ex. canula nasal ) podem ser descartados como lixo doméstico. O descarte de acessorios infectados (p.ex.
canula nasal de um usuario infectado) tem que ser feito por uma companhia de descarte de residuos aprovada. Nomes e enderecos podem ser obtidos da prefeitura local.

N o Ok w

PT - 62 SE-525K



RESOLUCAO DE PROBLEMAS

O quadro de resolugéo de problemas a seguir ira ajuda-lo a analisar e corrigir pequenos defeitos em seu concentrador de oxigénio. Se os procedimentos sugeridos néo
ajudarem, troque para o sistema de oxigénio de reserva e chame a assisténcia técnica da DeVilbiss. N&o tente realizar nenhuma outra manutencao.

ADVERTENCIA
Para evitar danos por choques elétricos, ndo remova o gabinete. O gabinete somente pode ser removido por um técnico autorizado pela DeVilbiss.

Quadro de resolucao de pequenos problemas

SINTOMA

CAUSA POSSIVEL

SOLUGAO

A. Aunidade n&o funciona. A luz indicadora de
‘Ligado” fica apagada quando o botdo liga/desliga
esta na posi¢do “Ligado”. O alarme sonoro esta
soando e a luz de manutengdo necessaria esta
piscando.

1. O cabo de alimentagao n&o esta
devidamente conectado a tomada.

1. Verifique a conexao do cabo de alimentagéo & tomada. Em unidades de
230 Volts, verifique também a ligagéo a corrente na parte de tras da
unidade.

2. N&o ha energia na tomada.

2. Verifique o disjuntor de sua casa e reinicie-0, se necessario. Utilize outra
tomada se a situagao se repetir.

3. O disjuntor do concentrador de
oxigénio estd ativado.

3. Pressione o bot&o do disjuntor do concentrador, localizado abaixo do
botao liga/desliga. Utilize outra tomada se a situagao se repetir.

Se as solugdes acima nao resolverem o problema, entre em contato com

seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss.

B. Aunidade funciona, a luz indicadora de “Ligado”
acende quando o botao liga/desliga esta na
posicdo “Ligado”. A luz de manutengdo necessaria
esta acesa. O alarme sonoro pode estar soando.

1. O filtro de ar esta bloqueado.

1. Verifique o filtro de ar. Se o filtro estiver sujo, lave-o conforme as
instrugdes de limpeza da pagina 62.

2. O escape esta bloqueado.

2. Verifique a area de escape e certifique-se de que nao haja nada
impedindo a exaust&o da unidade.

3. Acanula, a mascara facial ou a
tubulagéo de oxigénio estdo
bloqueados ou com defeito.

3. Desconecte a canula ou mascara facial. Se o fluxo adequado voltar ao
normal, limpe ou substitua, se necessario. Desconecte a tubulagéo de
oxigénio da saida de oxigénio. Se o fluxo correto voltar ao normal,
verifique a tubulagdo de oxigénio quanto a obstrugdes ou dobras.
Substitua-a, se necessario.

4. A garrafa do umidificador esta
bloqueada ou com defeito.

4. Desconecte o umidificador da saida de oxigénio. Se vocé obtiver um
fluxo adequado, limpe ou substitua o umidificador.

5. O medidor de fluxo estad com a
configuragdo muito baixa.

5. Configure o medidor de fluxo para a taxa de fluxo prescrita.
Se as solugdes acima nao resolverem o problema, entre em contato com
seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss.

C. Aunidade funciona, a luz indicadora de “Ligado”
acende quando o botdo liga/desliga esta na
posicdo “Ligado”, uma vibragdo sonora de baixa
frequiéncia é detectada.

1. Desligue sua unidade. Troque para o sistema de oxigénio de reserva e
entre imediatamente em contato com seu fornecedor de equipamentos
da DeVilbiss.

D. As luzes verde de oxigénio normal e amarela de
oxigénio baixo estdo ambas acesas ou
apagadas.

1. Defeito no OSD.

1. Entre em contato com seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss.

E. Aluz amarela de oxigénio baixo estd acesa ou a
luz amarela de oxigénio baixo esta piscando e o
sinal sonoro intermitente esta soando.

1. O medidor de fluxo néo esta
configurado adequadamente.

1. Certifique-se de que o medidor de fluxo esteja adequadamente
configurado para o nimero prescrito.

2. Ofiltro de ar esta bloqueado.

2. Verifique o filtro de ar. Se o filtro estiver sujo, lave-o conforme as
instrugdes de limpeza da pagina 62.

3. O escape esta bloqueado.

3. Verifique a area de escape; certifique-se de que ndo haja nada
impedindo a exaustdo da unidade.

Se as solugdes acima ndo resolverem o problema, entre em contato com

seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss.

F. Aluz vermelha de manutengdo necessaria esta
acesa e um sinal sonoro intermitente esta
soando.

1. O medidor de fluxo néo esta
configurado adequadamente.

1. Certifique-se de que o medidor de fluxo esteja adequadamente
configurado para o nimero prescrito.

2. Ofiltro de ar esta bloqueado.

2. Verifique o filtro de ar. Se o filtro estiver sujo, lave-o conforme as
instrugdes de limpeza da pagina 62.

3. O escape esta bloqueado.

3. Verifique a area de escape; certifique-se de que ndo haja nada
impedindo a exaust&o da unidade.

Se as solugdes acima nao resolverem o problema, entre em contato com

seu fornecedor de equipamentos da DeVilbiss.

G. Se quaisquer outros problemas ocorrerem com
seu concentrador de oxigénio.

1. Desligue sua unidade. Troque para o sistema de oxigénio de reserva e
entre imediatamente em contato com seu fornecedor de equipamentos
da DeVilbiss.
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ESPECIFICACOES

DEVILBISS SERIE DE 5 LITROS

Numero do catalogo

525DS

525KS

525PS

Taxa de administragao (estdo
disponiveis taxas de administragéo
mais baixas para aplicagdes de baixo
fluxo)

0,5a5 I/min

0,5a5 I/min

0,5a5I/min

Fluxo maximo recomendado (a
pressao de saida nominal de zero e 7
kPa)

5 l/min

5 l/min

5 l/min

Pressao de saida

8.5 psig (58,6 kPa)

8.5 psig (58,6 kPa)

8.5 psig (58,6 kPa)

Especificagoes elétricas:

115V, 60 Hz, 3,3 Amp

220-230 V~, 50 Hz, 1,55 Amp
230 V~, 60 Hz, 1,9 Amp

220-230 V~, 60 Hz, 1,68 Amp

Faixa de tensdo operacional

97-127 V~, 60 Hz

187-253 V~, 50 Hz
195-253 V~, 60 Hz

187-253 V~, 60 Hz

Percentual de oxigénio

1-51imin=93% *3 %

1-51/min=93% =3 %

1-51/min=93% +3 %

Altitude operacional

(testada somente a 21°C)
0-1500 m (0-4921 pés

Ao longo da faixa de tens&o:
Sem prejuizo do desempenho

Ao longo da faixa de tens&o:
Sem prejuizo do desempenho

Ao longo da faixa de tens&o:
Sem prejuizo do desempenho

1500-4000 m (4921-13123 pés)

Testado somente em tensdo nominal:
Sem prejuizo do desempenho

Testado somente em 230 V/50 Hz:
Sem prejuizo do desempenho

Testado somente em 230 V/50 Hz:
Sem prejuizo do desempenho

Faixa de condigdes ambientais para a

operagao*

5°C a 40 °C, faixa de umidade de
10% a9 %

Sem prejuizo do desempenho em toda a
extensdo da tenséo operacional.

Sem prejuizo do desempenho em toda a
extensdo da tenséo operacional.

Sem prejuizo do desempenho em toda a
extensdo da tensao operacional.

Consumo de energia

média de 310 Watts
275 Watts a 2,5 I/min e abaixo

230V / 50 Hz - média de 312 Watts
230V / 50 Hz - média de 296 Watts a 2,5
[/min e abaixo
230V / 60 Hz - média de 387 Watts
230V / 60 Hz - média de 369 Watts a 2,5
[/min e abaixo

230V / 60 Hz - média de 334 Watts
230V / 60 Hz - média de 297 Watts a 2,5
I/min e abaixo

Peso

16,3 kg (36 libras)

16,3 kg (36 libras)

16,3 kg (36 libras)

Nivel de ruido (ISO 8359:1996 na
parte frontal)

48,0 dBA
46,0 dBA (525DS-Q)

< 40,0 dBA (50Hz)

40,0 dBA (50Hz)

Dimensoes

62,2 cm de altura x 34,2 cm de
largura x 30,4 cm de profundidade
(24,5" x 13,5"x 127

62,2 cm de altura x 34,2 cm de
largura x 30,4 cm de profundidade
(24,5" x 13,5" x 127)

62,2 cm de altura x 34,2 cm de
largura x 30,4 cm de profundidade
(24,5" x 13,5" x 127)

Valvula de alivio da pressao

40 psig £ 5 psig (276 kPa + 34,5 kPa)

40 psig £ 5 psig (276 kPa + 34,5 kPa)

40 psig £ 5 psig (276 kPa + 34,5 kPa)

Sistema operacional

Ciclo de tempo / Oscilagao da pressao

Ciclo de tempo / Oscilagao da presséo

Ciclo de tempo / Oscilagao da presséo

O indicador visivel de “baixo nivel
de oxigénio” activa-se no nivel
seguinte

84% + 2%
(O alarme sonoro soara a
aproximadamente 75 %.
A menos de 60 %, a luz vermelha de
“manutengdo necessaria” sera acesa.)

84% + 2%
(O alarme sonoro soara a
aproximadamente 75 %.
A menos de 60 %, a luz vermelha de
“manutengdo necessaria” sera acesa.)

84% + 2%
(O alarme sonoro soara a
aproximadamente 75 %.
A menos de 60 %, a luz vermelha de
“manutengdo necessaria” sera acesa.)

Condigoes de armazenamento

-40 °C a 70 °C, faixa de umidade de 10
% a 100 %, incluindo condensacéo

-40 °C a 70 °C, faixa de umidade de 10
% a 100 %, incluindo condensacéo

-40 °C a 70 °C, faixa de umidade de 10
% a 100 %, incluindo condensagéo

Classe e tipo do equipamento

[0 Equipamento duplamente isolado
classe II;
A Peca aplicada tipo B
Equipamento Comum, IPX0

[O Equipamento duplamente isolado
classe II;
4 Peca aplicada tipo B
Equipamento Comum, IPX0

[O Equipamento duplamente isolado
classe II;
& Pega aplicada tipo B
Equipamento Comum, IPX0

A = ~ TUV aprovado para 50 Hz somente para: TUV

Orgéo de aprovacao e Padrao de CSA P EN %0601 +A1+A2 P EN 60601+A1+A2
seguranga CAN/CSA-G22.2 No. 601.1-M90 ISO 8359: 1996/Amd.1:2012 ISO 8359: 1996/Amd.1:2012
Conformidade de EMC a EN60601-1-2 EN60601-1-2 EN60601-1-2

*OBSERVAGAO- Desempenho do OSD de 5°C a 40 °C, 95 % R.H. ao longo da faixa de voltagem no 525DS verificado a 670 m.

As especificagdes estdo sujeitas a alteragdes sem aviso prévio.
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DECLARACAO DO FABRICANTE E ORIENTACAO DA DEVILBISS

CUIDADO

Equipamentos médicos elétricos estédo sujeitos a precaugodes especiais referentes a compatibilidade eletromagnética (EMC) e devem ser instalados e operados de
acordo com as informagdes de EMC fornecidas nos documentos que acompanham o produto.

Equipamentos de comunicagéo de radiofrequéncia, portateis e moveis, podem afetar equipamentos médicos elétricos.

0 equipamento ou sistema nao deve ser usado ao lado nem colocado sobre outro equipamento. Se for necessario usar ao lado ou sobre outro equipamento, sera
preciso observar o equipamento ou sistema para verificar se esta funcionando normalmente na configuragédo em que for usado.

OBSERVAGAO- As tabelas de compatibilidade eletromagnética e outras orientagdes contém informagées ao cliente ou usudrio que sdo essenciais na determinagéo da
adequacgéo do equipamento ou sistema para o ambiente eletromagnético onde sera usado, e na gestdo do ambiente eletromagnético onde sera usado, a fim de permitir que
0 equipamento ou sistema tenha um desempenho de acordo com o uso para o qual foi projetado, sem interferir em outros equipamentos, sistemas ou equipamentos elétricos

né&o-médicos.

Orientacao e declaracao do fabricante - Emissoes eletromagnéticas

O Concentrador de Oxigénio da DeVilbiss Healthcare foi projetado para ser usado no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O cliente ou usuario do Concentrador

de Oxigénio da DeVilbiss Healthcare deve certificar-se de que o aparelho seja usado em tal ambiente.

Teste de emissodes

Conformidade as normas

Diretrizes sobre o ambiente eletromagnético

0 Concentrador de Oxigénio da DeVilbiss Healthcare usa energia de radiofrequéncia somente

IEC 61000-3-2

Flutuagbes de tens&o/cintilacéo (flicker)

Em conformidade

Emissdes de radiofreqiiéncia CISPR 11 | Grupo 1 para fungdes internas. Portanto, suas emissdes de RF sdo muito reduzidas, com pouca
probabilidade de provocar qualquer interferéncia a equipamentos eletrénicos préximos.
Emissdes de radiofreqiiéncia CISPR 11 | Classe B . . .
Emissoes de harmonicas O Concentrador de Oxigénio da DeVilbiss Healthcare é adequado para o uso em qualquer
Classe B estabelecimento, incluindo ambientes residenciais e aqueles ligados diretamente a rede

publica de baixa tensdo que alimenta construgdes residenciais.

Orientacao e declaracao do fabricante - Imun

idade eletromagnética

O Concentrador de Oxigénio da DeVilbiss Healthcare foi projetado para ser usado no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O cliente ou usuario do Concentrador

de Oxigénio da DeVilbiss Healthcare deve certificar-se de que o aparelho seja usado em tal ambiente.

Teste de imunidade

Nivel de teste IEC60601

Nivel de
conformidade

Diretrizes sobre o ambiente eletromagnético

Descarga eletrostatica (ESD)
IEC 61000-4-2

+6 kV — contato
+8 kV —ar

Em conformidade

Os pisos devem ser de madeira, concreto ou ceramica. Se o piso for
revestido com material sintético, a umidade relativa deve ser de pelo
menos 30%.

RF irradiada IEC 61000-4-3

3V/m 80 MHz a 2,5 GHz

Em conformidade

RF conduzida IEC 61000-4-6

3 Vrms 150 kHz a 80 MHz

Em conformidade

As intensidades de campo fora do local com isolamento de transmissores
RF fixos, determinadas por uma anélise eletromagnética local, devem ser
inferiores a 3 V/m. Pode ocorrer interferéncia nas proximidades de

equipamentos marcados com o simbolo:
quip ((“’))

Transiente elétrico rapido
IEC 61000-4-4

+2kV - linha elétrica
+1kV - linhas de entrada/saida

Em conformidade

Surto IEC 61000-4-5

+1kV - diferencial
+2kV - comum

Em conformidade

A qualidade da rede publica deve ser a de um estabelecimento comercial
ou ambiente hospitalar normais.

Imunidade a campo magnético
IEC 61000-4-8

3A/m

Em conformidade

Os campos magnéticos da frequéncia de alimentag@o devem situar-se
em niveis caracteristicos de um local tipico de ambiente comercial ou
hospitalar.

Quedas de tensao, breves interrupcdes
e variagdes de tensdo em linhas de
alimentag&o elétrica IEC 61000-4-11

>95% de queda por 0,5 ciclo
60% de queda por 5 ciclos
70% de queda por 25 ciclos
95% de quedaem5's

Em conformidade

A qualidade da rede publica deve ser a de um estabelecimento comercial
ou ambiente hospitalar normais. Se o usuario do Concentrador de
Oxigénio 525 da DeVilbiss Healthcare precisar de funcionamento
constante mesmo durante interrupgdes de forga, recomenda-se que o
Concentrador de Oxigénio 525 da DeVilbiss Healthcare esteja ligado a
uma fonte de alimentagao ininterrupta (gerador) ou bateria.
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SPIS TRESCI
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Metoda dziatania koncentratora
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Przed rozpoczeciem korzystania z koncentratora
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Konserwacja koncentratora
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Wytyczne oraz deklaracja producenta

UWAGA - Zgodnie z obowigzujgcymi przepisami federalnymi Stanéw Zjednoczonych niniejsze urzadzenie moze byc sprzedawane przez lub na zlecenie lekarza.

OSTRZEZENIE

W niektérych sytuacjach terapia tlenowa moze by¢ niebezpieczna. Przed rozpoczeciem korzystania z koncentratora tlenu nalezy

zasiegnac¢ porady lekarza. Zwigkszyé

Informacje na temat lekarza L—\\'

Nazwisko lekarza:

Telefon:

Adres: (—
Informacje na temat recepty 5: :5

Nazwa: 4: :4
Litry tlenu na minute 3: :3

przy spoczynku: przy aktywnosci fizycznej: 2: :2

inne: 1=-1
Wykorzystanie tlenu na dzien 0--0

LPM Op
Godziny: Minuty:
Komentarze: Seria DeVilbiss 5-Liter

Numer seryjny 5-litrowego koncentratora tlenu DeVilbiss z systemem OSD:
Informacje na temat dostawcy sprzetu DeVilbiss

Osoba konfigurujaca::

Niniejsza instrukcja obstugi zostata mi przedstawiona i otrzymatem instrukcje na temat bezpiecznego
uzytkowania i konserwacji koncentratora tlenu DeVilbiss.

Podpis: Data:
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SYMBOLE IEC

Przed rozpoczeciem uzytkowania nalezy
przeczyta¢ i zrozumiec instrukcje obstugi.

Niebezpieczenstwo — nie pali¢ w poblizu

Podwadjna izolacja . - .
pacjenta i urzgdzenia

Zagrozenie porazeniem prgdem
elektrycznym. Obudowe powinien
zdejmowac jedynie autoryzowany personel.

Nie stosowac¢ w poblizu zrodet ciepta i

Numer seryjny otwartego ptomienia

Zgodnie z obowigzujgcymi przepisami

WYL. Zewnetrzne zrédto B( federalnymi Stanéw Zjednoczonych
ONLY

Uwaga, przeczytaj instrukcje obstugi Numer katalogowy @ Nie uzywac oleju i smaréw
(5] ®
E

WL zasilania niniejsze urzgdzenie moze by¢
sprzedawane przez lub na zlecenie lekarza.

Reset v. |Normalny poziom tienu

Prad przemienny ;02 Niski poziom tlenu

Maksymalne zalecane tempo przeptywu: 5 I/
min

R

Czes¢ aplikacyjna typu B Wymagana czynnos$¢

Niniejsze urzadzenie wyposazone jest w komponenty elektryczne i/lub
elektroniczne, ktére podlegajg utylizacji zgodnie z Dyrektywg UE 2012/19/UE w
sprawie zuzytego sprzetu elekirycznego i elektronicznego (WEEE).

B> ) [N o | BB

PODSTAWOWE SRODKI OSTROZNOSCI

Przed rozpoczeciem korzystania z koncentratora DeVilbiss przeczytaj catg niniejszg instrukcje obstugi.
Wazne informacje w instrukcji zostaty oznaczone za pomocg ponizszych zwrotow:

NIEBEZPIECZENSTWO Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa zwigzane z zagrozeniami 4
mogacymi spowodowaé powazne obrazenia lub $mier¢.
OSTRZEZENIE Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa zwigzane z zagrozeniami NIE BEZPI ECZE N STWO
mogacymi spowodowaé powazne obrazenia. .
UWAGA Informacje majgce na celu niedopuszczenie do uszkodzenia produktu. NIE PALIC
WSKAZOWKA Informacje, na ktore uzytkownik powinien zwrdcic szczegdlng uwage.

W niniejszej instrukcji oznaczono $rodki ostroznosci. Nalezy zwréci¢ szczegdlng uwage na wszystkie informacje dotyczgce bezpieczenstwa.
PRZED ROZPOCZECIEM UZYTKOWANIA PRZECZYTA)J CALA INSTRUKCIE.

ZACHOWAC NINIEJSZA INSTRUKCJE OBSLUGI.

WPROWADZENIE

Niniejsza instrukcja umozliwia zapoznanie sie ze sposobem funkcjonowania koncentratora tlenu DeVilbiss. Przed rozpoczeciem korzystania z
urzgdzenia upewnic sie, ze przeczytano i zrozumiano te instrukcje. W niniejszej instrukcji oznaczono srodki ostroznosci. Nalezy zwrdci¢ szczegdlng
uwage na wszystkie informacje dotyczace bezpieczenstwa. W przypadku jakichkolwiek pytan skontaktowac sie z dostawcg urzadzenia DeVilbiss.

Przeznaczenie urzadzenia

5-litrowy koncentrator tlenu DeVilbiss stuzy do zapewniania terapii tlenem uzupetniajgcym o niskim przeptywie pacjentom cierpigcym na POChP,
choroby uktadu krgzenia i choroby ptuc. Koncentrator tlenu jest przeznaczony do uzytku w domach, domach opieki, osrodkach pomocy itp.

Wskazania
Koncentrator tlenu DeVilbiss stuzy do zapewniania terapii tlenem uzupetniajgcym o niskim przeptywie w domach, domach opieki, osrodkach
pomocy itp.

OSTRZEZENIE
Ze wzgledow bezpieczenstwa koncentrator tlenu musi byé uzywany zgodnie z zaleceniami otrzymanymi od lekarza.

Urzadzenie nie jest odpowiednie do uzytku w obecnosci mieszaniny palnych srodkéw znieczulajacych z powietrzem lub z tlenem badz
tlenkiem azotu.

Urzadzenie zawiera elementy elektryczne i/lub elektroniczne. Nalezy postepowa¢ zgodnie z lokalnymi przepisami i planami recyklingu
elementéw tego typu.

Instalacja pakietu miernika niskiego przeptywu 515LF-607 zapobiega dziataniu alarmu niskiego przeptywu.
NIEBEZPIECZENSTWO

Tlen powoduje gwattowny ogien. Nie pali¢ podczas pracy koncentratora tlenu i przebywania w poblizu os6b z niego korzystajacych. Nie
uzywac koncentratora tlenu i kaniuli w odlegtosci 1,6 m (5 stép) od goracych, iskrzacych obiektéw i nieostonietych zrodet ognia.

Dlaczego lekarz przepisatl tlen uzupetniajacy

W dzisiejszych czasach wiele oséb cierpi na choroby sera, ptuc i drog oddechowych. Wielu takim osobom moze pomdc uzupetniajgca terapia
tlenowa. Poprawne funkcjonowanie ciata wymaga statego doptywu tlenu. Lekarz przepisat Panstwu tlen uzupetniajacy, poniewaz nie otrzymujg
Panstwo wystarczajgcej ilosci tlenu z powietrza. Tlen uzupetniajgcy podnosi ilo$¢ tlenu pobieranego przez organizm.
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Tlen uzupetniajacy nie powoduje uzaleznien. Lekarz przepisat konkretny przeptyw tlenu, ograniczajgcy objawy takie jak bél gtowy, sennos¢,
dezorientacja, zmeczenie i sktonno$¢ do irytacji. Jesli objawy te nie ustgpig po rozpoczeciu terapii tlenem uzupetniajgcym, nalezy skonsultowac sie
z lekarzem.

Metoda dziatania koncentratora tlenu DeVilbiss

Koncentratory tlenu to obecnie najbardziej niezawodne, wydajne i wygodne zrddto tlenu uzupetniajgcego. Koncentrator tlenu jest zasilany pragdem
elektrycznym. Urzgdzenie oddziela tlen od powietrza, umozliwiajac dostarczanie czystego tlenu uzupetniajgcego przez wylot tlenu. Chociaz
koncentrator filtruje powietrze otaczajgce, nie obniza normalnego poziomu tlenu w pokoju.

WAZNE CZESCI KONCENTRATORA
Poswie¢ chwile na zapoznanie sie z koncentratorem tlenu DeVilbiss przed rozpoczeciem pracy z nim.
Widok z przodu (rysunek A) 9 10 1 2

1. Instrukcja obstugi
2. Zielona lampka zasilania — $wieci podczas pracy koncentratora

3. Wytacznik zasilania 8
| = Wt
O = Wyt 7
4. Gatka miernika przeptywu
5. Miernik przeptywu
6. Bezpiecznik — resetuje urzgdzenie po wytaczeniu s
powodowanym przepieciem
7. Wylot tlenu — przez to gniazdo wydawany jest tlen
8. Lampka normalnego poziomu tlenu (zielona, patrz strona 69)
9. Lampka niskiego poziomu tlenu (zétta, patrz strona 69)
10. Czerwona lampka wymaganej czynnosci — w przypadku

zapalenia nalezy skontaktowac¢ sie z dostawcg urzgdzen DeVilbiss
Widok z tytu (Rysunek B)
11. Uchwyt
12. Wylot 13
13. Przewdd zasilania i/lub ztgcze zasilania IEC.
14. Pasek
15. Filtr powietrza — zapobiega dostawaniu sie brudu i pytu do urzgdzenia.

Akcesoria
Ztgcze wylotu tlenu — Plastik — T/0P@KOWEANIE ..........ciiiiiiiii ittt ettt a e e bttt h e ekt eat et e bt e e et et e bt e teenan e s CN100
NAWIIZACZ DGDEIKOWY ...ttt e et e oottt e e et e e e et e e e e st e e e e e aabnn e e e e e nanreeee s Salter Labs 7600 lub réwnowazny

Dostepnych jest wiele typédw nawilzaczy, przewodow tlenowych i kaniul/masek, ktére mozna stosowac z tym urzgdzeniem. Niektére nawilzacze i
akcesoria mogg wptywaé negatywnie na wydajno$¢ urzadzenia. Maske i dowolng kaniule nosowg mozna stosowac z przeptywem ciggtym. Jej
rozmiar powinien by¢ zgodny z zaleceniami opiekuna, ktéry powinien takze udziela¢ porad na temat odpowiedniego uzytkowania, konserwacji i
czyszczenia.

UWAGA - Miedzy koncentratorem i pacjentem moze znajdowac sie maksymalnie 15 m (50 stép) odpornych na zgniecenie przewoddéw tlenowych
oraz 2,1 m (7 stép) kaniuli i nawilzacz bgbelkowy.

UWAGA- Akcesoria dostarczajace tlen (przewody pacjenta) nalezy wyposazyé w mechanizm odcinajacy dopfyw tlenu
do pacjenta w przypadku pozaru. Ten mechanizm nalezy umiescié¢ tak blisko pacjenta, jak to mozliwe.
KONFIGURACJA KONCENTRATORA TLENU

1. Umies¢ urzadzenie w poblizu gniazdka sciennego w pokoju, w ktérym spedzasz wigkszos$¢ czasu.

NIEBEZPIECZENSTWO
Nie uzywac¢ koncentratora tlenu i kaniuli w odlegtosci 1,6 m (5 stép) od goracych, iskrzacych obiektéw i nieostonietych zrédet ognia.

UWAGA- Nie podtgczac do gniazdek $ciennych z wigcznikiem. Do gniazdka nie nalezy podtgczac innych urzgdzen.

2. Umiesc¢ urzadzenie w odlegtosci co najmniej 16 cm (6 cali) od Scian, zaston i innych obiektow, ktére mogg zapobiega¢ poprawnemu
przeptywowi powietrza do i z koncentratora tlenu. Koncentrator tlenu nalezy umiesci¢ w miejscu, do ktérego nie docierajg zanieczyszczenia i
opary.

PRZED ROZPOCZECIEM KORZYSTANIA Z KONCENTRATORA TLENU

1. Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia zawsze sprawdz, czy filtr powietrza (znajdujacy sie w tylnej czesci
urzgdzenia) jest czysty. Odpowiednie czyszczenie filtra opisano w sekcji Konserwacja koncentratora na stronie 70.
2. Podtgcz odpowiednie akcesoria tlenowe do wylotu tlenu.
Przewody rurowe tlenu:
a. W6z ztgcze wylotu tlenu do wylotu tlenu.
b. Podtgcz przewody tlenowe bezposrednio do ztgcza (Rysunek 1).
Przewody rurowe tlenu z nawilzaniem:
Jesli w ramach terapii lekarz przepisat stosowanie nawilzacza tlenu, wykonaj ponizsze dziatania (jesli uzywasz
nawilzacza napetnionego wstepnie, przejdz do punktu b.):
a. Napetnij butelke nawilzacza wodg destylowang. Nie przepetniaj.
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b. WIi6z nakretke skrzydetkowa znajdujaca sie na gorze butelki nawilzacza do wylotu tlenu, tak aby jg zawiesi¢
(Rysunek 2). Upewnij sig, ze nakretka jest bezpiecznie dokrecona.
c. Podtgcz przewody tlenowe bezposrednio do ztgcza wylotowego butelki nawilzacza (Rysunek 3).

3. Lekarz przepisat korzystanie z kaniuli nosowej lub maski na twarz. W wiekszosci przypadkdéw sg juz one
podtaczone do przewodéw tlenowych. W przeciwnym wypadku podtacz je zgodnie z instrukcjami producenta.

4. Zdejmij catkowicie przewdd zasilania z paska. Upewnij sig, ze wtacznik zasilania znajduje sie w pozycji
wytgczonej i wtdéz wtyczke do gniazdka $ciennego. Urzadzenie jest podwdjnie izolowane, co chroni przed
porazeniem pradem elektrycznym.

UWAGA- (tylko urzgdzenia 115 V) Jeden biegun wtyczki koncentratora tlenu DeVilbiss jest szerszy niz inne. Aby

zredukowac ryzyko porazenia prgdem, wtyczke te nalezy wktadac do gniazdka $ciennego tylko w jeden sposob. Nie
nalezy omijac tego Srodka bezpieczenstwa.

OSTRZEZENIE

Nieprawidiowe korzystanie z przewodu zasilania i wtyczek moze spowodowa¢ oparzenie, pozar i inne
obrazenia. Nie uzywac urzadzenia, jesli przewod zasilania jest uszkodzony.

KORZYSTANIE Z KONCENTRATORA TLENU DEVILBISS

NIEBEZPIECZENSTWO

Tlen powoduje gwattowny ogien. Nie pali¢ podczas pracy koncentratora tlenu i przebywania w poblizu oséb
z niego korzystajacych. Nie uzywaé koncentratora tlenu i kaniuli w odlegtosci 1,6 m (5 stép) od goracych,
iskrzacych obiektéw i nieostonietych zrédet ognia.

OSTRZEZENIE

Koncentratory tlenu firmy DeVilbiss wyprodukowane po 1 lipca 2012 r. s wyposazone w ttumigce
pozar zlgcze wylotowe, ktére zapobiega rozprzestrzenianiu sie ognia do urzagdzenia. Koncentratory
tlenu firmy DeVilbiss wyprodukowane przed 1 lipca 2012 r. musza zosta¢ wyposazone przez
naszego sprzedawce w ztgcze wylotowe ttumiace pozar.

Aby zapobiec rozprzestrzenianiu pozaru od pacjenta przez kaniule, do urzagdzenia, sSrodek NlEBEZPlECZENSTWO
zabezpieczajgcy powinien znajdowac sie tak blisko pacjenta jak jest to mozliwe. W sprawie tego .
srodka zabezpieczajgcego prosze skontaktowac sie ze sprzedawca. N | E PALIC

1. Przesunac¢ wigcznik zasilania do pozycji ,On”. Po wtgczeniu urzgdzenia zapalg sie na chwile
wszystkie cztery lampki (zasilania, wymaganej czynnosci, niskiego poziomu tlenu i normalnego poziomu tlenu) na panelu przednim, a
urzadzenie wyda sygnat dzwigkowy. Po kilku sekundach zapalone zostang tylko lampki zasilania i normalnego poziomu tlenu.
UWAGA- W celu zapewnienia optymalnej zywotnosci urzgdzenia firma DeVilbiss zaleca, aby koncentrator tlenu DeVilbiss dziatat przez
przynajmniej 30 minut po wigczeniu zasilania. Krétsze okresy pracy mogg wptywac na dtugotrwate, niezawodne dziatanie produktu.
NIEBEZPIECZENSTWO
Nie odktadaé¢ kaniuli bez nadzoru podczas dostarczania tlenu przez koncentrator. Wysokie stezenie tlenu moze spowodowa¢ gwaltowny
ogien.
UWAGA- Jesdli zapalita sie lampka wymaganej czynno$ci i urzgdzenie wydato sygnat dzwiekowy, ale nie dziata, oznacza to, ze nie otrzymuje ono
zasilania. Patrz tabela Rozwigzywanie drobnych problemdéw na stronie 71 i skontaktuj sie z dostawcg urzgdzen DeVilbiss, jesli to konieczne.
UWAGA- Wykrycie styszalnego dzwieku o niskiej czestotliwo$ci drgan oznacza niepoprawne dziatanie urzgdzenia. Patrz tabela Rozwigzywanie
drobnych problemdéw na stronie 71 i skontaktuj sie z dostawcg urzgdzen DeVilbiss, jesli to konieczne.
2. Sprawdz miernik przeptywu, by upewni¢ sie, ze kulka miernika jest wysrodkowana na linii obok przepisanego numeru tempa przeptywu.
UWAGA- Przestrzeganie przepisanej ilosci tlenu jest bardzo wazne. Nie zwiekszaj i nie zmniejszaj przeptywu tlenu, skonsultuj sie z lekarzem.
UWAGA- Dostawca urzgdzenr DeVilbiss moze ustawi¢ wstepnie miernik przeptywu, tak aby jego regulacja nie byta mozliwa.

UWAGA- Obrécenie gatki miernika przeptywu w prawo powoduje zmnigjszenie przeptywu (prowadzgc ostatecznie do odciecia przeptywu tlenu).
Obrécenie gatki w prawo powoduje zwiekszenie przeptywu.

UWAGA- W przypadku recept na 5 I/min. nalezy upewnic sie, ze kulka jest wysrodkowana na linii 5 litréw. Kulka nie
powinna dotykac czerwonej linii. Ustawienie przeptywu wyzszego niz 5 moze spowodowac spadek czystosci tlenu.

UWAGA- Ustawienie miernika ponizej 3 I/min. powoduje wigczenie alarmu niskiego przeptywu. Urzgdzenie bedzie
kontynuowac dziatanie, jednakze zapali sie lampka wymaganej czynnoSci oraz rozlegnie sie alarm dzwiekowy.
Wyreguluj miernik przeptywu zgodnie z przepisanym przeptywem.

UWAGA- Instalacja pakietu miernika niskiego przeptywu 515LF-607 zapobiega dziataniu alarmu niskiego przeptywu.

3. Koncentrator DeVilbiss jest teraz gotowy do uzytku, utéz odpowiednio kaniule lub maske (Rysunek 4). Osiggniecie
wydajnosci znamionowej przez koncentrator tlenu moze trwaé do 20 minut.

Obstuga systemu DeVilbiss OSD

OSD (Oxygen Sensing Device, urzadzenie wykrywajace tlen) to urzadzenie koncentratora, ktére monitoruje tlen wytwarzany przez niego. Po
wigczeniu urzadzenia zapalg sie na chwile wszystkie cztery lampki (zasilania, wymaganej czynnosci, niskiego poziomu tlenu i normalnego poziomu
tlenu) na panelu przednim. Po kilku sekundach zapalone zostang tylko lampki zasilania i normalnego poziomu tlenu.

Lampki systemu OSD na przednim panelu sg zdefiniowane nastepujgco:
*  Zielona lampka normalnego poziomu tlenu — akceptowalny poziom tlenu.
«  Zofia lampka niskiego poziomu tlenu — ponizej akceptowalnego poziomu tlenu.
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W przypadku spadku czystosci tlenu ponizej akceptowalnego poziomu, zielona lampka normalnego poziomu tlenu gasnie, a zapala sie zétta
lampka niskiego poziomu tlenu. Przetgcz sie na rezerwowy system tlenu. Patrz sekcja Rozwigzywanie drobnych probleméw na stronie 69 instrukc;ji
i skontaktuj sie z dostawcg urzadzen DeVilbiss.

Jesli czystos¢ tlenu nadal bedzie spada¢, uruchomiona zostanie dodatkowa funkcja bezpieczenstwa, przerywany sygnat dzwiekowy. Natychmiast
skontaktuj sie z dostawcg urzadzen DeVilbiss. Nie probuj innych czynnosci konserwacyjnych.

REZERWOWY SYSTEM TLENU

Dostawca urzadzen DeVilbiss moze dostarczy¢ rezerwowy system tlenu jako srodek ostroznosci. W przypadku utraty zasilania lub nieprawidtowego
dziatania urzadzenia, wydawany jest dzwigk alarmu pacjenta, informujgcy o koniecznosci przetgczenia sig na rezerwowy system tlenu (jesli jest
dostepny) i skontaktowania sie z dostawcg urzgdzen DeVilbiss.

KONSERWACJA KONCENTRATORA TLENU DEVILBISS

W celu zagwarantowania niezawodnej pracy produktu, firma DeVilbiss zaleca stosowanie wytgcznie oryginalnych czesci i filtrow firmy DeVilbiss.

UWAGA- Nie stosowac $rodkéw nawilzajgcych, smaréw i oleju.

OSTRZEZENIE
Przed rozpoczeciem jakichkolwiek czynnosci zwigzanych z czyszczeniem nalezy wytaczy¢ urzadzenie.

Kaniula/maska, przewody rurowe i butelka nawilzacza
Czysci¢ i wymienia¢ kaniule/maske, przewody rurowe i butelke nawilzacza zgodnie z instrukcjami producentow.

Filtr powietrza i ztgcze wylotu tlenu

Filtr powietrza i ztgcze nalezy czysci¢ co najmniej raz w tygodniu. W celu ich wyczyszczenia nalezy wykona¢
nastepujgce dziatania:

1. Wyjmij filtr powietrza znajdujgcy sie w tylnej czesci urzgdzenia. Wyjmij ztgcze wylotu tlenu (jesli jest w uzyciu).
2. Przemyj roztworem cieptej wody i ptynu do mycia naczyn (Rysunek 5).

3. Optucz dokfadnie biezaca, cieptg wodg i osuszy¢ recznikiem. Poczekaj, az filtr powietrza wyschnie catkowicie przed ponowng instalacja.
UWAGA- Aby zapobiec uszkodzeniu produktu, nie probowac korzysta¢ z urzgdzenia bez filtra powietrza lub z wilgotnym filtrem.

Obudowa zewnetrzna
W razie potrzeby oczysci¢ obudowe zewnetrzng koncentratora przy uzyciu mokrej szmatki lub ggbki nawilzonej delikatnym $rodkiem do
czyszczenia sprzetow domowych i wytrze¢ do sucha.

OSTRZEZENIE

Nie zdejmowa¢ obudowy koncentratora, gdyz grozi to porazeniem pradem elektrycznym. Obudowe powinien zdejmowac jedynie
wykwalifikowany technik firmy DeVilbiss. Nie naktadaé¢ ptynu bezposrednio na obudowe i nie stosowaé rozpuszczalnikéw i Srodkow
czyszczacych na bazie benzyny.

Nie zaleca si¢ stosowania mocnych srodkéw chemicznych (w tym alkoholu). Jesli wymagane jest czyszczenie bakteriobéjcze, w celu
unikniecia uszkodzen nie stosowac¢ srodkéw na bazie alkoholu.

GWARANCIJA

Firma DeVilbiss zapewnia gwarancje na niniejsze urzadzenie. W celu zachowania gwarancji, do konserwacji i napraw nalezy stosowac¢ wytgcznie
zatwierdzone przez firme DeVilbiss oryginalne czesci zamienne. Stosowanie niezatwierdzonych lub nieoryginalnych czesci zamiennych, spowoduje
utrate gwarancji.

UWAGI DOSTAWCY — Czyszczenie i dezynfekcja w wypadku zmiany pacjenta

W sytuacji, gdy urzgdzenia medyczne byty juz uzywane przez pacjenta, nalezy zaktada¢ skazenie ludzkimi patogenami (chyba ze udowodniono
inaczej), w zwigzku z czym nastepny pacjent, uzytkownik i inne osoby nalezy chroni¢ przez zastosowanie odpowiednich srodkéw ostroznosci.

W zwigzku z tym w przypadku zmiany pacjenta nalezy chroni¢ inne osoby podczas transportu i obstugi urzgdzenia, a urzadzenie musi zostaé
odpowiednio wyczyszczone i zdezynfekowane przez odpowiednio wyszkolony personel w celu zapewnienia ochrony nastepnego pacjenta. Petny
cykl czyszczenia moze przeprowadzi¢ jedynie producent lub wykwalifikowany dostawca/technik serwisu firmy DeVilbiss.

UWAGA-Jesli opisany ponizej peiny cykl czyszczenia koncentratora przez wykwalifikowanego dostawce/technika firmy DeVilbiss nie jest mozliwy,
zabronione jest uzywanie urzgdzenia przez innego pacjenta!

Firma DeVilbiss Healthcare zaleca przeprowadzenie co najmniej ponizszych procedur przez producenta lub wykwalifikowang strone trzeciag przed
zastosowaniem urzgdzenia u réoznych pacjentow.

UWAGA-Jedli w danym momencie konieczne jest przeprowadzenie konserwacji profilaktycznej, procedury te nalezy wykonac¢ obok procedur
serwisowych.

1. 1. Wyrzu¢ wszystkie akcesoria nienadajgce sie do ponownego uzytku, zwtaszcza przewody tlenowe, kaniule nosowa/maske, ztgcze wylotu
tlenu i butelke nawilzacza.

2. UWAGA-w celu wykonania tego dziatania koncentrator nalezy odtaczy¢ od zasilania: Otwdérz koncentrator i usun z obudowy wszystkie
ztogi pytu przy uzyciu odpowiedniego odkurzacza.

3. Wyczys¢ i zdezynfekuj wszystkie czesci obudowy (wewnetrzne i zewnetrzne) oraz przewdd zasilania odpowiednim $rodkiem dezynfekujgcym,
np. Microbac Forte lub Terralin®.
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4. Skontroluj przewdd, wtyczke w tylnej czesci urzadzenia, wigcznik, uchwyt bezpiecznika i lampke wskaznika pod katem potencjalnych

uszkodzen.

5.  Wymien wszystkie elementy uszkodzone lub zuzyte.

o

Wymien filtr powietrza obudowy, znajdujgcy sie w tylnej czesci urzadzenia.

7. Sprawdz stezenie tlenu. Jesli urzagdzenie miesci sie w specyfikacjach, nie jest konieczna wymiana antybakteryjnego filtru wlotowego o
przedtuzonym okresie eksploatacji. Jesli stezenie nie miesci sie w specyfikacjach, dostawca powinien skonsultowac sie z sekcjg podrecznika
serwisowego poswiecong rozwigzywaniu problemaow.

ZWROT I UTYLIZACJA

Niniejsze urzadzenie nie moze by¢ utylizowane z odpadami gospodarstwa domowego. Po uzytkowaniu urzadzenia prosze je zwréci¢ do
sprzedawcy w celu utylizacji. Niniejsze urzadzenie wyposazone jest w komponenty elektryczne i/lub elektroniczne, ktére podlegajg utylizacji
zgodnie z Dyrektywg UE 2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). Zuzyte akcesoria niezakazne (np.
kaniula nosowa) mogg by¢ utylizowane jako odpady komunalne. Utylizacja akcesoriéw zakaznych (np. kaniula nosowa od uzytkownika
zakazonego) musi odbywac sie za posrednictwem zatwierdzonej firmy zajmujacej sie utylizacja odpadéw. Nazwy i adresy takich firm mozna

uzyskaé u lokalnych wiadz samorzgdowych.

WYKRYWANIE | USUWANIE USTEREK

Ponizsza tabela rozwigzywania problemoéw ufatwia analize i naprawe drobnych awarii koncentratora tlenu. Jesli sugerowane procedury nie
przyniosg rozwigzania, przejdz na rezerwowy system tlenu i skontaktuj sie z dostawcg urzgdzen DeVilbiss. Nie prébuj innych czynnosci

konserwacyjnych.

OSTRZEZENIE

Nie zdejmowac¢ obudowy, gdyz grozi to porazeniem pradem elektrycznym. Obudowe powinien zdejmowac jedynie wykwalifikowany

technik firmy DeVilbiss.

Tabela rozwiazywania drobnych probleméw

OBJAW

MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

A. Urzadzenie nie dziata. Lampka zasilania | 1.
zgaszona przy wigczniku w pozyciji
wigczonej. Pulsujgcy alarm dzwiekowy i
migajgca lampka wymaganej czynnosci.

Przewdd zasilania niepoprawnie

podtgczony do gniazdka Sciennego.

1. Sprawdzi¢ podtgczenie przewodu zasilania do
gniazdka sciennego. W przypadku urzgdzen 230 V
sprawdzi¢ takze potgczenie zasilania w tylnej
czesci urzadzenia.

Brak zasilania w gniazdku
Sciennym.

2. Sprawdzi¢ bezpiecznik domowy i zresetowaé go w
razie potrzeby. Jesli sytuacja bedzie sie powtarzac,
uzy¢ innego gniazdka $ciennego.

Wiaczony bezpiecznik
koncentratora tlenu.

3. Nacisngc¢ przycisk resetowania bezpiecznika
koncentratora znajdujgcy sie ponizej wtgcznika.
Jesli sytuacja bedzie sie powtarza¢, uzy¢ innego
gniazdka sciennego.

Jesli powyzsze dziatania nie przyniosg rozwigzania,

skontaktowa¢ sie z dostawcg urzadzen DeVilbiss.

B. Urzadzenie dziata, lampka zasilania 1.
wigczona przy wigczniku w pozycji
wigczonej. Swieci czerwona lampka

Blokada filtru powietrza.

1. Sprawdzic¢ filtr powietrza. Jesli filtr jest brudny,
umy¢ go zgodnie z instrukcjami czyszczenia na
stronie 70.

wymaganego serwisu. Urzgdzenie moze | o
wydawac¢ alarm dzwiekowy.

. Blokada wylotu.

2. Sprawdzi¢ okolice wylotu, upewni¢ sie, ze nie jest
zablokowany.

Blokada lub uszkodzenie kaniuli,

maski lub przewodow tlenowych.

3. Odtaczy¢ kaniule lub maske na twarz. W
przypadku przywrécenia poprawnego przeptywu,
wyczysci¢ lub wymieni¢ element. Odigczy¢
przewody tlenowe przy wylocie tlenu. W przypadku
przywrdcenia poprawnego przeptywu sprawdzi¢
przewody tlenowe pod kgtem zatkania lub zagiec.
Wymieni¢ w razie potrzeby.

Blokada lub uszkodzenie butelki
nawilzacza.

4. Odtgczy¢ nawilzacz od wylotu tlenu. W przypadku
uzyskania poprawnego przeptywu, wyczysci¢ lub
wymieni¢ nawilzacz.

Zbyt niskie ustawienie miernika
przeptywu.

5. Ustawi¢ miernik przeptywu zgodnie z recepta.
Jesli powyzsze dziatania nie przyniosg rozwigzania,
skontaktowac sie z dostawcg urzgdzen DeVilbiss.

C. Urzadzenie dziata, lampka zasilania
wigczona przy wigczniku w pozyciji
wigczonej, styszalny dzwiek o niskiej
czestotliwosci drgan.

Wytgczy¢ urzadzenie. Natychmiast przejs¢ na
rezerwowy system tlenu i skontaktowac sie z
dostawcg urzgdzen DeVilbiss.

D Zapalone lub wytgczone s obie lampki | 1.
normalnego i niskiego poziomu tlenu.

Awaria systemu OSD.

1. Skontaktowac¢ sie z dostawcg urzadzen DeVilbiss.
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OBJAW

MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

E. Zapalona zétta lampka niskiego poziomu
tlenu lub zapalona zétta lampka niskiego
poziomu tlenu i przerywany sygnat
dzwigkowy.

. Niepoprawne ustawienie miernika

przeptywu.

1. Upewni¢ sie, ze miernik przeptywu zostat
ustawiony zgodnie z recepts.

. Blokada filtru powietrza.

2. Sprawdzi¢ filtr powietrza. Jesli filtr jest brudny,
umy¢ go zgodnie z instrukcjami czyszczenia na
stronie 70.

. Blokada wylotu.

3. Sprawdzi¢ okolice wylotu, upewni¢ sie, ze nie jest
zablokowany.

Jesli powyzsze dziatania nie przyniosg rozwigzania,

skontaktowac sie z dostawcg urzgdzen DeVilbiss.

F Zapalona czerwona lampka wymaganej
czynnosci i przerywany sygnat
dzwigkowy.

. Niepoprawne ustawienie miernika

przeptywu.

1. Upewni¢ sie, ze miernik przeptywu zostat
ustawiony zgodnie z recepts.

. Blokada filtru powietrza.

2. Sprawdzic¢ filtr powietrza. Jesli filtr jest brudny,
umy¢ go zgodnie z instrukcjami czyszczenia na
stronie 70.

. Blokada wylotu.

3. Sprawdzi¢ okolice wylotu, upewni¢ sie, ze nie jest
zablokowany.

Jesli powyzsze dziatania nie przyniosg rozwigzania,

skontaktowa¢ sie z dostawcg urzadzen DeVilbiss.

G. W przypadku wystapienia jakichkolwiek
innych probleméw z koncentratorem
tlenu.

1. Wylgczy¢ urzadzenie. Natychmiast przej$¢ na
rezerwowy system tlenu i skontaktowac sie z
dostawcg urzgdzen DeVilbiss.
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DANE TECHNICZNE

SERIA DEVILBISS 5-LITER

Numer katalogowy 525DS 525KS 525PS
Tempo dostarczania (nizsze tempo

dostarczania mozliwe w przypadki 0,5-5 I/min. 0,5-5 l/min. 0,5-5 I/min.
zastosowan o niskim przeptywie)

Maksymalny zalecany przeptyw

(przy nominalnym cisnieniu na 5 I/min. 5 I/min. 5 I/min.

wylocie zero i 7 kPa)

Cisnienie wylotu

58,6 kPa (8,5 psig)

58,6 kPa (8,5 psig)

58,6 kPa (8,5 psig)

Dane pradowe

115 V~, 60 Hz, 3,3 A

220-230 V~, 50 Hz, 1,55 A
230 V~, 60 Hz, 1,9A

220-230 V~, 60 HZ, 1,68 A

Zakres napiecia roboczego

97-127 V~, 60 Hz

187-253 V~, 50 Hz
195-253 V~, 60 Hz

187-253 V~, 60 HZ

llo$¢ procentowa tlenu

1-5 1/min.=93%+3%

1-5 1/min.=93%+3%

1-5 1/min.=93%+3%

Wysokos$¢ robocza

(przetestowana jedynie w
temperaturze 21°C)
0-1500 m (0-4921 stép)

W catym zakresie napiec:
Brak spadku wydajnosci

W catym zakresie napiec:
Brak spadku wydajnosci

W catym zakresie napie¢:
Brak spadku wydajnosci

1500-4000 m (4921-13 123
stopy)

Przetestowano tylko przy napieciu
znamionowym:Brak spadku
wydajnosci

Przetestowano tylko przy
230 V/50 Hz:
Brak spadku wydajnosci

Przetestowano tylko przy
230 V/50 Hz:
Brak spadku wydajnosci

Robocze zakresy czynnikéw srodowiskowych*

5-40°C, zakres wilgotnosci
10-95%

Brak spadku wydajnosci przy
catym zakresie napiecia
roboczego.

Brak spadku wydajnosci przy
catym zakresie napiecia
roboczego.

Brak spadku wydajnosci przy
catym zakresie napiecia
roboczego.

Srednio 310 W

230 V /50 Hz — $rednio 312 W
230 V / 50 Hz — $rednio 296 W
przy 2,5 I/min. i mniej

230V / 60 Hz — s$rednio 334 W

Pobor mocy 275 W przy 2.5 l/min. | mniej 230 V / 60 Hz — $rednio 387 W | 250V /r;so ZHEZ) %fgeid::;’ijw w
230V / 60 Hz — $rednio 369 W prey <, : )
przy 2,5 I/min. i mniej
Masa 16,3 kg (36 funtéw) 16,3 kg (36 funtéw) 16,3 kg (36 funtéw)

Poziom dzwieku (ISO 8359:1996, z
przodu)

48,0 dBA
46,0 dBA (525DS-Q)

< 40,0 dBA (50Hz)

40,0 dBA (50Hz)

Wymiary

62,2 wys. x 34,2 szer. x 30,4 gt.
(24,5 cala x 13,5 cala x 12 cali)

62,2 wys. x 34,2 szer. x 30,4 gt.
(24,5 cala x 13,5 cala x 12 cali)

62,2 wys. x 34,2 szer. x 30,4 gt.
(24,5 cala x 13,5 cala x 12 cali)

Zawor zwalniajacy cisnienia

276 kPat34,5 kPa (40 psigt5psig)

276 kPat34,5 kPa (40 psigt5psig)

276 kPa+34,5 kPa (40 psigt5psig)

System operacyjny

Cykl czasowy / przetgcznik
cisnieniowy

Cykl czasowy / przetgcznik
cisnieniowy

Cykl czasowy / przetgcznik
cisnieniowy

Widoczny wskaznik niskiego
poziomu tlenu wigczany przy
poziomie

84% * 2%

(Alarm dzwiekowy wigczany przy
okoto 75%. Przy mniej niz 60%,
zapalana czerwona lampka
wymaganego serwisu.)

84% £ 2%

(Alarm dzwiekowy wigczany przy
okoto 75%. Przy mniej niz 60%,
zapalana czerwona lampka
wymaganego Sserwisu.)

84% * 2%

(Alarm dzwigkowy wigczany przy
okoto 75%. Przy mniej niz 60%,
zapalana czerwona lampka
wymaganego serwisu.)

Warunki przechowywania

-40-70°C, zakres wilgotnosci
10-100% z kondensacjg

-40-70°C, zakres wilgotnosci
10-100% z kondensacjg

-40-70°C, zakres wilgotnosci
10-100% z kondensacjg

Klasa i typ urzadzenia

O Urzadzenie klasy II, podwdjna
. izolacja
X Czesc aplikacyjna typu B
Urzadzenie normalne, IPX0

[0 Urzadzenie klasy II, podwdjna
. izolacja
X Czesc aplikacyjna typu B
Urzadzenie normalne, IPX0

[ Urzadzenie klasy II, podwajna
. izolacja
X Czesc¢ aplikacyjna typu B
Urzgdzenie normalne, IPX0

Urzad zatwierdzajacy i norma
bezpieczenstwa

CSA
CAN/CSA-C22.2 No. 601.1-M90

Zatwierdzenie TUV tylko dla 50 Hz
zgodnie z EN 60601+A1+A2
ISO 8359: 1996/Amd.1:2012

TUV
EN 60601+A1+A2
ISO 8359: 1996/Amd.1:2012

Zgodnos¢ EMC na podstawie

EN60601-1-2

EN60601-1-2

EN60601-1-2

*UWAGA: TPraca systemu OSD w temperaturze 5-40°C, wilgotnosci wzglednej 95%, przy zakresie napigcia 525DS sprawdzona na wysokosci 670 m.

Dane techniczne mogg ulec zmianie bez powiadomienia.
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WYTYCZNE DEVILBISS | DEKLARACJA PRODUCENTA

OSTRZEZENIE

Medyczny sprzet elektryczny wymaga specjalnych srodkéw ostroznosci zgodnie z Dyrektywa kompatybilnosci elektromagnetycznej
(EMC) i powinien zosta¢ zamontowany i oddany do eksploatacji zgodnie z informacjami EMC podanymi w powigzanej dokumentacji.

Przenosne i ruchome urzadzenia radiowe moga zaklécaé prace medycznego sprzetu elektrycznego.

Sprzet lub system nie powinien by¢ stosowany, jesli przylega lub jest ustawiony na innym urzadzeniu, a jesli taki sposob uzytkowania
jest konieczny, nalezy obserwowac sprzet lub system w celu kontrolowania normalnej pracy w konfiguracji, w ktoérej bedzie on uzywany.

UWAGA- Ttabele EMC lub inne wytyczne zapewniajg kluczowe informacje dla klienta lub uzytkownika w celu okre$lenia przydatnosci sprzetu lub
systemu do uzytku w $rodowisku elektromagnetycznym, a takze podczas zarzgdzania Srodowiskiem elektromagnetycznym w celu umozliwienia
wykonywania pracy sprzetu lub systemu zgodnej z przeznaczeniem bez zaktécania pracy innego sprzetu, systemow lub niemedycznego sprzetu

elektrycznego.

Wytyczne i deklaracja producenta — emisje elektromagnetyczne

Niniejsze urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w srodowisku elektromagnetycznym okreslonym ponizej. Klient lub uzytkownik tego urzgdzenia
powinien zagwarantowac, ze bedzie ono stosowane w takim srodowisku.

61000-3-2

Fluktuacje napiecia / emisje
migotliwe

Zapewnia zgodnos¢

Test emisji Zgodnos¢ Srodowisko elektromagnetyczne — wytyczne
Urzgdzenie wykorzystuje energie radiowg wytgcznie do funkcji wewnetrznych. Z tego
Emisje radiowe CISPR 11 Grupa 1 wzgledu emisje radiowe sg bardzo niskie i nie ma prawdopodobienstwa spowodowania
zaktocen w pracy znajdujgcego sie w poblizu sprzetu elektronicznego.
Emisje radiowe CISPR 11 Klasa B
Emisje harmoniczne IEC Klasa B Niniejsze urzgdzenie jest odpowiednie do uzytku we wszystkich przedsigbiorstwach,

wigczajgc domowe oraz bezposrednio podigczone do publicznej sieci niskiego napiecia,
zasilajgcej budynki wykorzystywane w celach domowych.

Wytyczne i deklaracja producenta — odpornos¢ elektromagnetyczna

Niniejsze urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w srodowisku elektromagnetycznym okreslonym ponizej. Klient lub uzytkownik tego urzgdzenia
powinien zagwarantowaé, ze bedzie ono stosowane w takim srodowisku.

IEC 61000-4-11

Zapad 95%, 5 cykli

Poziom testu IEC Poziom
Test odpornosci 60601 zgodnosci Srodowisko elektromagnetyczne — wytyczne
Wytadowanie elektrostatyczne | £6 kV na styku Zapewnia Podlogi powinny by¢ wykonane z'drewna, betonu Iut_J plytek
(ESD) IEC 61000-4-2 +8 KV w powietrzu 2godnosé ceramicznych. W przypadku podtdg pokrytych materiatem syntetycznym

- wilgotno$¢ wzgledna powinna wynosi¢ przynajmniej 30%.
Promieniowanie radiowe 3V/m 80 MHz do 2.5 Zapewnia Natezenie pola poza ostonietymi miejscami ze statych przekaznikéw
IEC 61000-4-3 GHz ’ 2godnosé radiowych, okreslone podczas pomiaréw pola magnetycznego na

miejscu), powinno by¢ nizsze od 3 V/m.
Moga wystapi¢ zaktdcenia w sgsiedztwie urzadzen oznaczonych
Przewodzone RF 3 Vrms od 150 kHz do | Zapewnia nastepujgcym symbolem:
IEC 61000-4-6 80 MHz zgodnosé ((")
Serie szybkich elektrycznych Linia zasilania +2 kV Zapewnia
stanow przejsciowych Linie /0 £1 kV 2 gdnoéé
IEC 61000-4-4 9 o ) ) ,
- Jakos¢ zasilania powinna by¢ zgodna z typowg dla Srodowisk
1 kV w trybie . , komercyjnych lub szpitalnych.
" réznicowym apewnia

Udar IEC 61000-4-5 12 kV w trybie zgodnos¢

wspolnym
(F:,zcjles)tgqtﬁ\?vgeézczzgglania 3 A/m Zapewnia Pole magnetyczne czestotliwosci sieciowej powinno by¢ zgodne z
IE?} 61000-4-8 zgodnosc¢ typowg lokalizacjg dla typowych $rodowisk komercyjnych lub szpitalnych.
Zapady napiecia, krétkie Zapad >95%, 0,5 cyklu Jakos¢ zasilania powinna by¢ zgodna z typowg dla Srodowisk
przerwy i wahania napiecia na | Zapad 60%, 5 cykli Zapewnia komercyjnych lub szpitainych. _
wejsciu zasilania Zapad 70%, 25 oykii 2godnosé Jesli uzytkownik urzadzenia wymaga ciggtej pracy podczas przerw w

0,

zasilaniu, zaleca sie, aby urzgdzenie byto zasilane za pomoca zasilania
bezprzerwowego lub baterii.
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